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ΟΡΙΣΜΟΙ / ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΟΜΟΓΡΑΦΙΩΝ 

 

Οδηγία 2014/24 Η Οδηγία 2014/24/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου, της 26ης Φεβρουαρίου 2014, σχετικά με τις 
δημόσιες συμβάσεις.  

Σύμβουλος Το Ενδιαφερόμενο Μέρος που πρόκειται να επιλεγεί από το 
Υπερταμείο με βάση την παρούσα ΠΥΠ  

Σύμβαση-Πλαίσιο ή 
Σύμβαση 

Σύμβαση για την παροχή των υπηρεσιών που θα παρασχεθούν 
στο Υπερταμείο/εταιρείες του χαρτοφυλακίου του 
Υπερταμείου (και ειδικότερα προς τον ΟΚΑΑ και την ΚΑΘ), η 
οποία θα συναφθεί μεταξύ του Υπερταμείου και του 
Συμβούλου· 

Εταιρεία χαρτοφυλακίου 
του 
Υπερταμείου/επωφελούμε
νη/ δευτερεύουσα 
αναθέτουσα αρχή  

Εταιρεία που περιλαμβάνεται στο χαρτοφυλάκιο της Ελληνικής 
Εταιρείας Συμμετοχών και Περιουσίας Α.Ε. (Υπερταμείο) και 
εμπίπτει στο Αντικείμενο της παρούσας ΠΥΠ, ήτοι ο ΟΚΑΑ και 
η ΚΑΘ· 

Ενδιαφερόμενο Μέρος  Εταιρεία ή κοινοπραξία εταιρειών που υποβάλλει Προσφορά 
για τη σύναψη της Σύμβασης, στο πλαίσιο της παρούσας ΠΥΠ· 

Επικεφαλής Μέλος Σε περίπτωση κοινοπραξίας, ο Σύμβουλος που έχει δεόντως 
εξουσιοδοτηθεί από τους λοιπούς Συμβούλους που 
απαρτίζουν την κοινοπραξία του Συμβούλου της Σύμβασης για 
να υπογράψει τη Σύμβαση·  

Προσφορά Προσφορά για τη σύναψη της Σύμβασης για την παροχή των 
υπηρεσιών του Αντικειμένου της παρούσας ΠΥΠ· 

ΠΥΠ  Πρόσκληση Υποβολής Προσφορών. 

Διαγωνιστική Διαδικασία  Η διαγωνιστική διαδικασία για τη σύναψη της Σύμβασης για 
την παροχή των αντίστοιχων υπηρεσιών. 
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1. ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ – ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 

1.1 Αναθέτουσα Αρχή 

Η παρούσα Πρόσκληση Υποβολής Προσφορών («ΠΥΠ») προκηρύσσεται και τελεί υπό τη διαχείριση της 
Ελληνικής Εταιρείας Συμμετοχών και Περιουσίας Α.Ε. («Υπερταμείο»). Το Υπερταμείο έχει την έδρα του 
στην οδό Παλαιών Πατρών Γερμανού  3-5, Αθήνα, Περιφέρεια Αττικής, κωδικός NUTS EL 303. 

Σύμφωνα με το άρθρο 185 του Ν. 4389/2016 όπως ισχύει, το Υπερταμείο λειτουργεί χάριν του δημοσίου 
συμφέροντος, σύμφωνα με τους κανόνες της ιδιωτικής οικονομίας. Συστήνεται για να εξυπηρετεί ειδικό 
δημόσιο σκοπό. Ειδικότερα, το Υπερταμείο διαχειρίζεται και χρησιμοποιεί τα περιουσιακά του στοιχεία 
προκειμένου: (α) να συνεισφέρει πόρους για την εφαρμογή της επενδυτικής πολιτικής της Ελλάδας και 
να πραγματοποιήσει επενδύσεις που συμβάλλουν στην ενίσχυση της ανάπτυξης της ελληνικής 
οικονομίας και  (β) να συμβάλει στη μείωση των οικονομικών υποχρεώσεων της Ελληνικής 
Δημοκρατίας, σύμφωνα με το Ν. 4336/2015. Περαιτέρω προβλέπεται ότι για την εκπλήρωση του 
σκοπού του, το Υπερταμείο ενεργεί με τρόπο ανεξάρτητο, επαγγελματικό και επιχειρηματικό με 
μακροπρόθεσμη προοπτική στην επίτευξη των αποτελεσμάτων του, σύμφωνα με τον Εσωτερικό του 
Κανονισμό, με εγγυήσεις πλήρους διαφάνειας και με σκοπό την επαύξηση της αξίας και τη βελτίωση 
της απόδοσης των παραπάνω περιουσιακών στοιχείων, καθώς και τη δημιουργία εσόδων, τα οποία 
κατανέμονται σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4389/2016. Τέλος, προβλέπεται ότι το Υπερταμείο 
δύναται να προβεί σε κάθε αναγκαία ενέργεια για την επίτευξη του σκοπού του εντός του πλαισίου που 
ορίζει ο Ν. 4389/2016. 

Στo άρθρο 44, ο νόμος 4972/2022 προβλέπει ότι το Υπερταμείο μπορεί να συνάπτει συμφωνίες πλαίσιο 
με προμηθευτές για τις εταιρείες του χαρτοφυλακίου του, υπό την επιφύλαξη της ενωσιακής 
νομοθεσίας. 

Έδρα του Υπερταμείου 
και λεπτομέρειες για 
επικοινωνία/πρόσβασ
η σε πληροφορίες:  

Παλαιών Πατρών Γερμανού 3-5, 10561, Αθήνα, Ελλάδα, Κωδικός NUTS EL 
303 

Τηλ.: 0030 210 0106900 

Web: www.growthfund.gr 

Πρόσθετες πληροφορίες μπορούν να ζητηθούν στην ακόλουθη διεύθυνση 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου: info@growthfund.gr.  

Ερωτήσεις σχετικά με 
τη διαδικασία της 
Πρόσκλησης Υποβολής 
Προσφορών  

Τα Ενδιαφερόμενα Μέρη μπορούν να υποβάλουν τις ερωτήσεις τους 
γραπτώς στο Υπερταμείο έως και 10 ημέρες πριν από την ημερομηνία 
λήξης της προθεσμίας υποβολής προσφορών στο πλαίσιο  της ΠΥΠ. Οι 
ερωτήσεις θα πρέπει να υποβάλλονται στην ακόλουθη διεύθυνση 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου:  
info@growthfund.gr 

και οι απαντήσεις στις ερωτήσεις θα παρέχονται στους Συμβαλλόμενους 
ηλεκτρονικά.  

1.2 Επωφελούμενες Αναθέτουσες Αρχές  

Οι εταιρείες στο χαρτοφυλάκιο του Υπερταμείου για τις οποίες η παρούσα ΠΥΠ έχει συνάφεια είναι: 

1. Οργανισμός Κεντρικών Αγορών και Αλιείας – ΟΚΑΑ (https://www.okaa.gr/) 

2. Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης – ΚΑΘ (https://www.kath.gr/el) 
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Το Υπερταμείο θα συνάψει και θα υπογράψει τη Σύμβαση-Πλαίσιο. Το Υπερταμείο, καθώς και ο ΟΚΑΑ 
και η ΚΑΘ, θα συνάψουν, θα υπογράψουν και θα τιμολογήσουν το μέρος της Σύμβασης Παροχής 
Υπηρεσιών που αφορά τις επιχειρησιακές ανάγκες που πρόκειται να καλυφθούν για καθέναν εξ αυτών, 
μέσω των αντίστοιχων Εκτελεστικών  Συμβάσεων.   

Η Εκτελεστική  Σύμβαση Παροχής Υπηρεσιών θα συναφθεί μεταξύ του Υπερταμείου, αναφορικά με τις 
υπηρεσίες που ζητούνται για το Υπερταμείο ή την εκάστοτε εταιρεία του χαρτοφυλακίου του 
Υπερταμείου (ήτοι τον ΟΚΑΑ και την ΚΑΘ), και του Συμβούλου, με παραπομπή στις διατάξεις της  
Σύμβασης-Πλαισίου. Με την υπογραφή της Εκτελεστικής Σύμβασης Παροχής Υπηρεσιών, ο Ανάδοχος 
οφείλει να προσκομίσει στο Υπερταμείο, αναφορικά με τη δική του Εκτελεστική  Σύμβαση ή στην 
αντίστοιχη εταιρεία του χαρτοφυλακίου του Υπερταμείου, εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης της 
Εκτελεστικής  Σύμβασης που υπάγεται στη Σύμβαση-Πλαίσιο, ποσού ίσου με το 10% της εκτιμώμενης 
αξίας της Εκτελεστικής  Σύμβασης. 

1.3 Βασικοί Στόχοι της Σύμβασης 

Τα τελευταία χρόνια, οι Κεντρικές Αγορές αντιμετωπίζουν ολοένα και μεγαλύτερες προκλήσεις στους 
τομείς της στρατηγικής ανάπτυξης, της επιχειρησιακής οργάνωσης και της διαχείρισης υποδομών. Οι 
υφιστάμενες δομές και οι διαθέσιμοι ανθρώπινοι πόροι δεν επαρκούν για την πλήρη κάλυψη των 
αναδυόμενων αναγκών, ενώ οι εξελίξεις στο ρυθμιστικό, οικονομικό και τεχνολογικό περιβάλλον 
καθιστούν αναγκαία την ενίσχυση μέσω εξειδικευμένης τεχνογνωσίας. 

Στο εγκεκριμένο Στρατηγικό Σχέδιο 2025–2027 του Υπερταμείου (Ελληνική Εταιρεία Συμμετοχών και 
Περιουσίας – ΕΕΣΥΠ), και ειδικότερα στον Στρατηγικό Άξονα Α: «Ενεργή Διαχείριση Περιουσιακών 
Στοιχείων», ο οποίος αποσκοπεί στην επίτευξη του στρατηγικού στόχου του μετασχηματισμού των 
θυγατρικών εταιρειών, έχουν καθοριστεί ορισμένες στρατηγικές πρωτοβουλίες. Σε αυτές 
περιλαμβάνονται τα εξής: 

(Α1) Η αναγνώριση του πραγματικού δυναμικού των θυγατρικών εταιρειών και η ευθυγράμμιση των 
προτεραιοτήτων τους με το Στρατηγικό Σχέδιο του Υπερταμείου, και 

(Α2) Η επιτάχυνση των Σχεδίων Μετασχηματισμού τους. 

Η προμήθεια των εν λόγω εξειδικευμένων συμβουλευτικών υπηρεσιών κρίνεται απαραίτητη για την 
υποστήριξη της ΕΕΣΥΠ και των συγκεκριμένων θυγατρικών της στον στρατηγικό σχεδιασμό, τη βελτίωση 
της απόδοσης και την επίτευξη στόχων βιώσιμης και αποδοτικής ανάπτυξης. 

Τα συνολικά οφέλη από τη σύναψη ομαδικής σύμβασης μεταξύ του Υπερταμείου και της συγκεκριμένης 
ομάδας εταιρειών (Κεντρικές Αγορές) περιλαμβάνουν: 

i. Η συνεργασία του Υπερταμείου (ΕΕΣΥΠ), του ΟΚΑΑ και της ΚΑΘ θα επιτρέψει την κατάρτιση ενός 
σαφούς οδικού χάρτη για τη λήψη βασικών στρατηγικών αποφάσεων αναφορικά με τη 
μελλοντική ανάπτυξη των αγορών, η οποία θα ακολουθηθεί από τη διαμόρφωση μιας 
ολοκληρωμένης Κλαδικής Στρατηγικής, ευθυγραμμισμένης με τον συνολικό στρατηγικό 
προσανατολισμό του Υπερταμείου. 

ii. Ο καθορισμός της στρατηγικής καθοδήγησης του Υπερταμείου για τις εταιρείες της αγοράς 
τροφίμων που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα, ο οποίος θα επιτρέψει την επιχειρηματική 
ανάπτυξη και τη βελτίωση των υπηρεσιών των εταιρειών του χαρτοφυλακίου του. 

iii. Μέγιστη αξιοποίηση οικονομιών κλίμακας μέσω της από κοινού εξέτασης του έργου για τη 
Στρατηγική Ανάπτυξη τόσο του Οργανισμού Κεντρικών Αγορών και Αλιείας (ΟΚΑΑ) όσο και της 
Κεντρικής Αγοράς Θεσσαλονίκης (ΚΑΘ).  
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iv. Η αποσαφήνιση και τεκμηρίωση των τρόπων αντιμετώπισης κρίσιμων στρατηγικών 
αποφάσεων, όπως οι απαιτήσεις ενίσχυσης της υποδομής και οι συνέργειες, διασφαλίζοντας 
ότι οι σχετικές αποφάσεις λαμβάνονται σε στέρεη τεχνική και οικονομική βάση. 

v. Ο καθορισμός ενός νέου λειτουργικού μοντέλου για τις αγορές, σχεδιασμένου να προάγει την 
κλαδική ανάπτυξη, να καλύπτει τις ειδικές ανάγκες κάθε εταιρείας εντός της γεωγραφικής 
περιοχής επιρροής και του πεδίου των υποδομών της, και να διασφαλίζει τη μέγιστη αξιοποίηση 
στρατηγικών και επιχειρησιακών συνεργειών. 

vi. Επιτάχυνση του επιχειρηματικού μετασχηματισμού των εταιρειών, μέσω του σχεδιασμού των 
στρατηγικών επιχειρησιακών τους πλάνων, τα οποία θα επιτρέψουν τον μετασχηματισμό των 
θυγατρικών και τη μετάβαση σε ένα βελτιωμένο επιχειρηματικό και λειτουργικό μοντέλο. 

1.4 Αντικείμενο της ΠΥΠ 

Το αντικείμενο της ΠΥΠ είναι η παροχή υπηρεσιών (οι «Υπηρεσίες») υπό τους όρους και τις 
προϋποθέσεις που ορίζονται στην παρούσα και σύμφωνα με όλες τις οδηγίες και τις κατευθύνσεις που 
παρέχονται από το Υπερταμείο. Το αντικείμενο των Υπηρεσιών αναφέρεται στην Ενότητα 2 της 
παρούσας ΠΥΠ.  

Προς τον σκοπό αυτό, και δυνάμει της παρούσας Πρόσκλησης Υποβολής Προσφορών, το Υπερταμείο 
προκηρύσσει διαγωνισμό, προσκαλώντας τα Ενδιαφερόμενα Μέρη να υποβάλουν Προσφορές για τη 
σύναψη Σύμβασης για την παροχή των Υπηρεσιών (η «Σύμβαση»).  

Η Διαγωνιστική Διαδικασία θα διεξαχθεί σύμφωνα με τον Κανονισμό Προμηθειών του Υπερταμείου σε 
συνδυασμό με τις διατάξεις της Οδηγίας 2014/24 και του Νόμου 4972/2022. Το Υπερταμείο έχει 
επιλέξει να αναθέσει τη Σύμβαση που θα προκύψει από την παρούσα ΠΥΠ μέσω ανοικτής διαδικασίας, 
όπου κάθε ενδιαφερόμενος οικονομικός φορέας θα μπορεί να υποβάλει μια Προσφορά. 

Η παρούσα διαδικασία έχει υποβληθεί στις ακόλουθες διαδικασίες δημοσίευσης: 

i. Ανακοίνωση σύμβασης υποβλήθηκε στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις 
18/12/2025 και δημοσιεύθηκε στις 19/2/2025 (Αριθμός ανακοίνωσης στην ΕΕΕΕ 2025/S 245-

849519). 

ii. Δημοσίευση στην ιστοσελίδα του Υπερταμείου. 

Η παρούσα διαδικασία εμπίπτει στον ακόλουθο κωδικό CPV:  

• 79400000-8 Υπηρεσίες παροχής γενικών επιχειρηματικών συμβουλών και συμβουλών σε 
θέματα διαχείρισης 

Οι προσφορές που θα υποβληθούν στο Υπερταμείο οι οποίες δεν θα είναι σύμφωνες με  τα 
προβλεπόμενα στην παρούσα ΠΥΠ δεν θα θεωρηθούν έγκυρες και δεν θα αξιολογηθούν από το 
Υπερταμείο.  

Κάθε Ενδιαφερόμενο Μέρος, συμπεριλαμβανομένων κοινοπραξιών, υποβάλλει μία Προσφορά για όλες 
τις ζητούμενες υπηρεσίες που αναφέρονται παρακάτω.  

Με τη συμμετοχή τους στην παρούσα διαδικασία, τεκμαίρεται για τα Ενδιαφερόμενα Μέρη ότι 
αποδέχονται πλήρως και ανεπιφύλακτα τους όρους της παρούσας Πρόσκλησης Υποβολής Προσφορών, 
ότι εγγυώνται πλήρως και ανεπιφύλακτα την ακρίβεια της οικονομικής τους προσφοράς, ότι η 
υποβληθείσα Προσφορά είναι δεσμευτική για τον υποβάλλοντα για χρονικό διάστημα έξι (6) μηνών και 
ότι το Υπερταμείο θα προσκαλέσει εγγράφως τον επιλεγέντα Σύμβουλο για την υπογραφή της 
Σύμβασης, στην οποία ο Σύμβουλος θα υποχρεούται να προβεί.  
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Το Υπερταμείο δύναται ανά πάσα στιγμή να ζητήσει σχετικά αποδεικτικά έγγραφα που τεκμηριώνουν 
την υποβληθείσα Προσφορά, είτε στο παρόν στάδιο είτε πριν από τη σύναψη της Σύμβασης ή 
οποιασδήποτε Εκτελεστικής  Σύμβασης, όπως περιγράφεται στην παρούσα ή επιπροσθέτως αυτής, 
σύμφωνα με το ισχύον νομικό πλαίσιο. 

2. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

Σύμφωνα με τις προτεραιότητες του Στρατηγικού Σχεδίου 2025–2027 του Υπερταμείου, οι εταιρείες του 
χαρτοφυλακίου του Υπερταμείου υλοποιούν τα στρατηγικά τους πλάνα με στόχο τη βελτιστοποίηση της 
απόδοσης και την επίτευξη των στόχων ανάπτυξης με βιώσιμο και αποδοτικό τρόπο. 

Ειδικά για την περίπτωση των δύο θυγατρικών Κεντρικών Αγορών, το Υπερταμείο έχει αναλάβει την 
πρωτοβουλία να ευθυγραμμίσει, μέσω ομιλικής διαδικασίας προμήθειας, τις απαραίτητες υπηρεσίες 
που απαιτούνται για την ανάπτυξη της κλαδικής στρατηγικής καθοδήγησης και των πρωτοβουλιών 
μετασχηματισμού, οι οποίες θα επιτρέψουν στον ΟΚΑΑ και την ΚΑΘ να ενισχύσουν την ανάπτυξη, τη 
λειτουργία και την παροχή υπηρεσιών τους, αξιοποιώντας οικονομίες κλίμακας. 

Ειδικότερα, η παρούσα ομιλική προμήθεια αποσκοπεί στα εξής: 

• Διασφάλιση της διαθεσιμότητας ακριβών, τεκμηριωμένων και αντικειμενικών δεδομένων για την 
υποστήριξη της διαδικασίας λήψης αποφάσεων. 

• Υποστήριξη της ανάπτυξης στρατηγικών λύσεων που θα ενισχύσουν τη λειτουργικότητα, την 
αποδοτικότητα και τη βιωσιμότητα των εταιρειών, μεγιστοποιώντας παράλληλα τις δυνητικές 
λειτουργικές συνέργειες. 

• Δυνατότητα βέλτιστης αξιοποίησης των υποδομών, ενίσχυση της χρηματοοικονομικής απόδοσης 
και διασφάλιση της προσαρμογής στις σύγχρονες απαιτήσεις της αγοράς. 

Το αντικείμενο εργασιών του έργου είναι η εκπόνηση μίας ολοκληρωμένης στρατηγικής μελέτης για τις 
αγορές – και συγκεκριμένα για τον Οργανισμό Κεντρικών Αγορών και Αλιείας (ΟΚΑΑ) και την Κεντρική 
Αγορά Θεσσαλονίκης (ΚΑΘ). 

Σκοπός του έργου είναι η εκπόνηση μίας ολοκληρωμένης στρατηγικής μελέτης για τις οντότητες των 
αγορών, και συγκεκριμένα για τον ΟΚΑΑ και την ΚΑΘ, με στόχο: 

• Την αποτύπωση και αξιολόγηση της υφιστάμενης κατάστασης των οργανισμών. 

• Την ανάπτυξη και αξιολόγηση εναλλακτικών σεναρίων για κρίσιμα στρατηγικά ζητήματα (π.χ. 
αξιοποίηση συνεργειών, επιλογές για αναβάθμιση υποδομών). 

• Την ανάλυση των τάσεων της αγοράς, τον εντοπισμό δεικτών σύγκρισης από αντίστοιχους 
οργανισμούς και την καταγραφή βέλτιστων πρακτικών από άλλες εταιρείες, με άντληση 
συμπερασμάτων από τις στρατηγικές πορείες ομοειδών φορέων. 

• Τον καθορισμό της στρατηγικής κατεύθυνσης («Βόρειο Αστέρα») για κάθε οργανισμό. 

• Τον σχεδιασμό της επιθυμητής μελλοντικής κατάστασης και τον εντοπισμό των βασικών 
προσαρμογών που απαιτούνται στο επιχειρηματικό και οργανωτικό μοντέλο, προκειμένου να 
επιτευχθεί αποτελεσματικά η μετάβαση προς την εν λόγω κατάσταση. 

• Την εκτίμηση των δυνητικών μελλοντικών χρηματοοικονομικών αποτελεσμάτων του νέου 
στρατηγικού σχεδίου. 

• Την κατάρτιση ενός ρεαλιστικού και εφαρμόσιμου οδικού χάρτη υλοποίησης για την υποστήριξη 
της εκτέλεσης του στρατηγικού σχεδίου. 
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Πλαίσιο Υλοποίησης του Έργου 

Το έργο θα υλοποιηθεί σε διακριτές φάσεις (με σαφές χρονοδιάγραμμα και ορόσημα, όπως 
περιγράφεται στην ενότητα «Διάρκεια»), ως εξής: 

Φάση Α – Αξιολόγηση Υφιστάμενης Κατάστασης και Χαρτογράφηση Αγοράς 

• Τεκμηρίωση της υφιστάμενης κατάστασης (υποδομές, δυναμικότητα, κατάσταση, χρήση). 

• Εντοπισμός υφιστάμενων κρίσιμων προκλήσεων («αδιαπραγμάτευτων») που απαιτούν άμεση 
αντιμετώπιση, π.χ. περιορισμοί χώρου, διαχείριση ψυκτικής αλυσίδας, εφοδιαστική 
αποθήκευσης, διασφάλιση ποιότητας, ανάγκες συντήρησης κ.λπ. 

• Χαρτογράφηση του κλάδου και των αγορών, με ανάδειξη βασικών επιχειρησιακών προκλήσεων 
και εντοπισμό σχετικών διεθνών βέλτιστων πρακτικών. 

Φάση Β – Ανάπτυξη και Αξιολόγηση Στρατηγικών Σεναρίων 

• Ανάπτυξη εναλλακτικών στρατηγικών σεναρίων για τη μεγιστοποίηση των λειτουργικών 
συνεργειών μεταξύ ΟΚΑΑ και ΚΑΘ: 

• Διερεύνηση της δυνατότητας συνεργασίας ή οργανωτικής/λειτουργικής συγχώνευσης, ορισμός 
βασικών συνεργειών και εντοπισμός συνεργειών που θα μπορούσαν να προκύψουν 
ανεξαρτήτως συγχώνευσης. 

• Αναδιάρθρωση του συνολικού επιχειρηματικού μοντέλου, συμπεριλαμβανομένου του 
καθορισμού απαιτήσεων και προδιαγραφών για την επίτευξη στρατηγικής ανάπτυξης. 

• Ανάπτυξη σεναρίων αναβάθμισης υποδομών, συμπεριλαμβανομένων της μετεγκατάστασης, 
της ανακατασκευής ή του εκσυγχρονισμού: 

• Αξιολόγηση λειτουργικών παρεμβάσεων στις υφιστάμενες εγκαταστάσεις και εντοπισμός 
αναγκών ή ευκαιριών μετεγκατάστασης. 

• Ανάλυση επιλογών παρέμβασης σε ευθυγράμμιση με το νέο στρατηγικό σχέδιο (π.χ. πλήρης 
μετεγκατάσταση και ανακατασκευή, αναδιαμόρφωση κτιριακών εγκαταστάσεων, 
εκσυγχρονισμός). 

• Αντιστοίχιση σεναρίων για κάθε ακίνητο ή κατηγορία ακινήτων βάσει κριτηρίων αξιολόγησης. 

• Αξιολόγηση σεναρίων και εκτίμηση σκοπιμότητας. 

Φάση Γ – Στρατηγικός Σχεδιασμός ανά Εταιρεία 

• Καθορισμός του στρατηγικού οράματος και των κατευθύνσεων για τον ΟΚΑΑ και την ΚΑΘ. 

• Σχεδιασμός του μελλοντικού ρόλου τους ως εθνικοί κόμβοι στους τομείς των τροφίμων, της 
εφοδιαστικής αλυσίδας και των μεταφορών, συμπεριλαμβανομένης της αξιολόγησης ευκαιριών 
αξιοποίησης διαθέσιμων εκτάσεων και εγκαταστάσεων για επέκταση. 

• Εντοπισμός πιθανών λειτουργικών επιπτώσεων και προϋποθέσεων για την επιτυχή υλοποίηση 
της στρατηγικής (π.χ. οργανωτική δομή, βασικές διαδικασίες, τεχνολογία και ανθρώπινο 
δυναμικό) και συνοπτική αποτύπωση των απαιτούμενων προσαρμογών στο λειτουργικό 
μοντέλο. 

• Ανάλυση των τάσεων της αγοράς, των δεικτών σύγκρισης (benchmarks) και των βέλτιστων 
πρακτικών από αντίστοιχους οργανισμούς. 

• Ανάπτυξη επιχειρηματικού και επιχειρησιακού μοντέλου υψηλού επιπέδου για την υποστήριξη 
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της υλοποίησης της στρατηγικής: 

• Καθορισμός της πρότασης αξίας («τι προσφέρουμε στην αγορά») – π.χ. μίσθωση, αποθήκευση, 
πιστοποίηση/διασφάλιση ποιότητας, υπηρεσίες εφοδιαστικής αλυσίδας. 

• Καθορισμός αρχών μοντέλου τιμολόγησης (παράγοντες χρέωσης, βασικές παραμετροποιήσεις 
τιμολόγησης για περαιτέρω ανάπτυξη). 

• Εντοπισμός δυνητικών στρατηγικών συνεργασιών με φορείς του ιδιωτικού τομέα (π.χ. εταιρείες 
μεταφορών) που θα μπορούσαν να λειτουργήσουν ως στρατηγικοί σύμμαχοι, εφόσον 
απαιτηθεί. 

• Ανάπτυξη χρηματοοικονομικού μοντέλου και επιλογών προσέλκυσης επενδύσεων: 

• Δημιουργία χρηματοοικονομικού μοντέλου υψηλού επιπέδου που να αποτυπώνει το νέο 
στρατηγικό σχέδιο. 

• Ανάλυση ευκαιριών εμπορικής αξιοποίησης (ολικής ή μερικής) και επιλογών συμμετοχής 
ιδιωτικών επενδύσεων. 

Φάση Δ – Σχεδιασμός Υλοποίησης 

• Ανάπτυξη λεπτομερούς σχεδίου υλοποίησης με καθορισμό προτεραιοτήτων και βασικών 
οροσήμων. 

• Ευθυγράμμιση του σχεδίου υλοποίησης με τα τελικά Στρατηγικά Σχέδια του ΟΚΑΑ και της ΚΑΘ. 

Παραδοτέα Έργου 

Π1α: Αξιολόγηση εναλλακτικών σεναρίων για τη μεγιστοποίηση λειτουργικών συνεργειών μεταξύ ΟΚΑΑ 
και ΚΑΘ. 

Π1β: Αξιολόγηση εναλλακτικών σεναρίων για την ανάπτυξη και αναβάθμιση υποδομών 
(μετεγκατάσταση, ανακατασκευή, εκσυγχρονισμός). 

Π2: Στρατηγικό Σχέδιο και Οδικός Χάρτης Υλοποίησης για τον ΟΚΑΑ. 

Π3: Στρατηγικό Σχέδιο και Οδικός Χάρτης Υλοποίησης για την ΚΑΘ. 

2.1 Διακυβέρνηση 

Για τη διασφάλιση της αποτελεσματικής εκτέλεσης της Σύμβασης και της μέγιστης αξιοποίησης των 
ωφελειών της για τις επιλεγμένες εταιρείες του χαρτοφυλακίου του Υπερταμείου, απαιτείται ένα 
ευέλικτο σχήμα διακυβέρνησης. 

Θα συσταθεί Επιτροπή Καθοδήγησης, αποτελούμενη από εκπροσώπους των δύο εταιρειών του 
χαρτοφυλακίου του Υπερταμείου (δηλαδή του ΟΚΑΑ και της ΚΑΘ) καθώς και του ίδιου του 
Υπερταμείου. Η Επιτροπή θα είναι υπεύθυνη για τον συντονισμό του έργου, την αξιολόγηση των 
αποτελεσμάτων και της ποιότητας των παραδοτέων του Αναδόχου και τη διατύπωση σύστασης 
για την αποδοχή ή απόρριψη κάθε παραδοτέου. Οι εκπρόσωποι του Αναδόχου θα συμμετέχουν 
επίσης στις συνεδριάσεις της Επιτροπής Καθοδήγησης. 

Για την επιτυχή παροχή των υπηρεσιών του Αναδόχου, το Υπερταμείο και οι δύο εταιρείες του 
χαρτοφυλακίου του θα ορίσουν ένα Ενιαίο Σημείο Επαφής εκ μέρους κάθε εταιρείας για το αντικείμενο 
της Σύμβασης. 

Το Υπερταμείο θα ορίσει έναν Ομιλικό  Υπεύθυνο Έργου για τον συντονισμό των εταιρειών του 
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χαρτοφυλακίου.  

Κάθε μέρος θα είναι υπεύθυνο για τη διαχείριση της Επιμέρους Σύμβασης και την αποδοχή των 
παραδοτέων που αφορούν την εταιρεία του, καθώς και για τις διαδικασίες πληρωμής μετά την αποδοχή 
τους. Ο επιλεγμένος σύμβουλος δεν θα έχει αρμοδιότητα να παρεμβαίνει στις αποφάσεις της εταιρείας.  

Η πρόσβαση του επιλεγμένου συμβούλου στις πληροφορίες, τα δεδομένα και τις εγκαταστάσεις κάθε 
εταιρείας θα πραγματοποιείται υπό την επιφύλαξη όρων εμπιστευτικότητας που θα συμφωνηθούν με 
κάθε εταιρεία.  

2.2 Τόπος εκτέλεσης 

Οι Υπηρεσίες θα παρασχεθούν από τον Ανάδοχο στην Ελλάδα. 

2.3 Γλώσσες 

Οι ενέργειες και τα παραδοτέα θα εκτελούνται στην ελληνική ή/και στην αγγλική γλώσσα. 

3. ΔΙΑΡΚΕΙΑ, ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ 

3.1 Διάρκεια 

Το έργο θα υλοποιηθεί σε διακριτές φάσεις, ακολουθώντας σαφές χρονοδιάγραμμα με τα ακόλουθα 
βασικά ορόσημα: 

Το έργο θα υλοποιηθεί σε διακριτικά στάδια, με τα ακόλουθα βασικά ορόσημα: 

Α. Ένα (1) μήνα μετά την υπογραφή της Εκτελεστικής Σύμβασης: 

Παρουσίαση συνοπτικών ευρημάτων της Παρουσίασης συνοπτικών ευρημάτων της Φάσης Α – 

Αποτύπωση Υφιστάμενης Κατάστασης και Χαρτογράφηση Αγοράς. 

Β. Ένα (1) μήνα μετά την υπογραφή της Εκτελεστικής Σύμβασης: 

Παρουσίαση τεκμηριωμένων στρατηγικών σεναρίων και αξιολογήσεων σκοπιμότητας για τα 
θέματα που περιλαμβάνονται στη Φάση Β – Ανάπτυξη και Αξιολόγηση Σεναρίων. 

• Ορόσημο Απόφασης Β1: Απόφαση επί των στρατηγικών θεμάτων που καλύπτονται στην 
Ενότητα Β. 

• Οριστικοποίηση των Παραδοτέων Π1α και Π1β: 

o Π1α: Αξιολόγηση εναλλακτικών σεναρίων για τη μεγιστοποίηση λειτουργικών 
συνεργειών μεταξύ ΟΚΑΑ και ΚΑΘ. 

o Π1β: Αξιολόγηση εναλλακτικών σεναρίων για την ανάπτυξη και αναβάθμιση υποδομών 
(μετεγκατάσταση, ανακατασκευή, εκσυγχρονισμός). 

Γ. Ένα (1) μήνα μετά την ολοκλήρωση του Σταδίου Β: 

• Υποβολή έκθεσης με τα αποτελέσματα της Φάσης Γ – Στρατηγικός Σχεδιασμός ανά Εταιρεία. 

• Ορόσημο Απόφασης Γ1: Οριστικοποίηση της στρατηγικής κατεύθυνσης για κάθε εταιρεία. 

Δ. Ένα (1) μήνα μετά την ολοκλήρωση του Σταδίου Γ: 
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• Υποβολή έκθεσης με τα αποτελέσματα της Φάσης Δ – Στρατηγικός Σχεδιασμός ανά Εταιρεία. 

• Οριστικοποίηση των Παραδοτέων Π2 και Π3: 

o Π2: Στρατηγικό Σχέδιο και Οδικός Χάρτης Υλοποίησης για τον ΟΚΑΑ. 

o Π3: Στρατηγικό Σχέδιο και Οδικός Χάρτης Υλοποίησης για την ΚΑΘ. 

Το ανωτέρω χρονοδιάγραμμα ενδέχεται να προσαρμοστεί, εφόσον απαιτηθεί, βάσει απαιτήσεων και 
ευρημάτων που ενδέχεται να προκύψουν κατά την υλοποίηση των επιμέρους φάσεων. 

Η συνολική διάρκεια για την ολοκλήρωση του έργου θα είναι τρεις (3) μήνες (η «Διάρκεια»). Το 
Υπερταμείο διατηρεί το δικαίωμα να προσαρμόσει τη διάρκεια της Σύμβασης και να την παρατείνει για 
επιπλέον χρονικό διάστημα («η Περίοδος Παράτασης»), μονομερώς και κατά την απόλυτη διακριτική 
του ευχέρεια, χωρίς να τροποποιείται το φυσικό ή οικονομικό αντικείμενο του έργου. Η διάρκεια κάθε 
Φάσης της Σύμβασης ή της Εκτελεστικής Σύμβασης δύναται επίσης να προσαρμοστεί μονομερώς από 
το Υπερταμείο ή την εταιρεία του χαρτοφυλακίου του, ανάλογα με την πρόοδο του έργου και εφόσον 
απαιτείται βάσει ευρημάτων από τις διάφορες φάσεις. Σε κάθε περίπτωση, η συμφωνηθείσα αμοιβή 
θα παραμείνει αμετάβλητη. 

Επιπλέον, με αιτιολογημένη απόφαση του Υπερταμείου, η διάρκεια της Σύμβασης δύναται να 
παραταθεί μονομερώς από το Υπερταμείο, κατόπιν σχετικού αιτήματος του Αναδόχου που θα 
υποβληθεί πριν από τη λήξη της Σύμβασης, σε αντικειμενικά αιτιολογημένες περιπτώσεις που δεν 
οφείλονται σε υπαιτιότητα του Αναδόχου. Εάν η συνολική διάρκεια της Σύμβασης ή μιας επιμέρους 
σύμβασης λήξει, χωρίς να έχει υποβληθεί εμπρόθεσμα αίτημα παράτασης εκ μέρους του Αναδόχου, ή 
εάν η παραταθείσα διάρκεια, κατά  τα ανωτέρω, λήξει, χωρίς να υποβληθούν τα ανατεθέντα 
παραδοτέα, ο Ανάδοχος κηρύσσεται έκπτωτος. 

3.2 Προϋπολογισμός 

Ο μέγιστος διαθέσιμος προϋπολογισμός για την παροχή των Υπηρεσιών, για τη Διάρκεια και την 
Περίοδο Παράτασης, εφόσον υπάρξει, ανέρχεται σε €350.000 χωρίς ΦΠΑ (ο «Προϋπολογισμός»). 

 Εταιρεία Παραδοτέα Κατανομή προϋπολογισμού 

1 Υπερταμείο Παραδοτέα Π1α & Π1β 30% 

2 OKAA Παραδοτέο Π2 35% 

3 ΚΑΘ Παραδοτέο Π3 35% 

Ο Προϋπολογισμός περιλαμβάνει τόσο τις αμοιβές όσο και τα έξοδα που θα καταβληθούν στον Ανάδοχο 
από το Υπερταμείο και τις επιλεγμένες θυγατρικές του, σε σχέση με τις Υπηρεσίες που ζητούνται για το 
Υπερταμείο και κάθε εταιρεία του χαρτοφυλακίου του Υπερταμείου.  

Σημειώνεται ότι δεν υφίσταται καμία δέσμευση εκ μέρους του Υπερταμείου ή των εταιρειών του 
χαρτοφυλακίου του αναφορικά με τις ακριβείς ποσότητες υπηρεσιών που θα παραγγελθούν. Οι 
πραγματικές ποσότητες θα εξαρτηθούν από τις ποσότητες που θα παραγγείλουν το Υπερταμείο και οι 
εταιρείες του χαρτοφυλακίου του μέσω των αντίστοιχων επιμέρους/ εκτελεστικών  συμβάσεων 
παροχής υπηρεσιών.  

Η υπογραφή της Σύμβασης-Πλαίσιο δεν συνεπάγεται υποχρέωση του Υπερταμείου ή των εταιρειών του 
χαρτοφυλακίου του να συνάψουν οποιαδήποτε Επιμέρους/ Εκτελεστική Σύμβαση Παροχής Υπηρεσιών 
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με τον Σύμβουλο. Το Υπερταμείο ή/και οποιαδήποτε εταιρεία του χαρτοφυλακίου του δύναται, κατά 
την απόλυτη διακριτική τους ευχέρεια και οποτεδήποτε, να αναθέτουν μία ή περισσότερες συμβάσεις 
για την παροχή οποιασδήποτε ή και όλων των υπηρεσιών που περιγράφονται στην Πρόσκληση ή άλλων 
συναφών υπηρεσιών ή δραστηριοτήτων σε οικονομικούς φορείς εκτός του Συμβούλου Πλαισίου, 
σύμφωνα με τον Κανονισμό Προμηθειών τους και την ισχύουσα νομοθεσία, χωρίς να υπέχουν 
οποιαδήποτε ευθύνη έναντι του Συμβούλου Πλαισίου ή/και τρίτων. Κανένα πρόσωπο δεν αποκτά 
οποιοδήποτε δικαίωμα ή αξίωση αποζημίωσης (ούτε καν για το κόστος υποβολής της Προσφοράς) κατά 
του Υπερταμείου και των εταιρειών του χαρτοφυλακίου του, των υπαλλήλων, στελεχών και 
εκπροσώπων τους γενικά, ούτε άλλη αξίωση για αποκατάσταση ζημιών κατά του Υπερταμείου και των 
εταιρειών του χαρτοφυλακίου του, που να απορρέει από την ανάθεση σύμβασης σε οποιοδήποτε 
πρόσωπο που δεν είναι συμβαλλόμενο μέρος στη Σύμβαση-Πλαίσιο. 

3.3 Εγγυήσεις 

3.3.1 Εγγυητική Επιστολή Καλής Εκτέλεσης Επιμέρους Σύμβασης 

Η υπογραφή της Επιμέρους Σύμβασης στο πλαίσιο εκτέλεσης της Σύμβασης-Πλαίσιο προϋποθέτει την 
παροχή εγγυητικής επιστολής καλής εκτέλεσης, το ποσό της οποίας ανέρχεται σε ποσοστό 10% της 
εκτιμώμενης αξίας της Επιμέρους Σύμβασης, και η οποία θα πρέπει να προσκομισθεί έως την υπογραφή 
της Επιμέρους Σύμβασης. 

Η εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης καλύπτει την εφαρμογή όλων των όρων της Σύμβασης/ 

Εκτελεστικής Σύμβασης και κάθε απαίτηση του Υπερταμείου ή της εταιρείας του χαρτοφυλακίου του 
κατά του Αναδόχου στο σύνολό της και χωρίς διάκριση, με την ρητή επιφύλαξη του Υπερταμείου ή της 
εταιρείας του χαρτοφυλακίου του να ασκήσει οποιαδήποτε πρόσθετη αξίωση.  

Η/Οι εγγυητική/ές επιστολή/ές καλής εκτέλεσης επιστρέφεται/ονται στο σύνολό της/τους κατόπιν 
αιτήματος του Συμβούλου, μετά την ποσοτική και ποιοτική παραλαβή του συνόλου του αντικειμένου 
της Σύμβασης/ Εκτελεστικής Σύμβασης.  

Η εγγυητική επιστολή του παρόντος Άρθρου της ΠΥΠ θα διατυπωθεί σύμφωνα με το υπόδειγμα στο 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV: Υπόδειγμα εγγυητικών επιστολών της παρούσας. 

4. ΛΟΓΟΙ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ  

Τα Ενδιαφερόμενα Μέρη πρέπει να πληρούν τα συνολικά κριτήρια (κριτήρια αποκλεισμού, τεχνικά και 
επαγγελματικά, οικονομικά και χρηματοοικονομικά) για την εκτέλεση της Σύμβασης. Εάν κάποιο από 
τα παρακάτω κριτήρια δεν ικανοποιείται, το σχετικό Ενδιαφερόμενο Μέρος δεν θα επιλεγεί για 
περαιτέρω αξιολόγηση.  

Οι ενώσεις οικονομικών φορέων (κοινοπραξίες/συμπράξεις δεν απαιτείται να έχουν συγκεκριμένη 
νομική μορφή για την υποβολή προσφοράς.  

4.1 Λόγοι αποκλεισμού  

Στόχος των κριτηρίων αποκλεισμού είναι να εκτιμηθεί εάν ένα Ενδιαφερόμενο Μέρος εμπίπτει σε 
οποιαδήποτε από τις περιπτώσεις αποκλεισμού που απαριθμούνται στο άρθρο 57 παράγραφος 1 της 
Οδηγίας 2014/24. Τα Ενδιαφερόμενα Μέρη που θα διαπιστωθεί ότι βρίσκονται σε κατάσταση 
αποκλεισμού θα απορρίπτονται. 
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Ο στόχος των κριτηρίων αποκλεισμού είναι να εκτιμηθεί εάν:  

i. ένα Ενδιαφερόμενο Μέρος (ή ένα μέλος του διοικητικού, διευθυντικού ή εποπτικού του 
οργάνου ή ένα πρόσωπο που έχει εξουσία εκπροσώπησης, λήψης αποφάσεων ή ελέγχου σε 
αυτό) εμπίπτει στις περιπτώσεις αποκλεισμού που περιλαμβάνονται στο άρθρο 57 παρ. 1 της 
Οδηγίας 2014/24, δηλαδή εάν το εν λόγω Ενδιαφερόμενο Μέρος έχει καταδικαστεί με 
τελεσίδικη απόφαση για έναν από τους ακόλουθους λόγους:  

α. συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση, όπως ορίζεται στο Άρθρο 2 της Απόφασης-Πλαίσιο 
2008/841/ΔΕΥ του Συμβουλίου  

β. διαφθορά, όπως ορίζεται στο Άρθρο 3 της Σύμβασης για την καταπολέμηση της διαφθοράς 
στην οποία εμπλέκονται υπάλληλοι των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων ή υπάλληλοι των κρατών 
μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και στο Άρθρο 2 παρ. 1 της Απόφασης-Πλαίσιο 
2003/568/ΔΕΥ του Συμβουλίου, καθώς και διαφθορά όπως ορίζεται στην εθνική 
νομοθεσία, ήτοι όπως προβλέπεται σε οποιοδήποτε από τα άρθρα 159Α, 236, 237 παρ. 2–

4, 237Α παρ. 2, 396 παρ. 2 του Ποινικού Κώδικα  

γ. απάτη κατά την έννοια του άρθρου 1 της σύμβασης σχετικά με την προστασία των 
οικονομικών συμφερόντων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων  

δ. τρομοκρατικά εγκλήματα ή εγκλήματα που συνδέονται με τρομοκρατικές δραστηριότητες, 
όπως ορίζονται αντιστοίχως στα Άρθρα 1 και 3 της Απόφασης-Πλαισίου 2002/475/ΔΕΥ του 
Συμβουλίου, ή προτροπή, συνέργεια, υποβοήθηση ή απόπειρα τέλεσης εγκλήματος, όπως 
αναφέρεται στο Άρθρο 4 της εν λόγω Απόφασης  

ε. νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες ή χρηματοδότηση της 
τρομοκρατίας, όπως ορίζονται στο άρθρο 1 της Οδηγίας 2005/60/ΕΚ του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου  

στ. παιδική εργασία και άλλες μορφές εμπορίας ανθρώπων, όπως ορίζονται στο άρθρο 2 της 
Οδηγίας 2011/36/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου.  

ii. ένα Ενδιαφερόμενο Μέρος παραβιάζει τις υποχρεώσεις του σχετικά με την καταβολή φόρων ή 
εισφορών κοινωνικής ασφάλισης. Αυτός ο λόγος αποκλεισμού παύει να ισχύει όταν το 
Ενδιαφερόμενο Μέρος έχει εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του καταβάλλοντας ή συνάπτοντας 
δεσμευτική συμφωνία με σκοπό την καταβολή των οφειλόμενων φόρων ή εισφορών κοινωνικής 
ασφάλισης, συμπεριλαμβανομένων, κατά περίπτωση, τυχόν δεδουλευμένων τόκων ή 
προστίμων. Επιπλέον, τα Ενδιαφερόμενα Μέρη οφείλουν να τηρούν τις υποχρεώσεις που 
απορρέουν από το περιβαλλοντικό, ασφαλιστικό και εργατικό δίκαιο, όπως προβλέπεται από 
την Οδηγία 2014/24 (άρθρο 18 παρ. 2).  

iii. ένα Ενδιαφερόμενο Μέρος έχει πτωχεύσει ή αποτελεί αντικείμενο διαδικασίας 
αφερεγγυότητας ή εκκαθάρισης, τα περιουσιακά του στοιχεία τελούν υπό διαχείριση από 
εκκαθαριστή ή από το δικαστήριο, βρίσκεται σε διακανονισμό με πιστωτές, οι επιχειρηματικές 
του δραστηριότητες έχουν ανασταλεί ή βρίσκεται σε οποιαδήποτε ανάλογη κατάσταση που 
απορρέει από παρόμοια διαδικασία σύμφωνα με τις εθνικές νομοθετικές και κανονιστικές 
διατάξεις.  

iv. ένα Ενδιαφερόμενο Μέρος έχει διαπράξει σοβαρό επαγγελματικό παράπτωμα που καθιστά την 
ακεραιότητά του αμφισβητήσιμη.  

Τα Ενδιαφερόμενα Μέρη που θα διαπιστωθεί ότι βρίσκονται σε κατάσταση αποκλεισμού θα 
απορρίπτονται.  

Στην περίπτωση κοινοπραξιών, τα Κριτήρια Αποκλεισμού εξετάζονται σε σχέση με κάθε μεμονωμένο 
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μέλος μιας κοινοπραξίας.  

Σε περίπτωση εξάρτησης από την ικανότητα τρίτων για την πλήρωση των κριτηρίων επιλογής, τα 
κριτήρια αποκλεισμού εξετάζονται επιπρόσθετα σε σχέση με τις ανωτέρω οντότητες (τρίτους), 
σύμφωνα με τις διατάξεις της παρούσας ΠΥΠ. Τα Ενδιαφερόμενα Μέρη θα συμπεριλάβουν στον 
αντίστοιχο Φάκελο της Προσφοράς τους ένα ΕΕΕΣ των παραπάνω οντοτήτων και όλα τα αντίστοιχα 
αποδεικτικά μέσα που προβλέπονται στην παρούσα ΠΥΠ. 

Οι οικονομικοί φορείς που με οποιονδήποτε τρόπο εμπίπτουν στις απαγορεύσεις του Κανονισμού (ΕΕ) 
2022/576 για την τροποποίηση του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 σχετικά με περιοριστικά μέτρα 
λόγω ενεργειών της Ρωσίας που αποσταθεροποιούν την κατάσταση στην Ουκρανία (L 111/1) δεν 
συμμετέχουν στην παρούσα Πρόσκληση, και συγκεκριμένα εάν ο οικονομικός φορέας είναι: α) Ρώσος 
πολίτης ή φυσικό ή νομικό πρόσωπο, οντότητα ή φορέας που έχει την έδρα του στη Ρωσία, ή β) νομικό 
πρόσωπο, οντότητα ή φορέας του οποίου τα δικαιώματα ιδιοκτησίας κατέχει άμεσα ή έμμεσα οντότητα 
που αναφέρεται στο στοιχείο α) της παρούσας παραγράφου σε ποσοστό άνω του 50% ή γ) φυσικό ή 
νομικό πρόσωπο, οντότητα ή φορέας που ενεργεί για λογαριασμό ή εξ ονόματος οντότητας που 
αναφέρεται στα στοιχεία α) ή β) της παρούσας παραγράφου, συμπεριλαμβανομένων υπεργολάβων, 
προμηθευτών ή φορέων στις ικανότητες των οποίων βασίζεται κατά την έννοια της Οδηγίας 2014/24, 
όταν αντιπροσωπεύουν περισσότερο από το 10% της αξίας της σύμβασης. 

4.2 Κριτήρια επιλογής 

Στόχος των κριτηρίων επιλογής είναι να εκτιμηθεί εάν το Ενδιαφερόμενο Μέρος έχει την 
επαγγελματική, οικονομική/ χρηματοπιστωτική και τεχνική ικανότητα να εκτελέσει τη Σύμβαση. Τα 
κριτήρια επιλογής για την παρούσα Πρόσκληση Υποβολής Προσφορών, συμπεριλαμβανομένων των 
ελάχιστων επιπέδων ικανότητας, της βάσης αξιολόγησης και των απαιτούμενων αποδεικτικών 
στοιχείων, καθορίζονται στις ακόλουθες υποενότητες. Οι προσφορές που υποβάλλονται από τα 
Ενδιαφερόμενα Μέρη και δεν πληρούν τα ελάχιστα επίπεδα ικανότητας θα απορρίπτονται. 

4.2.1 Οικονομική και Χρηματοοικονομική Επάρκεια  

Τα Ενδιαφερόμενα Μέρη απαιτείται να αποδείξουν ότι διαθέτουν μέσο ετήσιο κύκλο εργασιών 
τουλάχιστον 700.000 € κατά τη διάρκεια των τελευταίων τριών (3) οικονομικών ετών, για τα οποία έχουν 
κλείσει οι λογαριασμοί και υπάρχουν οριστικά οικονομικά στοιχεία.  

Τα Ενδιαφερόμενα Μέρη μπορούν να επικαλεστούν άλλες οντότητες ως προς την απαιτούμενη 
χρηματοοικονομική τους επάρκεια για τα τελευταία τρία (3) οικονομικά έτη. Στην περίπτωση αυτή, 
αποδεικνύουν ότι θα έχουν στη διάθεσή τους αναγκαίους πόρους, με την προσκόμιση της σχετικής 
δέσμευσης των οντοτήτων στις οποίες στηρίζονται. 

Σε περίπτωση κοινοπραξίας, το ανωτέρω κριτήριο πληρούται από το Ενδιαφερόμενο Μέρος στο σύνολό 
του.  

4.2.2 Καταλληλότητα για την εκτέλεση της επαγγελματικής δραστηριότητας  

Όλα τα Ενδιαφερόμενα Μέρη πρέπει να αποδείξουν ότι είναι εγγεγραμμένα για να ασκούν την 
επαγγελματική τους δραστηριότητα σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, ανάλογα με τη χώρα 
εγκατάστασής τους. Το σχετικό πεδίο του Ενιαίου Ευρωπαϊκού Εγγράφου Σύμβασης (ESPD) πρέπει να 
συμπληρωθεί ως προς το ανωτέρω.  
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4.2.3 Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα 

4.2.3.1 Σχετική εμπειρία 

Προκειμένου να πληρούν τα κριτήρια τεχνικής και επαγγελματικής ικανότητας, τα Ενδιαφερόμενα 
Μέρη πρέπει να επιδείξουν προηγούμενη εμπειρία στην παροχή παρόμοιων υπηρεσιών σε σχέση με 
παρόμοια έργα κατά τα προηγούμενα έτη, πριν από την υποβολή της Προσφοράς, ως εξής: 

Σχετική εμπειρία ύψους τουλάχιστον 700.000 € από συναφές έργο στην Ελλάδα ή διεθνώς, που αφορά 
την παροχή εξειδικευμένων υπηρεσιών και την υλοποίηση έργων στον τομέα των 
τροφίμων/αγροδιατροφής κατά την τελευταία τριετία, ενδεικτικά: 

• Στρατηγική και μετασχηματισμός στον τομέα των τροφίμων/αγροδιατροφής 

• Στρατηγική στον τομέα της αγροδιατροφής ή/και της υδατοκαλλιέργειας, κατά προτίμηση 
σε εθνικό επίπεδο 

• Σχεδιασμός προτεινόμενου λειτουργικού μοντέλου για επιχειρήσεις του τομέα της 
αγροδιατροφής 

• Εμπειρία στην αξιολόγηση εταιρειών του σχετικού κλάδου για λογαριασμό επενδυτικών 
ταμείων 

• Εμπειρία συνεργασίας με οργανισμούς αντίστοιχους του Υπερταμείου (ήτοι κρατικά 
επενδυτικά ταμεία) 

Για τα σχετικά έργα, τα Ενδιαφερόμενα Μέρη οφείλουν να προσκομίσουν κατάλογο έργων, στον οποίο 
να περιγράφονται συνοπτικά το αντικείμενο, ο προϋπολογισμός, η ημερομηνία έναρξης και η 
ημερομηνία επιτυχούς ολοκλήρωσης κάθε έργου, καθώς και ο αποδέκτης του έργου, δημόσιος ή 
ιδιωτικός. 

Για την τεκμηρίωση του ανωτέρω καταλόγου έργων, πρέπει να χρησιμοποιηθεί το ακόλουθο πρότυπο: 

Α/Α Πελάτης Τίτλος και σύντομη 
περιγραφή του έργου 

Διάρκεια 
εκτέλεσης έργου 

Προϋπολ
ογισμός 
(ευρώ) 

Ποσοστό 
συμμετοχής 

      

Η Εταιρεία διατηρεί το δικαίωμα να ζητήσει αποδεικτικά εκτέλεσης των ανωτέρω έργων. 

4.2.3.2 Βασική Ομάδα 

Τα Ενδιαφερόμενα Μέρη οφείλουν να αποδείξουν ότι διαθέτουν βασική ομάδα η οποία απαρτίζεται 
από: 

Έναν επικεφαλής έργου και έναν διαχειριστή έργου με αποδεδειγμένη επαγγελματική εμπειρία 
τουλάχιστον δεκαπέντε (15) ετών σε ανώτερες διοικητικές θέσεις, στον τομέα των διεθνών 
συμβουλευτικών υπηρεσιών σε θέματα στρατηγικής και σχεδιασμού λειτουργικών μοντέλων. 
Τουλάχιστον ο διαχειριστής έργου θα πρέπει να διαθέτει άριστη γνώση της ελληνικής και της αγγλικής 
γλώσσας. 

Διεθνείς Εμπειρογνώμονες με αντίστοιχα προσόντα, όπως απαιτείται για την επιτυχή υλοποίηση της 
Ανατιθέμενης Υπηρεσίας. Οι Εμπειρογνώμονες αναμένεται, αναλόγως, να αποτελούν ουσιώδες μέρος 
της προτεινόμενης ομάδας του υποψήφιου Συμβούλου για την υλοποίηση της Ανατιθέμενης Υπηρεσίας 
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και να αποδεικνύουν εξειδίκευση στον κλάδο, με έμφαση στις βέλτιστες πρακτικές. 

Άλλα μέλη της ομάδας που θα υποστηρίξουν την υλοποίηση του έργου, διαθέτοντας σχετική εμπειρία 
σε έργα με παρόμοια χαρακτηριστικά και πολυπλοκότητα. 

Οι Προσφορές θα πρέπει να περιλαμβάνουν: 

 Οργάνωση της ομάδας και σχήμα διακυβέρνησης του έργου που θα διασφαλίζει την έγκαιρη 
υλοποίηση και την ποιότητα του έργου 

 Αναλυτικά βιογραφικά σημειώματα των βασικών μελών της ομάδας. Κάθε βιογραφικό σημείωμα 
θα πρέπει να αναφέρει τη σχεδιαζόμενη θέση και να περιλαμβάνει πληροφορίες σχετικά με τα 
εκπαιδευτικά προσόντα, την εξειδίκευση και την εμπειρία, το επίπεδο γνώσης γραπτού και 
προφορικού λόγου, καθώς και κάθε άλλη σχετική πληροφορία που ενδέχεται να είναι απαραίτητη 
για την τεκμηρίωση της συμμόρφωσης του εκάστοτε εμπειρογνώμονα με τα κριτήρια της παρούσας.  

Ο Επικεφαλής Έργου, ο Διαχειριστής Έργου και οι Εμπειρογνώμονες που θα αναλάβουν την παροχή των 
απαιτούμενων Υπηρεσιών θα παραμείνουν οι ίδιοι καθ’ όλη τη διάρκεια της Σύμβασης. Σημειώνεται 
ότι, σε περίπτωση που οποιοδήποτε από τα ανωτέρω πρόσωπα καταστεί μη διαθέσιμο κατά τη διάρκεια 
της Σύμβασης, ο Σύμβουλος οφείλει να προσκομίσει στο Υπερταμείο/στις οικείες εταιρείες του 
χαρτοφυλακίου επαρκή αιτιολόγηση για τη μη διαθεσιμότητα και να προτείνει αντικατάσταση με 
πρόσωπο ισοδύναμων ή ανώτερων προσόντων και εμπειρίας σε σχέση με το αρχικώς προτεινόμενο 
μέλος που κατέστη μη διαθέσιμο.  

Σε περίπτωση κοινοπραξίας, οι ανωτέρω ελάχιστες απαιτήσεις θα πρέπει να πληρούνται από τον 
Σύμβουλο συνολικά, ήτοι θα αξιολογηθούν οι συνδυασμένες ικανότητες όλων των συμμετεχουσών 
οντοτήτων.  

4.2.4 Επίκληση των ικανοτήτων άλλων οντοτήτων για την κάλυψη των κριτηρίων επιλογής. 

Προκειμένου να εκπληρώσει τα κριτήρια επιλογής, ένα Ενδιαφερόμενο Μέρος μπορεί επίσης να 
επικαλεστεί τις ικανότητες άλλων οντοτήτων, ανεξάρτητα από τη νομική φύση των δεσμών που έχει με 
αυτές. Όσον αφορά τα κριτήρια τεχνικής και επαγγελματικής ικανότητας, ένα Ενδιαφερόμενο Μέρος 
μπορεί να επικαλεστεί τις ικανότητες άλλων οντοτήτων μόνο όταν οι τελευταίες θα εκτελέσουν τις 
υπηρεσίες για τις οποίες απαιτούνται αυτές οι ικανότητες. 

Το Υπερταμείο απαιτεί από το Ενδιαφερόμενο Μέρος να αντικαταστήσει μια οντότητα που δεν πληροί 
ένα σχετικό κριτήριο επιλογής ή για την οποία υπάρχουν λόγοι αποκλεισμού. 

Όταν ένα Ενδιαφερόμενο Μέρος επικαλείται τις ικανότητες άλλων οντοτήτων ως προς τα κριτήρια που 
σχετίζονται με την οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια, απαιτείται το Ενδιαφερόμενο Μέρος 
και οι εν λόγω οντότητες να ευθύνονται από κοινού για την εκτέλεση της Σύμβασης.  

4.2.5 Υπεργολαβία 

Υπεργολαβία είναι η περίπτωση κατά την οποία ένα Ενδιαφερόμενο Μέρος αναλαμβάνει νομικές 
δεσμεύσεις με άλλους οικονομικούς φορείς που θα εκτελέσουν μέρος της Συμφωνίας ή της Επιμέρους  
Σύμβασης για λογαριασμό του. Ο Σύμβουλος διατηρεί πλήρη ευθύνη έναντι του Υπερταμείου για την 
εκτέλεση της Σύμβασης στο σύνολό της. 

Όλες οι συμβατικές εργασίες δύνανται να ανατεθούν σε υπεργολάβους, εκτός εάν το Υπερταμείο 
επιφυλαχθεί ρητώς να ανατεθεί η εκτέλεση ορισμένων κρίσιμων εργασιών αποκλειστικά στον ίδιο τον 
Σύμβουλο. 
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Τυχόν αλλαγές που αφορούν υπεργολάβους που έχουν προσδιοριστεί στην Προσφορά 
(απόσυρση/αντικατάσταση υπεργολάβου, πρόσθετη υπεργολαβία) μετά την καταληκτική ημερομηνία 
υποβολής απαιτούν την προηγούμενη έγγραφη έγκριση του Υπερταμείου. 

Τα Ενδιαφερόμενα Μέρη υποχρεούνται να αναφέρουν το τμήμα της Σύμβασης που προτίθενται να 
αναθέσουν σε υπεργολάβο, καθώς και να προσδιορίσουν και να περιγράψουν εν συντομία τους 
προβλεπόμενους συμβατικούς ρόλους/καθήκοντα των υπεργολάβων που πληρούν οποιαδήποτε από 
αυτές τις προϋποθέσεις.  

4.3 Αποδεικτικά μέσα σχετικά με τα κριτήρια επιλογής 

4.3.1 Λόγοι αποκλεισμού  

Ως αρχική απόδειξη μη αποκλεισμού, κάθε Ενδιαφερόμενο Μέρος οφείλει να υποβάλει μαζί με την 
Προσφορά του ένα Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έγγραφο Σύμβασης (ΕΕΕΣ) συμπληρωμένο σύμφωνα με το 
υπόδειγμα του Παραρτήματος Ι. Η δήλωση πρέπει να υπογράφεται από εξουσιοδοτημένο εκπρόσωπο 
της οντότητας που παρέχει τη σχετική δήλωση. 

Ενδιαφερόμενα Μέρη που είναι κοινοπραξίες υποχρεούνται να συμπεριλάβουν στον Φάκελο Α’ 
ξεχωριστά ΕΕΕΣ, ένα για κάθε μέλος της κοινοπραξίας. 

Σε περίπτωση εξάρτησης από την ικανότητα τρίτων για την πλήρωση των κριτηρίων επιλογής, τα 
κριτήρια αποκλεισμού εξετάζονται σε σχέση με τις ανωτέρω οντότητες (τρίτους), σύμφωνα με τις 
διατάξεις της παρούσας ΠΥΠ. Τα Ενδιαφερόμενα Μέρη θα συμπεριλάβουν στον αντίστοιχο Φάκελο της 
Προσφοράς τους ένα ΕΕΕΣ των παραπάνω οντοτήτων και όλα τα αντίστοιχα αποδεικτικά μέσα που 
προβλέπονται στην παρούσα ΠΥΠ.  

Επιπλέον, ως αποδεικτικό στοιχείο μη αποκλεισμού, ο επιτυχών προσφέρων θα πρέπει να προσκομίσει 
τα έγγραφα του Άρθρου 11 της παρούσας Πρόσκλησης Υποβολής Προσφορών. 

4.3.2 Τεκμηρίωση σχετικά με τα Κριτήρια Επιλογής 

Κατά την υποβολή της Προσφοράς, κάθε Ενδιαφερόμενο Μέρος οφείλει να αποδεικνύει ότι πληροί τα 
κριτήρια επιλογής, υποβάλλοντας, εκτός από το ΕΕΕΣ (αρχικό αποδεικτικό μέσο), κάθε τεκμηρίωση που 
περιγράφεται στις ακόλουθες ενότητες. 

4.3.2.1 Καταλληλότητα για την εκτέλεση της επαγγελματικής δραστηριότητας  

Κάθε Ενδιαφερόμενο Μέρος – και, σε περίπτωση κοινοπραξιών/συμπράξεων, κάθε μέλος αυτών – 

οφείλει να προσκομίσει πληροφορίες σχετικά με την εγγραφή του για την άσκηση της επαγγελματικής 
του δραστηριότητας, όπως απαιτείται από την εφαρμοστέα νομοθεσία, μέσω της συμπλήρωσης του 
σχετικού τμήματος του ΕΕΕΣ. 

Επιπλέον, ο επιτυχών προσφέρων θα πρέπει να προσκομίσει τα έγγραφα του Άρθρου 11 της παρούσας 
Πρόσκλησης Υποβολής Προσφορών. 

4.3.2.2 Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα 

Τα Ενδιαφερόμενα Μέρη θα πρέπει να προσκομίσουν πίνακα που να παρουσιάζει κατάλογο 
εταιρειών/οργανισμών που έχουν διαχειριστεί, στο πλαίσιο παρόμοιου Αντικειμένου Εργασιών με αυτό 
που ζητείται στην ενότητα 4.2.3.1. 
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Το Υπερταμείο έχει το δικαίωμα να ζητήσει πιστοποιητικά ολοκλήρωσης έργου ή συστατικές επιστολές 
πελατών ή συμβάσεις για τον παραπάνω κατάλογο ή να επικοινωνήσει απευθείας με τους πελάτες του 
έργου για να επαληθεύσει την ακρίβεια των υποβαλλόμενων πληροφοριών. 

Επιπλέον, τα Ενδιαφερόμενα Μέρη θα πρέπει να προσκομίσουν όλες τις πληροφορίες σχετικά με την 
κύρια ομάδα έργου, όπως ζητείται στην Ενότητα 4.2.3.2. 

4.3.2.3 Οικονομική και Χρηματοοικονομική Επάρκεια  

Οι Ενδιαφερόμενοι οφείλουν να προσκομίσουν τα ακόλουθα αποδεικτικά μέσα: 

i. Αντίγραφα των ισολογισμών και των καταστάσεων οικονομικών αποτελεσμάτων (κερδών 
και ζημιών) που καλύπτουν τουλάχιστον τα τρία τελευταία έτη για τα οποία έχουν κλείσει 
οι λογαριασμοί, στον βαθμό που η δημοσίευση των εν λόγω ισολογισμών και καταστάσεων 
απαιτείται από την εφαρμοστέα νομοθεσία της χώρας στην οποία είναι εγκατεστημένος ο 
οικονομικός φορέας. Τα έγγραφα αυτά πρέπει να προσκομίζονται ή/και να επικυρώνονται 
από ορκωτούς ελεγκτές ή παρόμοιους φορείς, εφόσον απαιτείται από τη νομοθεσία της 
χώρας όπου εδρεύει ο οικονομικός φορέας. 

ii. Εάν το Ενδιαφερόμενο Μέρος δεν είναι σε θέση να προσκομίσει τα προαναφερθέντα 
έγγραφα κατά το στάδιο της Διαγωνιστικής Διαδικασίας, (ενδεικτικά, σε περίπτωση που η 
δημοσίευση των εν λόγω εγγράφων δεν απαιτείται από την ισχύουσα νομοθεσία της χώρας 
στην οποία είναι εγκατεστημένος ο οικονομικός φορέας), η χρηματοοικονομική ικανότητα 
αποδεικνύεται μέσω οποιουδήποτε άλλου ισοδύναμου εγγράφου, το οποίο, σύμφωνα με 
την εθνική νομοθεσία της χώρας στην οποία είναι εγκατεστημένος το Ενδιαφερόμενο 
Μέρος, μπορεί να επιβεβαιώσει την πλήρωση του παραπάνω κριτηρίου.  

Τα Ενδιαφερόμενα Μέρη που αποτελούν κοινοπραξίες υποχρεούνται να υποβάλουν τα παραπάνω 
δικαιολογητικά σε σχέση με κάθε μέλος της κοινοπραξίας. 

4.3.2.4 Στήριξη στις ικανότητες άλλων οντοτήτων – Υπεργολαβία 

Τα Ενδιαφερόμενα Μέρη οφείλουν να αποδείξουν ότι θα έχουν στη διάθεσή τους τους αναγκαίους 
πόρους για την εκτέλεση της Σύμβασης, προσκομίζοντας επιστολή δέσμευσης, υπογεγραμμένη από τον 
νόμιμο εκπρόσωπο της σχετικής οντότητας, καθώς και τα αποδεικτικά στοιχεία ότι οι εν λόγω οντότητες 
διαθέτουν τις αντίστοιχες ικανότητες, σύμφωνα με τους όρους της παρούσας ΠΥΠ. 

Τα Ενδιαφερόμενα Μέρη υποχρεούνται να αναφέρουν το τμήμα της Σύμβασης που προτίθενται να 
αναθέσουν σε υπεργολάβο, καθώς και να προσδιορίσουν και να περιγράψουν εν συντομία τους 
προβλεπόμενους συμβατικούς ρόλους/καθήκοντα των υπεργολάβων που πληρούν οποιαδήποτε από 
αυτές τις προϋποθέσεις. 

Ειδικότερα, υποβάλλεται έγγραφο (σύμβαση, απόφαση του αρμόδιου οργάνου ή, σε περίπτωση 
φυσικού προσώπου, υπεύθυνη δήλωση), με το οποίο τόσο ο οικονομικός φορέας όσο και ο προσφέρων 
πιστοποιούν την οικονομική ή/και τεχνική ή/και επαγγελματική ικανότητα της οντότητας, ώστε να είναι 
στη διάθεση του προσφέροντος για την εκτέλεση της σύμβασης. Το σχετικό έγγραφο θα πρέπει να είναι 
λεπτομερές και να αναφέρει τουλάχιστον τους συγκεκριμένους πόρους που θα είναι διαθέσιμοι για την 
εκτέλεση της σύμβασης και τον τρόπο με τον οποίο θα χρησιμοποιηθούν για την εκτέλεσή της. Το τρίτο 
μέρος θα αναλάβει ρητά να διαθέσει τους συγκεκριμένους πόρους στον διαγωνιζόμενο κατά τη 
διάρκεια της σύμβασης και ο διαγωνιζόμενος θα χρησιμοποιήσει τους πόρους αυτούς σε περίπτωση 
που του ανατεθεί η σύμβαση. Σε περίπτωση που ο τρίτος διαθέτει χρηματοοικονομική ικανότητα, θα 
δηλώνει επίσης ότι καθίσταται συνυπεύθυνος με τον προσφέροντα για την εκτέλεση της σύμβασης. Σε 
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περίπτωση που ο τρίτος διαθέτει τεχνική ή επαγγελματική καταλληλότητα που σχετίζεται με τα 
προσόντα και την επαγγελματική εμπειρία, θα δεσμεύεται να εκτελέσει τις εργασίες ή τις υπηρεσίες για 
τις οποίες απαιτούνται οι συγκεκριμένες δεξιότητες, δηλώνοντας το μέρος της σύμβασης που θα 
εκτελέσει. 

5. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΚΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ  

5.1 Καταληκτική ημερομηνία υποβολής των Προσφορών – Διαδικασία Υποβολής 

Οι Προσφορές πρέπει να υποβληθούν το αργότερο έως την Τρίτη 27/01/2026 και ώρα 17:00 (ώρα 
Ελλάδος). Προσφορές που για οποιοδήποτε λόγο υποβάλλονται μετά την παρέλευση της ως άνω 
προθεσμίας κρίνονται απαράδεκτες και, ως εκ τούτου, απορρίπτονται αμέσως. Σε περίπτωση 
καθυστερημένης παραλαβής για οποιοδήποτε λόγο, η Προσφορά δεν θα αξιολογείται.  

Αιτήματα για την παροχή διευκρινίσεων σχετικά με τους όρους και τις προϋποθέσεις της παρούσας 
Πρόσκλησης Υποβολής Προσφορών δύνανται να υποβληθούν στο Υπερταμείο μέσω της διεύθυνσης 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου που αναφέρεται στην παρούσα παράγραφο, ήτοι info@growthfund.gr, το 
αργότερο έως τις 17/01/2026 και ώρα 17:00 (ώρα Ελλάδος), ήτοι δέκα (10) ημέρες πριν από την 
προθεσμία υποβολής των Προσφορών. Το Υπερταμείο θα δώσει απαντήσεις το αργότερο έξι (6) ημέρες 
πριν από την καταληκτική ημερομηνία υποβολής της προσφοράς και οι απαντήσεις μαζί με τις 
ερωτήσεις θα αναρτηθούν στον ιστότοπο του Υπερταμείου (χωρίς να αποκαλύπτεται το Ενδιαφερόμενο 
Μέρος που υπέβαλε τη συγκεκριμένη ερώτηση). Το Υπερταμείο παρατείνει τις προθεσμίες παραλαβής 
των Προσφορών έτσι ώστε όλα τα Ενδιαφερόμενα Μέρη να έχουν γνώση όλων των πληροφοριών που 
απαιτούνται για την κατάρτιση των Προσφορών στις περιπτώσεις που προβλέπονται στην παράγραφο 
3 του άρθρου 47 της Οδηγίας 2014/24. 

Τα Ενδιαφερόμενα Μέρη πρέπει να πληρούν όλες τις απαιτήσεις που περιγράφονται στην παρούσα 
ΠΥΠ. Τα Ενδιαφερόμενα Μέρη που δεν υποβάλλουν τις Προσφορές τους σε πλήρη συμμόρφωση με τις 
προαναφερθείσες απαιτήσεις θα αποκλείονται από τη Διαγωνιστική Διαδικασία.  

Τα Ενδιαφερόμενα Μέρη θα πρέπει να υποβάλουν τις Προσφορές τους με την ένδειξη «Στρατηγικές 
Συμβουλευτικές Υπηρεσίες για τον Τομέα Κεντρικών Αγορών και Αλιείας», αποκλειστικά μέσω 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (email) στη διεύθυνση: info@growthfund.gr. Η Προσφορά κάθε 
Ενδιαφερόμενου Μέρους θα πρέπει να αποτελείται από όλους τους απαιτούμενους φακέλους που 
περιγράφονται παρακάτω, μαζί με κάθε άλλο έγγραφο που αποδεικνύει την εμπειρία και την 
εξειδίκευση των Ενδιαφερόμενων Μερών στις σχετικές υπηρεσίες.  

Συγκεκριμένα, κάθε Ενδιαφερόμενο Μέρος θα πρέπει να επισυνάπτει στο e-mail με το οποίο υποβάλλει 
την Προσφορά του τουλάχιστον δύο, διακριτά και κλειδωμένα (προστατευμένα με κωδικό πρόσβασης) 
αρχεία. Υποχρεωτικά, και επί ποινή αποκλεισμού, η οικονομική προσφορά θα επισυνάπτεται στο 
μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου κάθε Προσφοράς ξεχωριστά και θα προστατεύεται με διαφορετικό 
κωδικό πρόσβασης.  

Μετά την παρέλευση της προθεσμίας υποβολής Προσφορών, τα Ενδιαφερόμενα Μέρη καλούνται μέσω 
ηλεκτρονικών μηνυμάτων να υποβάλουν τους κωδικούς πρόσβασης ασφαλείας που ανοίγουν τα 
συνημμένα στο e-mail της Προσφοράς τους αρχεία.  

Να σημειωθεί ότι το μέγιστο μέγεθος του κάθε μηνύματος ηλεκτρονικού ταχυδρομείου δεν πρέπει 
να υπερβαίνει τα 30 MB.  
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5.2 Περιεχόμενο των Προσφορών  

Οι Προσφορές υποβάλλονται στην αγγλική ή την ελληνική γλώσσα και ισχύουν για περίοδο έξι (6) 
μηνών. Η ισχύς των προσφορών παρατείνεται πέραν του εξαμήνου μετά από σχετικό αίτημα του 
Υπερταμείου. Οι προσφορές που θα υποβληθούν από τα Ενδιαφερόμενα Μέρη θα πρέπει υποχρεωτικά 
να περιλαμβάνουν τους εξής φακέλους:  

I. Φάκελος Α’ (Λόγοι Αποκλεισμού και Κριτήρια Επιλογής)  

Το(-α) έγγραφο(-α) ΕΕΕΣ που οφείλουν να προσκομίσουν τα Ενδιαφερόμενα Μέρη, από το(-α) οποίο(-
α) προκύπτει απουσία λόγων αποκλεισμού, καθώς και η πλήρωση από τα Ενδιαφερόμενα Μέρη των 
κριτηρίων επιλογής σύμφωνα με τις διατάξεις των ενοτήτων 4.1 και 4.2 ανωτέρω.  

Τα Ενδιαφερόμενα Μέρη οφείλουν να περιλαμβάνουν επίσης τα έγγραφα που περιγράφονται στην 
ενότητα 4.3.2 παραπάνω.  

Τα Ενδιαφερόμενα Μέρη που είναι κοινοπραξίες/συμπράξεις θα πρέπει να περιλάβουν στον Φάκελο Α’ 
δηλώσεις εκ μέρους κάθε μέλους τους, με τις οποίες ορίζεται ένα από τα μέλη της κοινοπραξίας ως το 
Επικεφαλής Μέλος, εξουσιοδοτημένο να υποβάλει την Προσφορά για λογαριασμό της κοινοπραξίας και 
των μελών της, να υπογράψει τη Σύμβαση και να ενεργεί ως ενιαίο σημείο επαφής μεταξύ του 
Υπερταμείου και του σχετικού Ενδιαφερόμενου Μέρους/Αναδόχου, καθώς και ως αντίκλητος καθ’ όλη 
τη διάρκεια της διαδικασίας ανάθεσης και καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος της Σύμβασης.  

Σε περίπτωση εξάρτησης από την ικανότητα τρίτων για την πλήρωση των κριτηρίων επιλογής, τα 
κριτήρια αποκλεισμού εξετάζονται σε σχέση με τις ανωτέρω οντότητες (τρίτους), σύμφωνα με τις 
διατάξεις της παρούσας ΠΥΠ. Τα Ενδιαφερόμενα Μέρη θα συμπεριλάβουν στον αντίστοιχο Φάκελο της 
Προσφοράς τους ένα ΕΕΕΣ των παραπάνω οντοτήτων και όλα τα αντίστοιχα αποδεικτικά μέσα που 
προβλέπονται στην παρούσα ΠΥΠ.  

II. Φάκελος Β’ (Τεχνική Προσφορά)  

Ο Φάκελος Β’ περιλαμβάνει την Τεχνική Προσφορά.  

Η Τεχνική Προσφορά θα πρέπει να περιλαμβάνει την κατανόηση του Αντικειμένου Εργασιών του έργου, 
την προτεινόμενη οργάνωση και μεθοδολογία, την οργάνωση της εργασίας και των πόρων, την 
περιγραφή της ομάδας διοίκησης καθώς και τα βιογραφικά της Κύριας Ομάδας Έργου, σύμφωνα με τις 
απαιτήσεις των ενοτήτων 6.1 και 6.3 της παρούσας. 

Με την Τεχνική Προσφορά πρέπει να παρέχονται όλες οι πληροφορίες που απαιτούνται για την 
αξιολόγηση της συμμόρφωσης με τα κριτήρια ανάθεσης και της πλήρωσης αυτών. Το Υπερταμείο 
δύναται να απορρίπτει Προσφορές που παρουσιάζουν αποκλίσεις από τις ελάχιστες απαιτήσεις.  

III. Φάκελος Γ’ (Οικονομική Προσφορά)  

Τα Ενδιαφερόμενα Μέρη πρέπει να υποβάλουν την Οικονομική Προσφορά σύμφωνα με το συνημμένο 
υπόδειγμα οικονομικής προσφοράς (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ - Υπόδειγμα Οικονομικής Προσφοράς) 
(προστατευμένο με διαφορετικό κωδικό πρόσβασης).  

IV. Φάκελος Δ’ (Σύγκρουση συμφερόντων)  

Τα Ενδιαφερόμενα Μέρη πρέπει να δηλώσουν υπεύθυνα ότι δεν συντρέχει σύγκρουση συμφερόντων, 
τόσο γι’ αυτά όσο και για την Ομάδα Βασικών Εμπειρογνωμόνων, ως προς τις υπηρεσίες που ζητείται 
να παρέχουν στο Υπερταμείο και τις εταιρείες του χαρτοφυλακίου του Υπερταμείου και ότι σε 
περίπτωση που τους γίνει ανάθεση, δεν θα δημιουργηθεί σύγκρουση συμφερόντων για κανένα μέρος.  

Τα Ενδιαφερόμενα Μέρη και κάθε μεμονωμένο μέλος της προτεινόμενης Ομάδας Βασικών 
Εμπειρογνωμόνων οφείλουν να δηλώσουν εγγράφως με τη μορφή υπεύθυνης δήλωσης ότι, κατά τη 
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στιγμή της υποβολής της Προσφοράς, δεν συντρέχει σύγκρουση συμφερόντων σε σχέση με την 
ανάθεση. Η εν λόγω υποχρέωση για την απουσία οποιασδήποτε σύγκρουσης συμφερόντων ισχύει καθ’ 
όλη τη διάρκεια της ανάθεσης. 

Σε περίπτωση που χρησιμοποιούνται άλλα νομικά πρόσωπα σε κοινοπραξία  ή στο πλαίσιο συμφωνίας 
υπεργολαβίας, τότε, για κάθε νομικό πρόσωπο καθώς και για όλα τα μέλη της ίδιας ομάδας, θα πρέπει 
να συμπεριληφθεί στην Προσφορά δήλωση μη ύπαρξης σύγκρουσης συμφερόντων από το εν λόγω 
νομικό πρόσωπο και τα μέλη της ομάδας.  

Αυτή η δήλωση σύγκρουσης συμφερόντων θα ισχύει για όλη τη διάρκεια των υπηρεσιών που 
παρέχονται στο Υπερταμείο ή σε εταιρείες του χαρτοφυλακίου του Υπερταμείου.  

Το Υπερταμείο μπορεί ανά πάσα στιγμή να ζητήσει από τα Ενδιαφερόμενα Μέρη να παράσχουν 
διευκρινίσεις και αποδεικτικά στοιχεία σχετικά με ζητήματα που σχετίζονται με σύγκρουση 
συμφερόντων.  

Τα Ενδιαφερόμενα Μέρη οφείλουν να τηρούν και να συμμορφώνονται με τον κώδικα επαγγελματικής 
δεοντολογίας τους και τους σχετικούς κανόνες εμπιστευτικότητας.  

Τα Ενδιαφερόμενα Μέρη, συμπεριλαμβανομένων των μελών της Ομάδας Βασικών Εμπειρογνωμόνων, 
οφείλουν να διασφαλίζουν την εμπιστευτικότητα οποιωνδήποτε διαθέσιμων πληροφοριών είτε κατά 
το στάδιο της Διαγωνιστικής Διαδικασίας είτε αργότερα.  

5.3 Διευκρινίσεις / Πρόσβαση σε φακέλους προσφορών  

Κατά τη διάρκεια της διαγωνιστικής διαδικασίας, η Επιτροπή Αξιολόγησης δύναται, σύμφωνα με τις 
αρχές της ίσης μεταχείρισης και της διαφάνειας, καθώς και με το άρθρο 56 παρ. 3 της Οδηγίας (ΕΕ) 
2014/24, να ζητήσει από τους οικονομικούς φορείς, όταν τα υποβληθέντα στοιχεία ή έγγραφα είναι ή 
φαίνονται ελλιπή ή ανακριβή, συμπεριλαμβανομένων και εκείνων του ΕΕΕΣ, ή όταν λείπουν 
συγκεκριμένα έγγραφα, να υποβάλουν, να συμπληρώσουν, να διευκρινίσουν ή να συμπληρώσουν τα 
σχετικά στοιχεία ή έγγραφα εντός είκοσι (20) ημερών από την ημερομηνία κοινοποίησης της σχετικής 
πρόσκλησης. 

Το Υπερταμείο με την παρούσα διασφαλίζει ότι μόνο εξουσιοδοτημένα άτομα θα έχουν πρόσβαση στα 
δεδομένα που διαβιβάζονται στο πλαίσιο της παρούσας ΠΥΠ και μόνο μετά την καθορισμένη 
ημερομηνία που προβλέπεται στην παρούσα ΠΥΠ.  

6. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΘΕΣΗ  

Τα Ενδιαφερόμενα Μέρη, τα οποία έχουν υποβάλει πλήρεις Προσφορές, έχουν αποδείξει ότι δεν 
υπόκεινται σε λόγους αποκλεισμού και έχουν αποδείξει την κατάλληλη ικανότητα για την εκτέλεση της 
Σύμβασης σύμφωνα με τα ανωτέρω κριτήρια αποκλεισμού και επιλογής, θα αξιολογηθούν περαιτέρω 
βάσει των τεχνικών και οικονομικών κριτηρίων ανάθεσης (από κοινού τα «Κριτήρια Ανάθεσης») και της 
αντίστοιχης στάθμισής τους, όπως ορίζεται κατωτέρω. 

Στόχος των Κριτηρίων Ανάθεσης είναι η αξιολόγηση των Προσφορών με σκοπό την επιλογή της πλέον 
συμφέρουσας από οικονομική άποψη Προσφοράς, με βάση την καλύτερη σχέση τιμής-ποιότητας. 

6.1 Αξιολόγηση της Τεχνικής Προσφοράς 

Η Τεχνική Προσφορά κάθε Ενδιαφερόμενου Μέρους θα αξιολογηθεί βάσει του πίνακα της Ενότητας 
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6.3.1.  

6.2 Αξιολόγηση της Οικονομικής Προσφοράς 

Η Οικονομική Προσφορά θα πρέπει να είναι: 

i. Εκπεφρασμένη σε ευρώ (€). Τα Ενδιαφερόμενα Μέρη από χώρες εκτός ευρωζώνης πρέπει να 
αναφέρουν τις τιμές τους σε ευρώ. Η προσφερόμενη τιμή δεν μπορεί να αναθεωρηθεί ανάλογα 
με τις διακυμάνσεις των συναλλαγματικών ισοτιμιών. Το Ενδιαφερόμενο Μέρος αναλαμβάνει 
τους κινδύνους ή τα οφέλη που απορρέουν από οποιαδήποτε μεταβολή. Επιπλέον, όλα τα ποσά 
θα είναι ελεύθερα δασμών, φόρων και λοιπών επιβαρύνσεων, περιλαμβανομένου και του ΦΠΑ. 
Οι χρεώσεις προς τρίτους βαρύνουν το Ενδιαφερόμενο Μέρος και σε καμία περίπτωση δεν 
προσαυξάνουν την αμοιβή.  

ii. Χωρίς όρους και επιφυλάξεις και δεν μπορεί να οδηγήσει σε υπέρβαση του Προϋπολογισμού 
που αναφέρεται στην ενότητα 3 της παρούσας ΠΥΠ. 

iii. Τα Ενδιαφερόμενα Μέρη θα πρέπει να χρησιμοποιήσουν το Υπόδειγμα Οικονομικής 
Προσφοράς που περιλαμβάνεται στο Παράρτημα ΙΙΙ της παρούσας. 

iv. Δεν μπορεί να υπάρξει αναθεώρηση της τιμής. 

6.3 Κριτήρια ανάθεσης και κατάταξη Ενδιαφερομένων Μερών 

Για τους σκοπούς της παρούσας ΠΥΠ, η βαρύτητα των Τεχνικών Κριτηρίων Ανάθεσης θα είναι 80% (βλ. 
Ενότητα 6.3.1) και η βαρύτητα των Οικονομικών Κριτηρίων Ανάθεσης θα είναι 20% (βλ. Ενότητα 6.3.2). 
Αναλυτικότερα: 

6.3.1 Τεχνικά κριτήρια ανάθεσης 

Κριτήρια Τεχνικής Αξιολόγησης Στάθμιση/κριτήρια 

1. Κατανόηση του πλαισίου, του αντικειμένου και των στόχων του έργου. 

Αξιολόγηση της κατανόησης από τον Υποψήφιο του επιχειρηματικού 
περιβάλλοντος και της αγοράς στην οποία δραστηριοποιούνται οι 
θυγατρικές του Υπερταμείου, καθώς και της κατανόησης του αντικειμένου 
και των στόχων της Σύμβασης. Η αξιολόγηση θα λάβει υπόψη τον βαθμό 
στον οποίο η Προσφορά ευθυγραμμίζεται με τις προτεραιότητες και τους 
στρατηγικούς στόχους του έργου. 

15% 

2. Τεχνική Προσφορά & Μεθοδολογία 50% 

2.1. Μεθοδολογία – Σχεδιασμός και Υλοποίηση: Αξιολόγηση της 
προτεινόμενης προσέγγισης υλοποίησης (αντίληψη και μεθοδολογία), 
συμπεριλαμβανομένης της σαφήνειας, της δομής και της συνάφειας 
της μεθοδολογίας με τις ανάγκες του έργου. 

(30%) 
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2.2. Χρονοδιάγραμμα Υλοποίησης Έργου: Αξιολόγηση της πληρότητας, της 
εφικτότητας και του ρεαλισμού του προτεινόμενου 
χρονοδιαγράμματος. 

(20%) 

3. Ομάδα Έργου 35% 

3.1. Οργάνωση Ομάδας Έργου: Ρόλοι, δεξιότητες και δομή για τη 
διασφάλιση της έγκαιρης υλοποίησης και της διασφάλισης ποιότητας. 
Αξιολόγηση των μηχανισμών συντονισμού με το Υπερταμείο και τις 
θυγατρικές του, καθώς και της επικοινωνίας με λοιπούς εμπλεκόμενους 
φορείς για τη βέλτιστη υλοποίηση. 

(15%) 

3.2. Σχετική Εμπειρία της Κύριας Ομάδας: Αξιολόγηση της εμπειρίας της 
ομάδας διοίκησης και των εμπειρογνωμόνων στην παροχή παρόμοιων 
υπηρεσιών, καθώς και της προστιθέμενης αξίας που προσφέρουν στο έργο. 

(20%) 

Συνολική Βαθμολογία 100% 

Το αποτέλεσμα της τεχνικής αξιολόγησης είναι το άθροισμα των βαθμών που λαμβάνονται με βάση την 
αξιολόγηση κάθε κριτηρίου πολλαπλασιαζόμενο επί τους αντίστοιχους συντελεστές βαρύτητας. 

Προσφορές που δεν επιτυγχάνουν τα ελάχιστα όρια ποιότητας δεν θα αξιολογηθούν περαιτέρω. 
Συνεπώς, οι Οικονομικές τους Προσφορές δεν θα ληφθούν υπόψη για τον προσδιορισμό της πλέον 
συμφέρουσας από οικονομική άποψη Προσφοράς. 

6.3.2 Οικονομικά κριτήρια ανάθεσης 

Οι οικονομικές προσφορές θα βαθμολογηθούν βάσει της συνολικής προσφερόμενης τιμής. 

6.3.3 Κατάταξη προσφορών 

Η Οικονομική Προσφορά με την καλύτερη σχέση τιμής-ποιότητας θα προσδιοριστεί σύμφωνα με τον 
παρακάτω τύπο: 

WiFi = 80*(WiFi/Matrix) + 20*(Kosti/KW) 

Όπου:  

Matrix: Η μέγιστη βαθμολογία που λαμβάνει η Τεχνική Προσφορά με την υψηλότερη κατάταξη 

WiFi: Η βαθμολογία της Τεχνικής Προσφοράς i 

Kosti: Η Οικονομική βαθμολογία της χαμηλότερης Οικονομικής Προσφοράς 

KW: Η Οικονομική βαθμολογία της Οικονομικής Προσφοράς i 

WiFi: Σχέση ποιότητας τιμής 

Η Προσφορά με την καλύτερη (υψηλότερη) σχέση τιμής-ποιότητας είναι η προσφορά με το 
υψηλότερο WiFi 

Το Υπερταμείο δύναται να ζητήσει από τα Ενδιαφερόμενα Μέρη να αιτιολογήσουν την τιμή ή το κόστος 
που προτείνεται στην Προσφορά, σε περιπτώσεις όπου οι Προσφορές φαίνονται ασυνήθιστα χαμηλές 
σε σχέση με τις σχετικές Υπηρεσίες, σύμφωνα με το Άρθρο 69 της Οδηγίας 2014/24. 
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6.3.4 Ανάθεση της Σύμβασης 

Ένας (1) Σύμβουλος που θα συγκεντρώσει τη μεγαλύτερη τελική βαθμολογία (WiFi) θα επιλεγεί για τη 
σύναψη της Σύμβασης, ουσιωδώς σύμφωνα με τη μορφή και το περιεχόμενο που περιλαμβάνονται στο 
Παράρτημα III. Το επιλεγέν Μέρος θα ειδοποιηθεί εγγράφως από το Υπερταμείο για την υπογραφή της 
Σύμβασης. 

Πριν από τη σύναψη της Σύμβασης, το Υπερταμείο θα ζητήσει από τον επιλέξιμο Σύμβουλο να υποβάλει 
όλα τα δικαιολογητικά που αποδεικνύουν την πλήρωση των κριτηρίων αποκλεισμού και 
επιλεξιμότητας, σύμφωνα με το Άρθρο 60 της Οδηγίας 2014/24. 

7. ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ  

Με την επιφύλαξη των λόγων καταγγελίας που προβλέπονται στη Σύμβαση, το Υπερταμείο δύναται να 
καταγγείλει, χωρίς καμία υποχρέωση αποζημίωσης για το Υπερταμείο, τη Σύμβαση-Πλαίσιο ή την 
Επιμέρους Σύμβαση που έχει συναφθεί με  το Υπερταμείο, και οποιαδήποτε από τις εταιρείες του 
χαρτοφυλακίου του δύναται να καταγγείλει την Επιμέρους Σύμβαση, χωρίς καμία υποχρέωση 
αποζημίωσης για το Υπερταμείο ή τις Εταιρείες του Χαρτοφυλακίου του, μεταξύ άλλων, στις ακόλουθες 
περιπτώσεις, ήτοι όταν:  

α. Η Σύμβαση έχει υποστεί ουσιαστική τροποποίηση, η οποία θα απαιτούσε νέα διαδικασία 
σύναψης σύμβασης σύμφωνα με το άρθρο 72 της Οδηγίας 2014/24·  

β. ο Σύμβουλος, κατά τον χρόνο ανάθεσης της Σύμβασης, τελούσε σε μία από τις καταστάσεις που 
αναφέρονται στο Άρθρο 57 (1) της Οδηγίας 2014/24 και, ως εκ τούτου, θα έπρεπε να έχει 
αποκλειστεί από τη διαδικασία ανάθεσης·  

γ. η Σύμβαση δεν θα έπρεπε να έχει ανατεθεί στον Σύμβουλο λόγω σοβαρής παράβασης των 
υποχρεώσεων που απορρέουν από τις Συνθήκες και την Οδηγία 2014/24, η οποία έχει 
διαπιστωθεί από το Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο πλαίσιο διαδικασίας σύμφωνα με 
το Άρθρο 258 της ΣΛΕΕ.  

δ. Συντρέχει οποιοσδήποτε λόγος του άρθρου 44 του Ν. 4972/2022.  

Σε περίπτωση τέτοιας καταγγελίας (περιπτώσεις β, γ ανωτέρω), η εγγύηση καλής εκτέλεσης 
καταπίπτει. 

8. ΛΟΓΟΙ ΑΠΟΡΡΙΨΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

Το Υπερταμείο, με βάση τα αποτελέσματα της αξιολόγησης των προσφορών, απορρίπτει, σε κάθε 
περίπτωση και μεταξύ άλλων, μια προσφορά: 

α. η οποία αποκλίνει από τους απαράβατους όρους σύνταξης και υποβολής της προσφοράς, ή δεν 
υποβάλλεται εμπρόθεσμα με τον τρόπο και με το περιεχόμενο που ορίζεται στην παρούσα 

β. η οποία περιέχει ελλιπείς, ασαφείς ή ανακριβείς πληροφορίες ή έγγραφα, 
συμπεριλαμβανομένων των πληροφοριών του ΕΕΕΣ, σε περίπτωση που αυτές δεν μπορούν να 
συμπληρωθούν, να διορθωθούν, να διευκρινιστούν ή, εάν είναι δυνατόν, δεν έχουν 
αποκατασταθεί από τον προσφέροντα, εντός της προκαθορισμένης περιόδου, σύμφωνα με το 
άρθρο 56 παράγραφος 3 της Οδηγίας 2014/24/ΕΕ 

γ. για την οποία ο προσφέρων δεν παρέχει τις απαιτούμενες εξηγήσεις, εντός προκαθορισμένου 
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χρονικού διαστήματος ή οι εξηγήσεις αυτές δεν είναι αποδεκτές από το Υπερταμείο σύμφωνα 
με το άρθρο 56 παράγραφος 3 της Οδηγίας 2014/24/ΕΕ 

δ. η οποία αποτελεί εναλλακτική προσφορά 

ε. η οποία υποβάλλεται από προσφέροντα που έχει υποβάλει δύο ή περισσότερες Προσφορές. Ο 
περιορισμός αυτός ισχύει και στην περίπτωση ενώσεων οικονομικών φορέων με από κοινού 
μέλη, καθώς και στην περίπτωση οικονομικών οντοτήτων που συμμετέχουν είτε ανεξάρτητα είτε 
ως μέλη ενώσεων 

στ. η οποία τελεί υπό όρους 

ζ. που θέτει όρο αναπροσαρμογής 

η. για την οποία ο προσφέρων δεν παρέχει, εντός αποκλειστικής προθεσμίας είκοσι (20) ημερών 
από την κοινοποίηση σε αυτόν της σχετικής πρόσκλησης του Υπερταμείου, εξηγήσεις 
αναφορικά με την προσφερόμενη σε αυτή τιμή ή κόστος, εάν η προσφορά του φαίνεται 
ασυνήθιστα χαμηλή σε σχέση με τις υπηρεσίες 

θ. εφόσον διαπιστωθεί ότι είναι ασυνήθιστα χαμηλή διότι δεν συμμορφώνεται με τις ισχύουσες 
υποχρεώσεις της παραγράφου 2 του άρθρου 18 της Οδηγίας 2014/24/ΕΕ 

ι. η οποία παρουσιάζει αποκλίσεις ως προς τους όρους και τις τεχνικές προδιαγραφές της 
σύμβασης 

ια. η οποία παρουσιάζει ελλείψεις ως προς τα δικαιολογητικά που ζητούνται με τα τεύχη της 
παρούσας πρόσκλησης, εφόσον αυτά δεν θεραπευθούν από τον προσφέροντα με την υποβολή 
ή συμπλήρωσή τους, εντός της προκαθορισμένης προθεσμίας 

ιβ. εάν από τα έγγραφα πιστοποίησης που προσκομίζουν οι προσωρινοί ανάδοχοι, δεν 
αποδεικνύεται ότι δεν συντρέχουν οι λόγοι αποκλεισμού και ότι συντρέχουν μία ή περισσότερες 
από τις απαιτήσεις των κριτηρίων ποιοτικής επιλογής 

ιγ. εάν κατά τον έλεγχο των ανωτέρω εγγράφων πιστοποίησης, διαπιστωθεί ότι τα στοιχεία που 
δηλώθηκαν είναι εκ προθέσεως δόλια ή ότι έχουν υποβληθεί ψευδώς. 

9. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

Η αποσφράγιση των προστατευόμενων με κωδικό πρόσβασης ΦΑΚEΛΩΝ Α, Β, Γ και Δ και η αξιολόγησή 
τους θα γίνει από την αρμόδια Επιτροπή Αξιολόγησης του Υπερταμείου. Η αξιολόγηση των Προσφορών 
θα λάβει έγκριση από το Διοικητικό Συμβούλιο του Υπερταμείου.  

Η ημερομηνία και ο τόπος όπου θα ανοιχθούν οι Προσφορές καθορίζονται μετά από απόφαση του 
αρμόδιου οργάνου του Υπερταμείου και όπως προβλέπεται από τον Κανονισμό Προμηθειών του 
Υπερταμείου. 

Ο ΦΆΚΕΛΟΣ Γ πρέπει να προστατεύεται με διαφορετικό κωδικό πρόσβασης από τους άλλους 
φακέλους διαφορετικά ο Προσφέρων θα αποκλείεται αυτόματα.  

Μετά την αξιολόγηση όλων των ΦΑΚΕΛΩΝ, πλην του ΦΑΚΕΛΟΥ Γ (οικονομική προσφορά), και υπό την 
προϋπόθεση ότι έχουν υποβληθεί δηλώσεις περί μη ύπαρξης σύγκρουσης συμφερόντων, θα 
προσκληθούν ηλεκτρονικά να αποστείλουν τον κωδικό πρόσβασης για τον ΦΑΚΕΛΟ Γ μόνο οι 
Υποψήφιοι που δεν εμπίπτουν στους λόγους αποκλεισμού, πληρούν τα κριτήρια επιλογής, έχουν γίνει 
αποδεκτοί και των οποίων οι τεχνικές προσφορές έχουν αξιολογηθεί.  

Το Υπερταμείο διατηρεί το δικαίωμα να ζητήσει βελτιωμένη οικονομική προσφορά από τον Ανάδοχο.  
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10. ΌΡΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ  

Ο Σύμβουλος θα επιλεγεί σύμφωνα με το Άρθρο 44 του Νόμου 4972/2022, την Οδηγία 2014/24/ΕΕ και 
τον Κανονισμό Προμηθειών του Υπερταμείου. Η αξιολόγηση λαμβάνει υπόψη τα κριτήρια που 
αναφέρονται παραπάνω. Το Υπερταμείο μπορεί να ζητήσει οποιαδήποτε διευκρίνιση, προσθήκη ή 
προσαρμογή των υποβληθέντων εγγράφων, όπως κρίνεται απαραίτητο.  

Ενδιαφερόμενα Μέρη που δεν πληρούν τις ελάχιστες προϋποθέσεις συμμετοχής, όπως ορίζονται 
παραπάνω, δεν θα λαμβάνονται υπόψη στη διαδικασία επιλογής.  

Η συμμετοχή στην παρούσα Διαγωνιστική Διαδικασία συνεπάγεται την πλήρη και ανεπιφύλακτη 
αποδοχή των κανόνων της παρούσας ΠΥΠ από τα Ενδιαφερόμενα Μέρη. Ως εκ τούτου, τυχόν υπό όρους 
προσφορές ή/και τυχόν όροι και προϋποθέσεις που περιέχονται στις Προσφορές που δεν 
συμμορφώνονται με την παρούσα ΠΥΠ, δεν θα λαμβάνονται υπόψη και δεν θα δεσμεύουν το 
Υπερταμείο με οποιονδήποτε τρόπο, είτε κατά τη διάρκεια της παρούσας Διαγωνιστικής Διαδικασίας 
είτε μετέπειτα.  

Με την υποβολή Προσφοράς, το Ενδιαφερόμενο Μέρος δεσμεύεται να εκτελέσει τη Σύμβαση με πλήρη 
συμμόρφωση προς τους όρους και τις προϋποθέσεις των εγγράφων της παρούσας Πρόσκλησης 
Υποβολής Προσφορών. Εφιστάται ιδιαίτερα η προσοχή στο γεγονός ότι τα Ενδιαφερόμενα Μέρη πρέπει 
να συμμορφώνονται με τις ισχύουσες υποχρεώσεις της νομοθεσίας για την προστασία δεδομένων, και 
της περιβαλλοντικής, ασφαλιστικής και εργατικής νομοθεσίας που θεσπίζονται από το ενωσιακό δίκαιο, 
την εθνική νομοθεσία, τις συλλογικές συμβάσεις ή τις διεθνείς περιβαλλοντικές, κοινωνικές και 
εργασιακές συμβάσεις που παρατίθενται στο Παράρτημα X της Οδηγίας 2014/24.  

Το Υπερταμείο, τα μέλη οποιουδήποτε εταιρικού οργάνου του, καθώς και τα στελέχη, οι υπάλληλοι, οι 
σύμβουλοι και οι προστηθέντες αυτού δεν πρέπει να θεωρούνται υπεύθυνοι ή υπόλογοι σε σχέση με 
οποιοδήποτε σφάλμα ή ανακρίβεια/εσφαλμένη δήλωση ή παράλειψη στην παρούσα ΠΥΠ. Κανένα 
πρόσωπο δεν αποκτά έναντι του Υπερταμείου, του Ελληνικού Δημοσίου, των εταιρειών του 
χαρτοφυλακίου του Υπερταμείου ή/και όλων των μελών των εταιρικών τους οργάνων, των στελεχών, 
υπαλλήλων, συμβούλων και προστηθέντων τους, οποιοδήποτε δικαίωμα ή αξίωση αποζημίωσης ή 
άλλο, για οποιονδήποτε λόγο ή αιτία που σχετίζεται με την παρούσα ΠΥΠ ή/και οποιαδήποτε Προσφορά 
που υποβλήθηκε ή/και οποιαδήποτε συμμετοχή στη Διαγωνιστική Διαδικασία. Δεν γίνεται ούτε θα γίνει 
καμία δήλωση, εγγύηση ή δέσμευση, ρητή ή σιωπηρή, σε σχέση με την ακρίβεια, την επάρκεια ή την 
πληρότητα της παρούσας ΠΥΠ και της Διαγωνιστικής Διαδικασίας εν γένει.  

Το Υπερταμείο διατηρεί το δικαίωμα, σύμφωνα με τον εκάστοτε ισχύοντα Κανονισμό Διαδικασιών 
Ανάθεσης Συμβάσεων και την εφαρμοστέα ελληνική και ενωσιακή νομοθεσία, να επεκτείνει ή/και να 
τροποποιήσει τη συνεργασία με τον Σύμβουλο, προκειμένου να συμπεριλάβει συμπληρωματικές 
υπηρεσίες που ενδέχεται να απαιτηθούν και δεν μπορούν να προσδιοριστούν στο παρόν στάδιο, αλλά 
οι οποίες θα αποδειχθούν αδιαχώριστες από την αρχική ανάθεση ή απολύτως αναγκαίες για την 
ολοκλήρωση οποιασδήποτε Ανάθεσης, σύμφωνα με τις διατάξεις του Άρθρου 72 της Οδηγίας 2014/24 
και εντός των ορίων που τίθενται από το εν λόγω άρθρο, κατόπιν προηγούμενης συμφωνίας των 
εμπλεκόμενων εταιρειών.  

Το Υπερταμείο διατηρεί το δικαίωμα, στο μέγιστο δυνατό βαθμό και κατά την αποκλειστική διακριτική 
του ευχέρεια, να ακυρώσει, αναστείλει, τροποποιήσει ή αναβάλει την παρούσα διαδικασία χωρίς 
προηγούμενη ειδοποίηση ή ενημέρωση, καθώς και να τερματίσει οποιεσδήποτε διαπραγματεύσεις ή 
συζητήσεις σε οποιοδήποτε στάδιο της διαδικασίας, χωρίς να υπέχει οποιαδήποτε ευθύνη έναντι 
οποιουδήποτε συμμετέχοντα ή/και οποιουδήποτε τρίτου.  

Κάθε Ενδιαφερόμενο Μέρος είναι υπεύθυνο για τα έξοδα και τις δαπάνες που θα πραγματοποιήσει στο 
πλαίσιο της παρούσας ΠΥΠ. Ούτε το Υπερταμείο ούτε οι αξιωματούχοι, οι υπάλληλοι, τα στελέχη ή οι 
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σύμβουλοί του ευθύνονται για τυχόν έξοδα ή δαπάνες ή ζημίες που πραγματοποίησε ή υπέστη ένα 
Ενδιαφερόμενο Μέρος ή άλλοι παραλήπτες της παρούσας ΠΥΠ σε σχέση με τον παρόντα διαγωνισμό.  

Κάθε διαφορά που προκύπτει από την παρούσα ΠΥΠ ή σε σχέση με αυτή, συμπεριλαμβανομένων των 
υποβληθεισών Προσφορών και της συμφωνίας που θα υπογραφεί, υπόκειται στην αποκλειστική 
δικαιοδοσία των Δικαστηρίων της Αθήνας, στην Ελλάδα και το εφαρμοστέο δίκαιο θα είναι το Ελληνικό 
Δίκαιο.  

Οι Προσφορές που θα υποβληθούν θεωρούνται ως πρόταση προς το Υπερταμείο  και όχι ως αποδεκτές 
προσφορές. Τυχόν υπό όρους Προσφορές ή/και τυχόν όροι και προϋποθέσεις που περιέχονται στις 
Προσφορές που δεν συμμορφώνονται με την παρούσα Πρόσκληση Υποβολής Προσφορών, δεν θα 
λαμβάνονται υπόψη και δεν θα δεσμεύουν το Υπερταμείο με οποιονδήποτε τρόπο, είτε κατά τη 
διάρκεια της Διαγωνιστικής Διαδικασίας είτε μετέπειτα.  

Η κατακύρωση της ανάθεσης τελεί υπό την αίρεση της προσκόμισης των απαιτούμενων 
δικαιολογητικών/ αποδεικτικών μέσων και της σύναψης έγγραφης σύμβασης. Σε περίπτωση που ο 
προτιμώμενος προσφέρων δεν συμφωνήσει με το Υπερταμείο σχετικά με τους όρους και τις 
προϋποθέσεις της σύμβασης εντός εύλογου χρονικού διαστήματος, το Υπερταμείο διατηρεί το 
δικαίωμα, κατά την αποκλειστική διακριτική του ευχέρεια, να ορίσει ως προτιμώμενο προσφέροντα και 
να κατακυρώσει την ανάθεση στον επιλαχόντα προτιμώμενο προσφέροντα. Στην περίπτωση αυτή η 
κατακύρωση της ανάθεσης υπόκειται και στη σύναψη έγγραφης σύμβασης.  

Τα παραρτήματα της παρούσας ΠΥΠ αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της παρούσας.  

11. ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΤΟΥ ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΟΣ ΠΡΟΣΦΕΡΟΝΤΑ 

Πριν από τη σύναψη της Συμφωνίας, το Υπερταμείο θα ζητήσει από τους επιλέξιμους διαγωνιζομένους 
να υποβάλουν όλα τα δικαιολογητικά που αποδεικνύουν την πλήρωση των κριτηρίων αποκλεισμού και 
επιλογής, σύμφωνα με το άρθρο 60 της Οδηγίας 2014/24.  

Συγκεκριμένα, τα δικαιολογητικά που απαιτούνται είναι τα εξής:  

• Απόσπασμα ποινικού μητρώου ή άλλο ισοδύναμο έγγραφο / πιστοποιητικό έκδοσης των 
τελευταίων τριάντα (30) ημερών από τις αρμόδιες δικαστικές ή διοικητικές αρχές στη χώρα 
προέλευσης/ εγκατάστασης του Αναδόχου, με το οποίο βεβαιώνεται ότι ο Ανάδοχος δεν έχει 
καταδικαστεί τελεσίδικα για οποιοδήποτε από τα παρακάτω αδικήματα:  
o Συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση, όπως ορίζεται στο Άρθρο 2 της Απόφασης-Πλαίσιο 

2008/841/ΔΕΥ του Συμβουλίου της 24ης Οκτωβρίου 2008 για την καταπολέμηση του 
οργανωμένου εγκλήματος (ΕΕ L 300, 11.11.2008, σ. 42).  

o Διαφθορά, όπως ορίζεται στο Άρθρο 3 της Σύμβασης για την καταπολέμηση της διαφθοράς 
στην οποία εμπλέκονται αξιωματούχοι των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων ή αξιωματούχοι των 
κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ C 195, 25.6.1997, σ. 1) και στο Άρθρο 2(1) της 
Απόφασης-Πλαίσιο 2003/568/ΔΕΥ του Συμβουλίου της 22ας Ιουλίου 2003 για την 
καταπολέμηση της διαφθοράς στον ιδιωτικό τομέα (ΕΕ L 192, 31.7.2003, σ. 54), καθώς και 
διαφθορά όπως ορίζεται στην εθνική νομοθεσία, ήτοι όπως ορίζεται σε οποιοδήποτε από 
τα άρθρα 159Α, 236, 237 (παρ. 2 έως 4), 237Α (παρ. 2) και 396 (παρ. 2) του Ποινικού Κώδικα.  

o Απάτη κατά την έννοια του άρθρου 1 της σύμβασης σχετικά με την προστασία των 
οικονομικών συμφερόντων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (ΕΕ C 316 της 27.11.1995, σ. 48)  

o Τρομοκρατικά εγκλήματα ή εγκλήματα που συνδέονται με τρομοκρατικές δραστηριότητες, 
όπως ορίζονται αντιστοίχως στα Άρθρα 1 και 3 της Απόφασης-Πλαίσιο 2002/475/ΔΕΥ του 
Συμβουλίου της 13ης Ιουνίου 2002 για την καταπολέμηση της τρομοκρατίας (ΕΕ L 164 της 
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22.6.2002, σ. 3), ή πρόκληση, συνέργεια, υποβοήθηση ή απόπειρα τέλεσης εγκλήματος, 
όπως αναφέρεται στο Άρθρο 4 της εν λόγω Απόφασης.  

o Νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες ή χρηματοδότηση της 
τρομοκρατίας, όπως ορίζεται στο άρθρο 1 της Οδηγίας 2005/60/ΕΚ του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 26ης Οκτωβρίου 2005, σχετικά με την πρόληψη της 
χρησιμοποίησης του χρηματοπιστωτικού συστήματος για τη νομιμοποίηση εσόδων από 
παράνομες δραστηριότητες και τη χρηματοδότηση της τρομοκρατίας (ΕΕ L 309 της 
25.11.2005, σ. 15).  

o Παιδική εργασία και άλλες μορφές εμπορίας ανθρώπων, όπως ορίζονται στο Άρθρο 2 της 
Οδηγίας 2011/36/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 5ης Απριλίου 
2011 για την πρόληψη και καταπολέμηση της εμπορίας ανθρώπων και την προστασία των 
θυμάτων της, η οποία αντικαθιστά την Απόφαση-Πλαίσιο 2002/629/ΔΕΥ του Συμβουλίου 
(ΕΕ L 101, 15.4.2011, σ. 1).  

o Τα παραπάνω δικαιολογητικά παρέχονται και για τα μέλη του διοικητικού, διαχειριστικού 
ή εποπτικού οργάνου του Αναδόχου ή οργάνου που έχει εξουσία εκπροσώπησης, λήψης 
αποφάσεων ή ελέγχου αυτού.  

• Έγκυρο και σε ισχύ πιστοποιητικό εκδοθέν από τις αρμόδιες αρχές της χώρας προέλευσης/ 
εγκατάστασης του Αναδόχου ότι ο Ανάδοχος δεν έχει παραβιάσει τις υποχρεώσεις του σχετικά 
με την καταβολή φόρων (δηλαδή, βεβαίωση φορολογικής ενημερότητας).  

• Έγκυρο και σε ισχύ πιστοποιητικό εκδοθέν από τον  αρμόδιο οργανισμό κοινωνικής ασφάλισης 
της χώρας προέλευσης/ εγκατάστασης του Αναδόχου ότι ο Ανάδοχος δεν παραβιάζει τις 
υποχρεώσεις του σχετικά με τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης (δηλαδή, πιστοποιητικό 
ασφαλιστικής ενημερότητας).  

• Πιστοποιητικό δικαστικής φερεγγυότητας.  

Προς απόδειξη της νόμιμης εκπροσώπησης, στις περιπτώσεις που ο οικονομικός φορέας είναι νομικό 
πρόσωπο και είναι εγγεγραμμένος υποχρεωτικά ή εκουσίως, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, και 
δηλώνει την εκπροσώπησή του και τις μεταβολές αυτής σε αρμόδια αρχή (π.χ. ΓΕΜΗ), προσκομίζει 
σχετικό πιστοποιητικό έγκυρης εκπροσώπησης το οποίο πρέπει να έχει εκδοθεί μέχρι τριάντα (30) 
εργάσιμες ημέρες πριν από την υποβολή του, εκτός αν αυτό έχει συγκεκριμένη διάρκεια ισχύος. 
Συγκεκριμένα για τους εγχώριους οικονομικούς φορείς προσκομίζονται τα εξής:  

i. προς απόδειξη της νόμιμης εκπροσώπησης, στις περιπτώσεις που ο οικονομικός φορέας είναι 
νομικό πρόσωπο και υποχρεούται, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, να δηλώνει την 
εκπροσώπησή του και τις μεταβολές της στο ΓΕΜΗ, προσκομίζει σχετικό πιστοποιητικό έγκυρης 
εκπροσώπησης, το οποίο πρέπει να έχει εκδοθεί τριάντα (30) εργάσιμες ημέρες πριν από την 
υποβολή του.  

ii. για την πιστοποίηση νόμιμης σύστασης και λειτουργίας και των μεταβολών του νομικού 
προσώπου, γενικό πιστοποιητικό μεταβολών του ΓΕΜΗ, εφόσον έχει εκδοθεί μέχρι τρεις (3) 
μήνες πριν από την υποβολή του.  

Σε άλλες περιπτώσεις, τα σχετικά νομιμοποιητικά έγγραφα σύστασης και νόμιμης εκπροσώπησης (όπως 
καταστατικά, πιστοποιητικά μεταβολής, αντίστοιχα ΦΕΚ, αποφάσεις για τη συγκρότηση διοικητικών 
οργάνων κ.λπ., ανάλογα με τη νομική μορφή της οικονομικής οντότητας), συνοδευόμενα από υπεύθυνη 
δήλωση του νόμιμου εκπροσώπου ότι εξακολουθούν να ισχύουν κατά την υποβολή τους.  

Εάν για την εκτέλεση της παρούσας διαδικασίας ανάθεσης έχουν χορηγηθεί εξουσίες σε πρόσωπο άλλο 
από αυτά που αναφέρονται στα ανωτέρω έγγραφα, προσκομίζεται πρόσθετη απόφαση - πρακτικό του 
αρμόδιου καταστατικού οργάνου του νομικού προσώπου με την οποία χορηγήθηκαν οι σχετικές 
εξουσίες. Σε περίπτωση φυσικών προσώπων, εφόσον έχουν ανατεθεί εξουσίες σε τρίτους, 
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προσκομίζεται η εξουσιοδότηση του οικονομικού φορέα.  

Οι αλλοδαποί οικονομικοί φορείς προσκομίζουν τα δικαιολογητικά που απαιτούνται από τη νομοθεσία 
της χώρας εγκατάστασης και, εάν δεν προσκομιστούν, υπεύθυνη δήλωση του νόμιμου εκπροσώπου, η 
οποία αποδεικνύει τα ανωτέρω όσον αφορά τη νομική σύνθεση, τις αλλαγές και την εκπροσώπηση του 
οικονομικού φορέα.  

Από τα ανωτέρω έγγραφα πρέπει να προκύπτει η νομική σύνθεση του οικονομικού φορέα, όλες οι 
σχετικές τροποποιήσεις του καταστατικού, τα πρόσωπα που δεσμεύουν νόμιμα την εταιρεία κατά την 
ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού (νόμιμος εκπρόσωπος, δικαίωμα υπογραφής κ.λπ.), κάθε 
τρίτος στον οποίο έχει χορηγηθεί πληρεξούσιο, καθώς και η διάρκεια της θητείας του μέλους ή/και των 
μελών του οργάνου διοίκησης / νόμιμου εκπροσώπου.  

Για την ανυπαρξία λόγων αποκλεισμού του Κανονισμού (ΕΕ) 2022/576 για την τροποποίηση του 
Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 σχετικά με περιοριστικά μέτρα λόγω ενεργειών της Ρωσίας που 
αποσταθεροποιούν την κατάσταση στην Ουκρανία (L 111/1), ο επιτυχών προσφέρων πρέπει να 
υποβάλλει υπεύθυνη δήλωση με την οποία να δηλώνει ότι ο οικονομικός φορέας δεν είναι: α) 
Ρώσος πολίτης ή φυσικό ή νομικό πρόσωπο, οντότητα ή φορέας που έχει την έδρα του στη Ρωσία, 
ή β) νομικό πρόσωπο, οντότητα ή φορέας του οποίου τα δικαιώματα ιδιοκτησίας κατέχει άμεσα ή 
έμμεσα οντότητα που αναφέρεται στο στοιχείο α) της παρούσας παραγράφου σε ποσοστό άνω του 
50% ή γ) φυσικό ή νομικό πρόσωπο, οντότητα ή φορέας που ενεργεί για λογαριασμό ή εξ ονόματος 
οντότητας που αναφέρεται στα στοιχεία α) ή β) της παρούσας παραγράφου, 
συμπεριλαμβανομένων υπεργολάβων, προμηθευτών ή φορέων στις ικανότητες των οποίων 
βασίζεται κατά την έννοια της Οδηγίας 2014/24, όταν αντιπροσωπεύουν περισσότερο από το 10% 
της αξίας της σύμβασης. 

12. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΔΕΔΟΜΈΝΩΝ  

Στο πλαίσιο της υποβολής ή/και αξιολόγησης συγκεκριμένης Προσφοράς, το Υπερταμείο ενδέχεται να 
συλλέγει και να επεξεργάζεται δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα (όπως δεδομένα προσωπικού 
χαρακτήρα νόμιμων εκπροσώπων/προσωπικού του Ενδιαφερόμενου Μέρους κ.λπ.) ως υπεύθυνος 
επεξεργασίας δεδομένων, εφόσον απαιτείται. Η όποια τέτοια επεξεργασία θα διενεργείται κατά τα 
οριζόμενα στην «Πολιτική για την επεξεργασία των Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα - Ενημέρωση» 
του Υπερταμείου, η οποία βρίσκεται στον ακόλουθο σύνδεσμο «Πολιτική για την επεξεργασία 
Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα» και αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της παρούσας πρόσκλησης. 
(https://www.Growthfund.gr/el/policyfor-the-processing-of-personal-data/).  

Με την υποβολή Προσφοράς για την παρούσα πρόσκληση, θεωρείται ότι τα Ενδιαφερόμενα Μέρη 
έχουν αποδεχθεί πλήρως και ανεπιφύλακτα και δηλώνουν τα εξής:  

α. ότι έχουν διαβάσει προσεκτικά, πριν από την υποβολή της Προσφοράς για την παρούσα πρόκληση, 
την «Πολιτική για την επεξεργασία των Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα - Ενημέρωση» του 
Υπερταμείου η οποία αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της παρούσας πρόσκλησης και συμφωνούν με 
το περιεχόμενό της.  

β. ότι έχουν ενημερώσει τα φυσικά πρόσωπα, των οποίων τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα 

ενδέχεται να διαβιβασθούν από τα Ενδιαφερόμενα Μέρη στο Υπερταμείο, για την εν λόγω 
διαβίβαση καθώς και για το περιεχόμενο της Πολιτικής του Υπερταμείου και έχουν λάβει τη ρητή 
συγκατάθεση (εφόσον απαιτείται κατά τις ισχύουσες διατάξεις) για τη διαβίβαση των δεδομένων 
προσωπικού χαρακτήρα που τους αφορούν στο Υπερταμείο, σύμφωνα με όσα προβλέπονται στην 
εν λόγω Πολιτική. 
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13. ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Αφού η Επιτροπή Αξιολόγησης εξετάσει τα δικαιολογητικά του επιτυχόντος υποψηφίου και υπό την 
προϋπόθεση ότι αυτός συμμορφώνεται πλήρως με τους όρους της παρούσας Πρόσκλησης 
Υποβολής Προσφορών, το Υπερταμείο προσκαλεί τον επιλεγέντα Σύμβουλο να υπογράψει τη 

Σύμβαση. 

14. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ  

• Παράρτημα Ι: Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έγγραφο Σύμβασης (ΕΕΕΣ) – Οι αναθέτουσες αρχές καταρτίζουν 
το ΕΕΕΣ χρησιμοποιώντας την ηλεκτρονική υπηρεσία (https://espd.eprocurement.gov.gr/), η οποία 
προσφέρει στους οικονομικούς φορείς τη δυνατότητα ηλεκτρονικής σύνταξης και διαχείρισης του 
ΕΕΕΣ. Αφού συμπληρωθεί δεόντως, το αρχείο υπογράφεται και μεταφορτώνεται ως μέρος του 
Φακέλου Α.  

• Παράρτημα II: Υπόδειγμα Οικονομικής Προσφοράς 

• Παράρτημα III: Βασικοί όροι της Συμφωνίας  

• Παράρτημα IV: Υπόδειγμα εγγυητικής επιστολής 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι - ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΕΝΙΑΙΟ ΈΓΓΡΑΦΟ ΣΥΜΒΑΣΗΣ (ΕΕΕΣ) 

 

αναρτημένο στον ΙΣΤΟΤΟΠΟ ΤΟΥ ΥΠΕΡΤΑΜΕΙΟΥ  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ - ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

Έντυπο τιμολόγησης 

Υπερταμείο ΑΕ 

Επωνυμία Ενδιαφερομένου 
Μέρους:  

Βασικό παραδοτέο Προτεινόμενη αμοιβή (EUR) 

Παραδοτέο …  

Παραδοτέο …  

Παραδοτέο …  

Παραδοτέο …  

Σύνολο αμοιβής 0,00 

Σύνολο αμοιβής ολογράφως xxxx 

Επωνυμία ενδιαφερόμενου μέρους 

Ημερομηνία 

Υπογραφή & σφραγίδα 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ III: ΒΑΣΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ  

 

*** 

ΣΥΜΒΑΣΗ  
ΜΕΤΑΞΥ  

ΤΟΥ ΥΠΕΡΤΑΜΕΙΟΥ ΚΑΙ 
[*] 

Για τις «Στρατηγικές Συμβουλευτικές Υπηρεσίες για τον Τομέα Κεντρικών Αγορών και Αλιείας» 

 

*** 

 

Η παρούσα Σύμβαση για την παροχή υπηρεσιών (η «Σύμβαση» ή η «Συμφωνία») συνάπτεται στις 
[ημερομηνία] 2025, μεταξύ: 

1. Της Ελληνικής Εταιρείας Συμμετοχών και Περιουσίας Α.Ε., ανώνυμης εταιρείας που έχει 
συσταθεί στην Αθήνα με αριθμό μητρώου 140358160000 και έχει την έδρα της στην οδό 
Παλαιών Πατρών Γερμανού  3-5, Αθήνα, Περιφέρεια Αττικής, όπως εκπροσωπείται δεόντως για 
τους σκοπούς της υπογραφής της παρούσας Σύμβασης από [όνομα, επώνυμο, ιδιότητα, τμήμα 
διατάκτη] (εφεξής η «ΕΕΣΥΠ» ή «ΥΠΕΡΤΑΜΕΙΟ») αφενός, και  

2. Της εταιρείας  …………………………. με έδρα την Αθήνα και αριθμό Γ.Ε.ΜΗ. ………….., με 
καταστατική έδρα επί της οδού ……………., Αθήνα, Περιφέρεια Αττικής, νομίμως 
εκπροσωπούμενης για την υπογραφή της παρούσας Σύμβασης από τον/την [όνομα, επώνυμο, 
ιδιότητα, οργανική μονάδα διατάκτη] (εφεξής ο «Σύμβουλος»), αφετέρου·  

μεμονωμένα και από κοινού αναφερόμενες ως «ο Συμβαλλόμενος» ή «οι Συμβαλλόμενοι» αντίστοιχα.  

ΙΣΤΟΡΙΚΟ: 

ΕΠΕΙΔΗ, σύμφωνα με το άρθρο 185 του Ν. 4389/2016 όπως ισχύει, το ΥΠΕΡΤΑΜΕΙΟ λειτουργεί χάριν 
του δημοσίου συμφέροντος, σύμφωνα με τους κανόνες της ιδιωτικής οικονομίας. Συστήνεται για να 
εξυπηρετεί ειδικό δημόσιο σκοπό. Ειδικότερα, το ΥΠΕΡΤΑΜΕΙΟ διαχειρίζεται και αξιοποιεί τα 
περιουσιακά του στοιχεία προκειμένου : (α) να συνεισφέρει πόρους για την εφαρμογή της επενδυτικής 
πολιτικής της Ελλάδας και να πραγματοποιήσει επενδύσεις που συμβάλλουν στην ενίσχυση της 
ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας και  (β) να συμβάλει στη μείωση των οικονομικών υποχρεώσεων 
της Ελληνικής Δημοκρατίας, σύμφωνα με το Ν. 4336/2015. Περαιτέρω προβλέπεται ότι για την 
εκπλήρωση του σκοπού του, το ΥΠΕΡΤΑΜΕΙΟ ενεργεί με τρόπο ανεξάρτητο, επαγγελματικό και 
επιχειρηματικό με μακροπρόθεσμη προοπτική στην επίτευξη των αποτελεσμάτων του, σύμφωνα με τον 
Εσωτερικό του Κανονισμό, με εγγυήσεις πλήρους διαφάνειας και με σκοπό την επαύξηση της αξίας και 
τη βελτίωση της απόδοσης των παραπάνω περιουσιακών στοιχείων, καθώς και τη δημιουργία εσόδων, 
τα οποία κατανέμονται σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4389/2016. Τέλος, προβλέπεται ότι το 
Υπερταμείο δύναται να προβεί σε κάθε αναγκαία ενέργεια για την επίτευξη του σκοπού του εντός του 
πλαισίου που ορίζει ο Ν. 4389/2016. 
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ΕΠΕΙΔΗ, μέσω της από [*] Πρόσκλησης Υποβολής Προσφορών (η «ΠΥΠ»), το Υπερταμείο επιδίωξε να 
αναθέσει σε έμπειρη και αξιόπιστη εταιρεία την παροχή υπηρεσιών στρατηγικού σχεδιασμού και 
μετασχηματισμού του λειτουργικού μοντέλου των εταιρειών του χαρτοφυλακίου του Υπερταμείου που 
δραστηριοποιούνται στον Τομέα Κεντρικών Αγορών και Αλιείας στην Ελλάδα (ο «Σύμβουλος»),  

ΕΠΕΙΔΗ, μετά τη Διαγωνιστική Διαδικασία στο πλαίσιο της ΠΥΠ, το ΥΠΕΡΤΑΜΕΙΟ έχει διορίσει τον 
Σύμβουλο για την παροχή των υπηρεσιών του και ο Σύμβουλος έχει συμφωνήσει να παρέχει τέτοιες 
υπηρεσίες στο ΥΠΕΡΤΑΜΕΙΟ/ στις εταιρείες του χαρτοφυλακίου του Υπερταμείου, υπό τους όρους και 
τις προϋποθέσεις που περιέχονται παρακάτω. 

ΩΣ ΕΚ ΤΟΥΤΟΥ, οι Συμβαλλόμενοι στην παρούσα συμφωνούν ως εξής:  

1) ΟΡΙΣΜΟΙ  

Σύμβουλος/Ανάδοχος Φυσικό ή νομικό πρόσωπο που παρέχει τις ζητούμενες 
υπηρεσίες σύμφωνα με την ΠΥΠ. 

Ανάθεση Οι υπηρεσίες που θα παρασχεθούν από τον Σύμβουλο 
σύμφωνα με το αντικείμενο και τους όρους που ορίζονται 
στην αντίστοιχη Επιμέρους Σύμβαση. 

Ημ/νία Έναρξης [*] 

Εμπιστευτικές Πληροφορίες ή 
Έγγραφο 

Οποιεσδήποτε μη δημόσιες, αποκλειστικές πληροφορίες 
που αφορούν το Υπερταμείο/τις εταιρείες του 
χαρτοφυλακίου του Υπερταμείου που περιέχονται 
ενδεικτικά σε: (i) γραπτά έγγραφα που παραδίδονται ή 
τίθενται στη διάθεση του Συμβούλου και χαρακτηρίζονται 
ως εμπιστευτικά ή αντίστοιχα, ως «περιορισμένης χρήσης» 
ή «άκρως περιορισμένης χρήσης», ή (ii) ηλεκτρονικά 
δεδομένα που παραδίδονται ή τίθενται στη διάθεση του 
Συμβούλου και υποδεικνύουν ότι τα δεδομένα είναι 
εμπιστευτικά, ή (iii) γραπτά έγγραφα ή ηλεκτρονικά 
δεδομένα που παραδίδονται ή τίθενται στη διάθεση του 
Συμβούλου και το Υπερταμείο/ οι εταιρείες του 
χαρτοφυλακίου του Υπερταμείου έχουν ενημερώσει τον 
Σύμβουλο ότι το περιεχόμενό τους είναι εμπιστευτικό, 

Σύγκρουση συμφερόντων Κατάσταση κατά την οποία η αμερόληπτη και αντικειμενική 
εκτέλεση της Σύμβασης από τον Σύμβουλο παρεμποδίζεται 
για λόγους που σχετίζονται με οικογενειακούς δεσμούς, 
συναισθηματική ζωή, πολιτική ή εθνική συγγένεια, 
οικονομικό συμφέρον ή οποιοδήποτε άλλο άμεσο ή έμμεσο 
προσωπικό συμφέρον σχετιζόμενο με τη Σύμβαση (εφεξής 
η «Σύμβαση» ή η «Συμφωνία» ή η «Σύμβαση/ Συμφωνία 
Πλαίσιο»). 

Παραδοτέα Οι εκθέσεις, τα υπομνήματα, η τεκμηρίωση και λοιπό 
έντυπο ή ψηφιακό υλικό, ηλεκτρονικά αρχεία, 
υποδείγματα σε μορφή Excel, δεδομένα, λογισμικά αρχεία, 
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λογαριασμοί, γραφικά, οδηγίες και κάθε άλλο είδος 
πληροφορίας και παραδοτέου που εκπονείται από τον 
Σύμβουλο στο πλαίσιο της παρούσας Σύμβασης, όπως 
εξειδικεύεται ανά φάση της Ανάθεσης. 

Οδηγία 2014/24 Η Οδηγία 2014/24/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 
του Συμβουλίου, της 26ης Φεβρουαρίου 2014, σχετικά με 
τις δημόσιες συμβάσεις. 

Ανωτέρα βία Οποιαδήποτε απρόβλεπτη, ασυνήθιστη κατάσταση ή 
γεγονός πέρα από τον έλεγχο των Συμβαλλομένων που 
εμποδίζει οποιοδήποτε από αυτά να εκπληρώσει 
οποιαδήποτε από τις υποχρεώσεις του βάσει της 
Σύμβασης.  

Επίσημη ειδοποίηση Τρόπος επικοινωνίας μεταξύ των Συμβαλλομένων που 
πραγματοποιείται εγγράφως μέσω ταχυδρομείου ή 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, που αποτελεί για τον 
αποστολέα αδιάσειστο αποδεικτικό μέσο ότι το μήνυμα 
παραδόθηκε στον καθορισμένο παραλήπτη. 

Σύμβουλος(-οι) Ο Σύμβουλος ή/και οι κοινοπραξίες Συμβούλων που έχουν 
προσληφθεί για την παροχή υπηρεσιών. 

Ορθή βιομηχανική πρακτική Νοείται, σε σχέση με οποιοδήποτε εγχείρημα και 
οποιεσδήποτε περιστάσεις, η εφαρμογή των 
απαιτούμενων δεξιοτήτων, φροντίδας, σύνεσης και 
προνοητικότητας που θα αναμένονταν υπό αυτές τις 
συνθήκες από αναγνωρισμένο κορυφαίο πάροχο 
υπηρεσιών του κλάδου που παρέχει υπηρεσίες ίδιες ή 
παρεμφερείς με τις Υπηρεσίες. 

ΕΕΣΥΠ/ ΥΠΕΡΤΑΜΕΙΟ Η Ελληνική Εταιρεία Συμμετοχών και Περιουσίας Α.Ε. 

Δικαιώματα διανοητικής 
ιδιοκτησίας 

Σημαίνει, ενδεικτικά, διπλώματα ευρεσιτεχνίας, 
δικαιώματα σε εφευρέσεις, δικαιώματα πνευματικής 
ιδιοκτησίας και συγγενικά δικαιώματα, ηθικά δικαιώματα, 
εμπορικά σήματα, σήματα υπηρεσιών, δικαιώματα επί 
υπεραξίας, δικαιώματα επί σχεδίων, λογισμικό 
ηλεκτρονικών υπολογιστών, δικαιώματα επί βάσεων 
δεδομένων, τεχνογνωσία, εμπορικά μυστικά και 
οποιαδήποτε άλλα δικαιώματα διανοητικής ιδιοκτησίας, σε 
κάθε περίπτωση είτε καταχωρημένα είτε μη καταχωρημένα 
και συμπεριλαμβανομένων όλων των αιτήσεων (ή 
δικαιωμάτων υποβολής αίτησης) για τα δικαιώματα αυτά 
και για ανανεώσεις ή επεκτάσεις των δικαιωμάτων αυτών. 

Προσωπικό Πρόσωπα που απασχολούνται άμεσα ή έμμεσα ή με 
σύμβαση από τον Σύμβουλο για την υλοποίηση της 
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Σύμβασης. 

Προϋπάρχον υλικό Οποιοδήποτε υλικό, έγγραφο, τεχνολογία ή τεχνογνωσία 
υφίσταται πριν από τη χρήση του από τον Σύμβουλο για την 
παροχή των Υπηρεσιών στο πλαίσιο υλοποίησης της 
παρούσας Σύμβασης.  

ΠΥΠ Η από [*] Πρόσκληση Υποβολής Προσφορών για τη σύναψη 
της παρούσας Σύμβασης για την παροχή υπηρεσιών. 

Υπηρεσίες Σημαίνει τις υπηρεσίες που πρόκειται να παρασχεθούν, 
συμπεριλαμβανομένων, ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, 
των καθηκόντων που θα εκτελεστούν και των παραδοτέων 
που θα παρασχεθούν από τον Σύμβουλο, όπως αυτά 
καθορίζονται στη Σύμβαση. 

Διάρκεια Σημαίνει την περίοδο μεταξύ της ημερομηνίας έναρξης και 
της ημερομηνίας λήξης/καταγγελίας. 

2) ΕΡΜΗΝΕΙΑ 

2.1. Τα Παραρτήματα που επισυνάπτονται στην παρούσα Σύμβαση αποτελούν αναπόσπαστο μέρος 
αυτής και έχουν την ίδια ισχύ και αποτελεσματικότητα όπως αν περιλαμβάνονταν στο κυρίως σώμα της 
Σύμβασης.  

Οποιαδήποτε τροποποίηση της Σύμβαση υπερισχύει της τρέχουσας έκδοσης της Σύμβασης. 

2.3. Οι κεφαλαιοποιημένοι όροι που χρησιμοποιούνται αλλά δεν ορίζονται στην παρούσα Σύμβαση θα 
έχουν την έννοια που τους αποδίδεται στην ΠΥΠ. 

2.4. Με την επιφύλαξη των ανωτέρω, τα Παραρτήματα που αποτελούν μέρος της παρούσας Σύμβασης 
θεωρούνται αμοιβαία επεξηγηματικά.  

3) ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

3.1. Η παρούσα Σύμβαση συνάπτεται από τους Συμβαλλόμενους για την παροχή υπηρεσιών στο 
Υπερταμείο και τις εταιρείες του χαρτοφυλακίου του Υπερταμείου. 

3.2. Ειδικότερα, ο Σύμβουλος υποχρεούται δια του παρόντος να παρέχει τις υπηρεσίες του, 
συμπεριλαμβανομένων, ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, των καθηκόντων που θα εκτελεστούν και των 
παραδοτέων που θα παρασχεθούν από τον Σύμβουλο προς το Υπερταμείο και τις εταιρείες του 
χαρτοφυλακίου του Υπερταμείου, όπως αυτά καθορίζονται στη Σύμβαση. 

3.3. Το αντικείμενο εργασίας κάθε συμβούλου προβλέπεται συγκεκριμένα στο Παράρτημα 1 της 
παρούσας. 

3.4. Ο Σύμβουλος:  

α. θα πρέπει να παραδίδει τις Υπηρεσίες σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα και τις προδιαγραφές, 
όπως ορίζονται στη Σύμβαση και 

β. θα διασφαλίζει ανά πάσα στιγμή την επιμελή, δέουσα και ορθή εκτέλεση των Υπηρεσιών από 
το Προσωπικό του. Ο Σύμβουλος χρησιμοποιεί επικαιροποιημένες, συναφείς επαγγελματικές 
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τεχνικές και πρότυπα για την εκτέλεση των Υπηρεσιών με τη φροντίδα, δεξιότητα και επιμέλεια 
που απαιτούνται σύμφωνα με την Ορθή Βιομηχανική Πρακτική, όλους τους ισχύοντες νόμους, 
νομοθετήματα, διατάξεις, διατάγματα, κανονισμούς, πρότυπα και άλλες κανονιστικές πράξεις 
και όλους τους ισχύοντες όρους και προϋποθέσεις της παρούσας Σύμβασης. 

Ο Σύμβουλος οφείλει να συμμορφώνεται με τις ισχύουσες υποχρεώσεις της νομοθεσίας για την 
προστασία δεδομένων, και της περιβαλλοντικής, ασφαλιστικής και εργατικής νομοθεσίας που 
θεσπίζονται από το ενωσιακό δίκαιο, την εθνική νομοθεσία, τις συλλογικές συμβάσεις ή τις διεθνείς 
περιβαλλοντικές, ασφαλιστικές και εργασιακές συμβάσεις που παρατίθενται στο Παράρτημα X της 
Οδηγίας 2014/24.  

4) ΔΙΟΡΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ 

4.1. Κατά την υπογραφή της Σύμβασης και των Επιμέρους Συμβάσεων, ισχύουν οι όροι της ΠΥΠ 
καθώς και ο Νόμος 4972/2022, ο Νόμος 4389/2016 και ο Αστικός Κώδικας.  

Το Υπερταμείο, καθώς και ο ΟΚΑΑ και η ΚΑΘ, θα συνάψουν, θα υπογράψουν και θα τιμολογήσουν το 
μέρος της Σύμβασης Παροχής Υπηρεσιών που αφορά τις επιχειρησιακές ανάγκες που πρόκειται να 
καλυφθούν για καθέναν εξ αυτών, μέσω των αντίστοιχων Επιμέρους/ Εκτελεστικών  Συμβάσεων.   

Η Επιμέρους Σύμβαση Παροχής Υπηρεσιών θα συναφθεί μεταξύ του Υπερταμείου, αναφορικά με τις 
υπηρεσίες που ζητούνται για το ίδιο το Υπερταμείο ή της  εταιρείας του χαρτοφυλακίου του 
Υπερταμείου (ήτοι ΟΚΑΑ και ΚΑΘ), και του Συμβούλου, με παραπομπή στις διατάξεις της Σύμβασης-

Πλαισίου. Με την υπογραφή της Επιμέρους  Σύμβασης Παροχής Υπηρεσιών, ο Ανάδοχος οφείλει να 
προσκομίσει στο Υπερταμείο, αναφορικά με τη δική του Επιμέρους  Σύμβαση ή την αντίστοιχη εταιρεία 
του χαρτοφυλακίου του Υπερταμείου, εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης της Επιμέρους  Σύμβασης 
που υπάγεται στη Σύμβαση-Πλαίσιο, ποσού ίσου με το 10% της εκτιμώμενης αξίας της Επιμέρους 

Σύμβασης. 

Σημειώνεται ότι δεν υφίσταται καμία δέσμευση εκ μέρους του Υπερταμείου ή των εταιρειών του 
χαρτοφυλακίου του αναφορικά με τις ακριβείς ποσότητες υπηρεσιών που θα παραγγελθούν. Οι 
πραγματικές ποσότητες θα εξαρτηθούν από τις ποσότητες που θα παραγγείλουν το Υπερταμείο και οι 
εταιρείες του χαρτοφυλακίου του μέσω των αντίστοιχων επιμέρους συμβάσεων παροχής υπηρεσιών.  

Η υπογραφή της Σύμβασης-Πλαίσιο δεν συνεπάγεται υποχρέωση του Υπερταμείου ή των εταιρειών του 
χαρτοφυλακίου του να συνάψουν οποιαδήποτε Επιμέρους Σύμβαση Παροχής Υπηρεσιών με τον 
Σύμβουλο. Το Υπερταμείο ή/και οποιαδήποτε εταιρεία του χαρτοφυλακίου του δύναται, κατά την 
απόλυτη διακριτική τους ευχέρεια και οποτεδήποτε, να αναθέτουν μία ή περισσότερες συμβάσεις για 
την παροχή οποιασδήποτε ή και όλων των υπηρεσιών που περιγράφονται στην Πρόσκληση ή άλλων 
συναφών υπηρεσιών ή δραστηριοτήτων σε οικονομικούς φορείς εκτός του Συμβούλου Πλαισίου, 
σύμφωνα με τον Κανονισμό Προμηθειών τους και την ισχύουσα νομοθεσία, χωρίς να υπέχουν 
οποιαδήποτε ευθύνη έναντι του Συμβούλου Πλαισίου ή/και τρίτων. Κανένα πρόσωπο δεν αποκτά 
οποιοδήποτε δικαίωμα ή αξίωση αποζημίωσης (ούτε καν για το κόστος υποβολής της Προσφοράς) κατά 
του Υπερταμείου και των εταιρειών του χαρτοφυλακίου του, των υπαλλήλων, στελεχών και 
εκπροσώπων τους γενικά, ούτε άλλη αξίωση για αποκατάσταση ζημιών κατά του Υπερταμείου και των 
εταιρειών του χαρτοφυλακίου του, που να απορρέει από την ανάθεση σύμβασης σε οποιοδήποτε 
πρόσωπο που δεν είναι συμβαλλόμενο μέρος στη Σύμβαση-Πλαίσιο. 

5) ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

5.1. Η παρούσα Σύμβαση που συνάπτεται από τους Συμβαλλόμενους με την παρούσα θα τεθεί σε ισχύ 
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την Ημερομηνία Έναρξης.  

5.2. Η Σύμβαση συνάπτεται για χρονική διάρκεια τριών (3) μηνών, αρχομένη από την Ημερομηνία 
Έναρξης, εντός της οποίας ο Ανάδοχος οφείλει να ολοκληρώσει δεόντως το έργο, σύμφωνα με όσα 
προβλέπονται στην επιμέρους σύμβαση. Το Υπερταμείο ή ορισμένη εταιρεία του χαρτοφυλακίου 
τουδιατηρεί το δικαίωμα να παρατείνει περαιτέρω τη διάρκεια ισχύος της Σύμβασης ή της Επιμέρους 
Σύμβασης, μονομερώς και κατά την απόλυτη διακριτική του/της ευχέρεια.  

5.3. Επιπροσθέτως, με αιτιολογημένη απόφαση του Υπερταμείου, κατόπιν εισήγησης της υπηρεσίας 
που εποπτεύει τη Σύμβαση, η συνολική διάρκεια της Σύμβασης δύναται επίσης να παραταθεί 
μονομερώς εκ μέρους του Υπερταμείου, κατόπιν σχετικού αιτήματος του Αναδόχου που θα έχει 
υποβληθεί πριν από τη λήξη της Σύμβασης, σε αντικειμενικά αιτιολογημένες περιπτώσεις που δεν 
οφείλονται σε υπαιτιότητα του Αναδόχου. Εάν η συνολική διάρκεια της Σύμβασης ή της επιμέρους 
σύμβασης λήξει χωρίς να έχει υποβληθεί εμπρόθεσμα αίτημα παράτασης, ή εάν η παραταθείσα 
διάρκεια, σύμφωνα με τα ανωτέρω, λήξει χωρίς να έχουν υποβληθεί τα προβλεπόμενα παραδοτέα, ο 
Ανάδοχος κηρύσσεται έκπτωτος.  

5.4. Σε κάθε περίπτωση παράτασης, η συμφωνηθείσα αμοιβή θα παραμείνει αμετάβλητη.  

6) ΔΗΛΩΣΕΙΣ & ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ 

6.1. Ο Σύμβουλος αναλαμβάνει την υποχρέωση (i) να παρέχει έμπειρους και υψηλής ποιότητας Ειδικούς 
για την παροχή των Υπηρεσιών· (ii) να διασφαλίζει ότι όλο το Προσωπικό που παρέχει Υπηρεσίες προς 
το Υπερταμείο/τις εταιρείες του χαρτοφυλακίου του Υπερταμείου διαθέτει τις κατάλληλες δεξιότητες, 
τα απαιτούμενα προσόντα και την αναγκαία εκπαίδευση για την εκτέλεση των καθηκόντων που του 
ανατίθενται. 

6.2. Ο Σύμβουλος και το Προσωπικό του οφείλουν να τηρούν τα υψηλότερα πρότυπα ακεραιότητας και 
ηθικής συμπεριφοράς και να ενεργούν με εντιμότητα και ευπρέπεια. Ο Σύμβουλος οφείλει να 
διασφαλίζει ότι δεν θα προκύψουν, καθ’ όλη τη Διάρκεια, περιστάσεις κατά τις οποίες οι 
δραστηριότητες του Συμβούλου ή του Προσωπικού στο πλαίσιο της Σύμβασης συγκρούονται ή 
ενδέχεται να συγκρουστούν με τα συμφέροντα του Συμβούλου ή με προσωπικά συμφέροντα του 
Προσωπικού ή με οποιεσδήποτε υπηρεσίες που ο Σύμβουλος ή το Προσωπικό ενδέχεται να παρέχουν 
σε τρίτους. Το Υπερταμείο, με την επιφύλαξη οποιουδήποτε άλλου ένδικου μέσου για παραβίαση της 
Σύμβασης, δύναται, με έγγραφη ειδοποίηση, να καταγγείλει την παρούσα Σύμβαση, εφόσον κατά την 
κρίση του έχει ανακύψει τέτοια Σύγκρουση Συμφερόντων.  

6.3. Ο Σύμβουλος δεν δύναται να αναθέσει υπεργολαβικά ή και να εκχωρήσει την υλοποίηση της 
Σύμβασης σε τρίτους – εκτός από τους Συμβαλλόμενους που έχουν ήδη αναφερθεί στη διαγωνιστική 
διαδικασία – χωρίς προηγούμενη έγγραφη εξουσιοδότηση από το Υπερταμείο. Ο Σύμβουλος οφείλει να 
ενημερώνει εγγράφως το Υπερταμείο σχετικά με τους υπεργολάβους που προτείνεται να εμπλακούν 
στην υλοποίηση της Σύμβασης, καθώς και για τις συγκεκριμένες Υπηρεσίες που οι εν λόγω υπεργολάβοι 
θα παρέχουν σε σχέση με τη Σύμβαση.  

6.4. Σε κάθε περίπτωση, ο Σύμβουλος δεν δύναται να αναθέσει εξ ολοκλήρου σε υπεργολάβους τις 
Υπηρεσίες που πρόκειται να παρασχεθούν σε σχέση με τη Σύμβαση. Η χρήση υπεργολάβων δεν 
απαλλάσσει τον Σύμβουλο από καμία εκ των ευθυνών ή υποχρεώσεών του που απορρέουν από τη 
Σύμβαση. Ο Σύμβουλος φέρει πλήρη ευθύνη για τους υπεργολάβους που εμπλέκονται στην υλοποίηση 
της παρούσας Σύμβασης και οφείλει να διασφαλίζει ότι οι υπεργολάβοι του συμμορφώνονται πλήρως 
με τις διατάξεις της παρούσας Σύμβασης. 

6.5. Ο Σύμβουλος φέρει την αποκλειστική ευθύνη για τη συμμόρφωση με οποιεσδήποτε νομικές 
υποχρεώσεις υπέχουν εις βάρος του, ιδίως εκείνες που απορρέουν από την εργατική, φορολογική και 
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ασφαλιστική νομοθεσία. 

6.6. Ο Σύμβουλος δεν επιτρέπεται να εκπροσωπεί το Υπερταμείο ή τις εταιρείες του χαρτοφυλακίου του 
Υπερταμείου, ούτε να ενεργεί κατά τρόπο που θα μπορούσε να δημιουργήσει την εντύπωση τέτοιας 
εκπροσώπησης. 

6.7. Ο Σύμβουλος εγγυάται τη διάθεση του προσωπικού που αναφέρεται στην Προσφορά του, καθώς 
και τυχόν επιχειρηματικών εταίρων, οι οποίοι διαθέτουν την απαιτούμενη εμπειρία, γνώση και 
ικανότητα για την πλήρη κάλυψη των απαιτήσεων της Σύμβασης, και βεβαιώνει ότι θα επιδεικνύουν 
πνεύμα συνεργασίας κατά τις επαφές τους με τα στελέχη του Υπερταμείου/των εταιρειών του 
χαρτοφυλακίου του Υπερταμείου ή με τα πρόσωπα που ορίζονται από αυτό κατά καιρούς. Σε 
διαφορετική περίπτωση, το Υπερταμείο δύναται να ζητήσει την αντικατάσταση μέλους της ομάδας 
έργου του Συμβούλου, οπότε ο Σύμβουλος υποχρεούται να προβεί σε αντικατάσταση με άλλον Βασικό 
Εμπειρογνώμονα, ισοδύναμης εμπειρίας και προσόντων.  

6.8. Οι Βασικοί Εμπειρογνώμονες που θα αναλάβουν την παροχή των απαιτούμενων Υπηρεσιών θα 
παραμείνουν οι ίδιοι καθ’ όλη τη διάρκεια της Σύμβασης. Επισημαίνεται ότι, σε περίπτωση που 
οποιοσδήποτε εκ των Βασικών Εμπειρογνωμόνων καταστεί μη διαθέσιμος κατά τη διάρκεια της 
Σύμβασης, ο Σύμβουλος οφείλει να προσκομίσει στο Υπερταμείο / στις οικείες εταιρείες του 
χαρτοφυλακίου του επαρκή αιτιολόγηση για τη μη διαθεσιμότητα και να προτείνει αντικαταστάτη(-ες) 
Βασικό(-ούς) Εμπειρογνώμονα(-ες) με ισοδύναμα ή ανώτερα προσόντα και εμπειρία από εκείνα του 
αρχικά προταθέντος(-ων) Βασικού(-ών) Εμπειρογνώμονα(-ων) που κατέστη(-σαν) μη διαθέσιμο(-οι).  

6.9. Η αντικατάσταση μέλους της ομάδας έργου του Συμβούλου, κατόπιν αιτήματός του, κατά την 
εκτέλεση της Σύμβασης, δύναται να πραγματοποιηθεί κατόπιν έγκρισης του Υπερταμείου και ο 
Σύμβουλος υποχρεούται να ενημερώσει εγγράφως το Υπερταμείο δεκαπέντε (15) ημέρες πριν από την 
αντικατάσταση.  

6.10. Σε περίπτωση αποχώρησης ή διακοπής της συνεργασίας μελών της ομάδας έργου του Συμβούλου, 
ο Σύμβουλος υποχρεούται αφενός να διασφαλίσει ότι τα εν λόγω μέλη θα συνεχίσουν κανονικά να 
παρέχουν τις υπηρεσίες τους μέχρι την αποχώρησή τους και αφετέρου να τα αντικαταστήσει άμεσα με 
άλλα πρόσωπα που θα διαθέτουν τουλάχιστον ισοδύναμη εμπειρία και ισοδύναμα προσόντα με εκείνα 
των αντικαθιστώμενων.  

6.11. Σε περίπτωση διάλυσης, πτώχευσης ή αναγκαστικής εκτέλεσης σε βάρος ενός εκ των μελών που 
απαρτίζουν τον Σύμβουλο, η Σύμβαση θα εξακολουθήσει να ισχύει και οι υποχρεώσεις που απορρέουν 
από αυτήν θα βαρύνουν τα εναπομείναντα μέλη του Συμβούλου, μόνο εφόσον είναι σε θέση να τις 
εκπληρώσουν. Η απόφαση για τη δυνατότητα ή μη εκπλήρωσης των όρων της Σύμβασης επαφίεται στη 
διακριτική ευχέρεια του αρμόδιου φορέα του Υπερταμείου. Άλλως, το Υπερταμείο δύναται να 
καταγγείλει τη Σύμβαση. Επίσης, σε περίπτωση συγχώνευσης, εξαγοράς, μεταβίβασης της επιχείρησης 
κ.λπ. ενός από τα μέλη που αποτελούν τον Σύμβουλο, η συνέχιση ή μη της Σύμβασης εναπόκειται στη 
διακριτική ευχέρεια του Υπερταμείου. Σε περίπτωση λύσης ή πτώχευσης του Συμβούλου, όταν αυτός 
αποτελείται από εταιρεία, ή θέσης της περιουσίας του σε αναγκαστική διαχείριση, τότε η Σύμβαση 
λύεται αυτοδικαίως από την ημέρα των ανωτέρω γεγονότων. Σε μια τέτοια περίπτωση, οι Εγγυητικές 
Επιστολές θα καταπίπτουν υπέρ του Υπερταμείου/των εταιρειών του χαρτοφυλακίου του Υπερταμείου.  

7) ΑΜΟΙΒΕΣ, ΔΑΠΑΝΕΣ ΚΑΙ ΠΛΗΡΩΜΕΣ 

7.1. Το ανώτατο ποσό που καλύπτει την παροχή όλων των Υπηρεσιών καθ’ όλη τη διάρκεια της 
ανάθεσης, συμπεριλαμβανομένης τυχόν παράτασής της, ανέρχεται σε [*] χωρίς ΦΠΑ (ο 
«Προϋπολογισμός»). Ο Προϋπολογισμός περιλαμβάνει όλες τις αμοιβές και δαπάνες που θα 
καταβληθούν στον Σύμβουλο σε σχέση με την παροχή των Υπηρεσιών του. Όλες οι τιμές θα εκφράζονται 
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σε ευρώ. Οι τιμές είναι θα σταθερές και δεν θα υπόκεινται σε αναθεώρηση. Όλες οι δαπάνες και τα 
έξοδα που θα προκύψουν για τον Σύμβουλο κατά τη διάρκεια της ανάθεσης θα περιλαμβάνονται στην 
ανωτέρω αμοιβή/στον Προϋπολογισμό. 

7.2. Οι δικαιούχοι (Υπερταμείο, ΟΚΑΑ και ΚΑΘ) θα κατανείμουν από κοινού πόρους για την κάλυψη της 
συμφωνηθείσας αμοιβής που καταβάλλεται στον Σύμβουλο δυνάμει της Σύμβασης, σύμφωνα με τις 
αναλογίες της συνολικά συμφωνηθείσας αμοιβής: Υπερταμείο: 30%, OKAA: 35% και ΚΑΘ: 35%, 
σύμφωνα με τις διατάξεις των σχετικών Επιμέρους Συμβάσεων. 

7.3. Τα τιμολόγια θα αντανακλούν την πρόοδο του έργου, υπό την προϋπόθεση ότι οι αντίστοιχες 
υπηρεσίες έχουν παρασχεθεί δεόντως και τα σχετιζόμενα παραδοτέα έχουν υποβληθεί και γίνει 
αποδεκτά σύμφωνα με τις προβλεπόμενες διαδικασίες. Οι πληρωμές δύνανται να εκταμιεύονται μόνο 
μετά την αποδοχή κάθε παραδοτέου. 

7.4. Ο Ανάδοχος θα εκδίδει χωριστά τιμολόγια προς κάθε έναν από τα Συμβαλλόμενους – το 
Υπερταμείο, τον ΟΚΑΑ και την ΚΑΘ – για το αντίστοιχο ποσό που αναλογεί σε καθένα, βάσει της 
συμφωνηθείσας κατανομής και σύμφωνα με τις διατάξεις των Επιμέρους Συμβάσεων. Η έκδοση κάθε 
τιμολογίου θα πραγματοποιείται μετά τη δέουσα εκτέλεση των σχετικών υπηρεσιών και την αποδοχή 
των αντίστοιχων τελικών παραδοτέων.  

7.5. Κάθε Μέρος θα εξοφλεί την αντίστοιχη πληρωμή του εντός εξήντα (60) ημερών από την 
ημερομηνία παραλαβής του σχετικού τιμολογίου και των συνοδευτικών δικαιολογητικών, όπως 
απαιτείται από την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία ή/και όπως ενδέχεται να ζητηθεί από κάθε οικείο 
φορέα (Υπερταμείο, ΟΚΑΑ, ΚΑΘ). 

7.6. Οι πληρωμές θα γίνονται στον τραπεζικό λογαριασμό που θα υποδείξει ο Ανάδοχος. 

7.7. Ο Ανάδοχος είναι υπεύθυνος για τυχόν χρεώσεις ή παρακρατήσεις υπέρ τρίτων σύμφωνα με την 
ισχύουσα νομοθεσία σε σχέση με το Υπερταμείο/ τις εταιρείες του χαρτοφυλακίου του Υπερταμείου, 
με εξαίρεση τον ισχύοντα ΦΠΑ. Ο Ανάδοχος θα φέρει αποκλειστική ευθύνη για τη συμμόρφωση με τη 
φορολογική νομοθεσία που ισχύει για αυτόν. 

8) ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΠΑΡΑΔΟΤΕΩΝ 

8.1. Ο ακριβής χρόνος υποβολής των παραδοτέων, ο τόπος παράδοσης, η μορφή παράδοσης (π.χ. 
ηλεκτρονική, έντυπη), καθώς και οι σχετικές διαδικαστικές λεπτομέρειες θα καθοριστούν κατά τη 
συνάντηση εκκίνησης (Kick-off meeting) και στις Επιμέρους Συμβάσεις. 

Σε κάθε περίπτωση, το έργο θα υλοποιηθεί σε διακριτές φάσεις, ακολουθώντας σαφές χρονοδιάγραμμα 
με τα ακόλουθα βασικά ορόσημα: 

Α. Ένα (1) μήνα μετά την υπογραφή της Επιμέρους Σύμβασης:  

• Παρουσίαση συνοπτικών ευρημάτων της Φάσης Α – Αποτύπωση της υφιστάμενης κατάστασης 
και χαρτογράφηση της αγοράς. 

Β. Ένα (1) μήνα μετά την υπογραφή της Επιμέρους Σύμβασης: 

• Παρουσίαση τεκμηριωμένων στρατηγικών σεναρίων και αξιολογήσεων σκοπιμότητας στο 
πλαίσιο της Φάσης Β – Ανάπτυξη και αξιολόγηση σεναρίων. 

• Ορόσημο Απόφασης Β1: Απόφαση επί των στρατηγικών θεμάτων που καλύπτονται στην 
Ενότητα Β. 

• Οριστικοποίηση των Παραδοτέων Π1α και Π1β. 

Γ. Ένα (1) μήνα μετά την ολοκλήρωση του Σταδίου Β: 
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• Υποβολή έκθεσης που συνοψίζει τα αποτελέσματα της Φάσης Γ – Στρατηγικός Σχεδιασμός ανά 
Εταιρεία. 

• Ορόσημο Απόφασης Γ1: Οριστικοποίηση της στρατηγικής κατεύθυνσης για κάθε εταιρεία. 

Δ. Ένα (1) μήνα μετά την ολοκλήρωση του Σταδίου Γ: 

• Υποβολή έκθεσης που συνοψίζει τα αποτελέσματα της Φάσης Δ – Ανάπτυξη σχεδίου 
υλοποίησης ανά Εταιρεία. 

• Οριστικοποίηση των Παραδοτέων Π2 και Π3. 

Η διάρκεια κάθε Φάσης της Σύμβασης/ Επιμέρους Σύμβασης δύναται να προσαρμοστεί μονομερώς από 
το Υπερταμείο ή την εταιρεία του χαρτοφυλακίου του, ανάλογα με την πρόοδο του έργου και εφόσον 
απαιτείται βάσει ευρημάτων από τις διάφορες φάσεις. Σε μια τέτοια περίπτωση, η συμφωνηθείσα 
αμοιβή παραμένει αμετάβλητη.  

9) ΚΥΡΙΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ – ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΔΙΑΝΟΗΤΙΚΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ 

9.1. Ο Σύμβουλος αναγνωρίζει ότι όλα τα Παραδοτέα, ανεξαρτήτως μέσου ή μορφής, τα οποία 
παράγονται για χρήση ή προορίζονται προς χρήση σε σχέση με την εκπλήρωση των υποχρεώσεών του 
δυνάμει της Σύμβασης, θα αποτελούν αποκλειστική ιδιοκτησία του Υπερταμείου ή των εταιρειών του 
χαρτοφυλακίου του Υπερταμείου. Τόσο το Υπερταμείο όσο και οι εταιρείες του χαρτοφυλακίου του 
Υπερταμείου θα δικαιούνται να χρησιμοποιούν τα Παραδοτέα κατά την κρίση τους και επιπλέον θα 
δικαιούνται να τα διαμοιράζονται μεταξύ τους για απεριόριστο χρονικό διάστημα. Ο Σύμβουλος 
εγγυάται ότι τα Παραδοτέα δεν υπόκεινται σε οποιαδήποτε δικαιώματα τρίτων. 

Ο Σύμβουλος παραχωρεί στο Υπερταμείο ή/και στις εταιρείες του χαρτοφυλακίου του Υπερταμείου, 
μεταξύ άλλων, τα ακόλουθα δικαιώματα χρήσης των Αποτελεσμάτων της υλοποίησης της Σύμβασης 
(συμπεριλαμβανομένων, ενδεικτικά αλλά όχι περιοριστικά, εκθέσεων ή άλλων Παραδοτέων):  

α. για ίδιους σκοπούς, και ειδικότερα, για τη διάθεση αυτών σε όλα τα μέλη οποιουδήποτε 
εταιρικού οργάνου, σε στελέχη, υπαλλήλους, συμβούλους και στους προστηθέντες τους, στον 
μέτοχο του Υπερταμείου, καθώς και να αντιγράφουν και να αναπαράγουν αυτά εν όλω ή εν 
μέρει και σε απεριόριστο αριθμό αντιγράφων,  

β. αναπαραγωγή: το δικαίωμα να επιτρέπεται η άμεση ή έμμεση, προσωρινή ή μόνιμη 
αναπαραγωγή των Αποτελεσμάτων με οποιοδήποτε μέσο (μηχανικό, ψηφιακό ή άλλο) και σε 
οποιαδήποτε μορφή, εν όλω ή εν μέρει· 

γ. κοινοποίηση στο κοινό: το δικαίωμα να επιτρέπεται οποιαδήποτε παρουσίαση, εκτέλεση ή 
κοινοποίηση στο κοινό, με ενσύρματα ή/και ασύρματα μέσα, συμπεριλαμβανομένης της 
διάθεσης των Αποτελεσμάτων στο κοινό· 

δ. διανομή: το δικαίωμα να επιτρέπεται οποιαδήποτε μορφή διανομής των Αποτελεσμάτων ή 
αντιγράφων των Αποτελεσμάτων στο κοινό·  

ε. προσαρμογή: το δικαίωμα τροποποίησης των Αποτελεσμάτων·  

στ. μετάφραση·  

ζ. το δικαίωμα αποθήκευσης και αρχειοθέτησης των Αποτελεσμάτων σύμφωνα με τους κανόνες 
διαχείρισης εγγράφων που ισχύουν για το Υπερταμείο ή/και τις εταιρείες του χαρτοφυλακίου 
του Υπερταμείου, συμπεριλαμβανομένης της ψηφιοποίησης ή της μετατροπής της μορφής τους 
για σκοπούς διατήρησης ή/και νέας χρήσης. 

mailto:contact@growthfund.gr
http://www.growthfund.gr/


 

Παλαιών Πατρών Γερμανού 3-5, 10561, Αθήνα, Ελλάδα - Τηλ. +30 210 0106900 – email. contact@growthfund.gr, http://www.growthfund.gr  

44 

10) ΣΥΓKΡΟΥΣΗ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ 

[Ο όρος δύναται να τροποποιηθεί σύμφωνα με τη διαδικασία αξιολόγησης του Υπερταμείου]  

10.1. Ο Σύμβουλος θα λαμβάνει όλα τα αναγκαία μέτρα ώστε να προλαμβάνει και να απέχει από 
οποιαδήποτε κατάσταση κατά την οποία τίθεται σε κίνδυνο η αμερόληπτη και αντικειμενική υλοποίηση 
της Σύμβασης, για οποιονδήποτε λόγο, και ιδίως για λόγους που σχετίζονται με οικονομικό συμφέρον, 
πολιτική ή εθνική συγγένεια, οικογενειακή ή συναισθηματική ζωή ή οποιοδήποτε άλλο προσωπικό 
συμφέρον σχετιζόμενο με τη Σύμβαση. Ο Σύμβουλος υπέχει την ίδια υποχρέωση σε σχέση με το 
Προσωπικό του και όλους τους υπεργολάβους που εμπλέκονται στην υλοποίηση της Σύμβασης.  

10.2. Οποιαδήποτε κατάσταση που συνιστά ή είναι πιθανό να οδηγήσει σε Σύγκρουση Συμφερόντων 
κατά την υλοποίηση της Σύμβασης θα πρέπει να γνωστοποιείται στο Υπερταμείο, εγγράφως και χωρίς 
καθυστέρηση. Ο Σύμβουλος θα λαμβάνει άμεσα όλα τα αναγκαία μέτρα για την αποκατάσταση της εν 
λόγω κατάστασης. Το Υπερταμείο διατηρεί το δικαίωμα να επαληθεύσει ότι τα μέτρα που λαμβάνονται 
είναι κατάλληλα και ενδέχεται να απαιτήσει τη λήψη πρόσθετων μέτρων εντός καθορισμένης 
προθεσμίας.  

10.3. Ο Σύμβουλος θα συμμορφώνεται με τις εκάστοτε εφαρμοστέες περιβαλλοντικές, 
κοινωνικοασφαλιστικές και λοιπές νομικές διατάξεις που απορρέουν από το δίκαιο της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, το εθνικό δίκαιο κ.λπ. Ο Σύμβουλος δηλώνει ότι έχει λάβει γνώση του Κώδικα Δεοντολογίας 
του Υπερταμείου, ο οποίος επισυνάπτεται ως Παράρτημα VI, και ότι, στο πλαίσιο της παροχής 
υπηρεσιών προς το Υπερταμείο ή/και τις εταιρείες του χαρτοφυλακίου του Υπερταμείου δυνάμει της 
παρούσας Σύμβασης, θα συμμορφώνεται με τον εν λόγω Κώδικα.  

10.4. Ο Σύμβουλος, καθώς και οποιοδήποτε από τα στελέχη, υπαλλήλους, μετόχους, εκπροσώπους ή 
αντιπροσώπους του, υπεργολάβους («Συνδεδεμένα Μέρη»), δεν θα προσφέρει, χορηγήσει ή 
συμφωνήσει να προσφέρει ή να χορηγήσει, άμεσα ή έμμεσα, είτε σε ιδιωτικές εμπορικές συναλλαγές 
είτε σε συναλλαγές με τον δημόσιο τομέα, οποιαδήποτε πληρωμή, δώρο ή άλλο πλεονέκτημα σε σχέση 
με οποιοδήποτε ζήτημα που αποτελεί αντικείμενο της παρούσας σύμβασης, το οποίο: (i) θα παραβίαζε 
οποιονδήποτε νόμο ή κανονισμό κατά της διαφθοράς που εφαρμόζεται στον Σύμβουλο ή στο 
Υπερταμείο ή/και στις εταιρείες του χαρτοφυλακίου του Υπερταμείου, (ii) αποσκοπεί ή έχει ως 
αποτέλεσμα την επιρροή ή ανταμοιβή οποιουδήποτε προσώπου για ενέργεια κατά παράβαση της 
προσδοκίας καλής πίστης, αμεροληψίας ή εμπιστοσύνης ή που άλλως θα ήταν αθέμιτο για τον 
αποδέκτη να αποδεχθεί, (iii) παρέχεται σε ή για δημόσιο λειτουργό με σκοπό την επιρροή του και την 
απόκτηση ή διατήρηση πλεονεκτήματος στην επιχειρηματική δραστηριότητα, ή (iv) θα μπορούσε 
εύλογα να θεωρηθεί από τρίτο πρόσωπο ως ανήθικο, παράνομο ή αθέμιτο.  

10.5. Εξ όσων είναι σε θέση να γνωρίζει και πιστεύει, ούτε ο Σύμβουλος ούτε οποιοδήποτε από τα 
Συνδεδεμένα Μέρη του: (i) έχει ποτέ κριθεί από δικαστήριο οποιασδήποτε δικαιοδοσίας ότι έχει 
εμπλακεί σε πράξη διαφθοράς (ή παρόμοια συμπεριφορά), (ii) έχει ποτέ παραδεχθεί ότι έχει εμπλακεί 
σε πράξη διαφθοράς (ή παρόμοια συμπεριφορά), ή (iii) έχει ποτέ αποτελέσει αντικείμενο έρευνας ή 
υπόνοιας σε οποιαδήποτε δικαιοδοσία για εμπλοκή σε πράξη διαφθοράς (ή παρόμοια συμπεριφορά). 
Ο Σύμβουλος δηλώνει και εγγυάται ότι ο ίδιος και τα Συνδεδεμένα Μέρη του δεν έχουν εμπλακεί σε 
καμία πράξη διαφθοράς πριν από την ημερομηνία της παρούσας Σύμβασης.  

10.6. Ο Σύμβουλος εγγυάται ότι δεν τελεί σε οποιαδήποτε νομική ή πραγματική σχέση ή κατάσταση η 
οποία δημιουργεί δυνητικά κατάσταση σύγκρουσης συμφερόντων ή, γενικότερα, θα μπορούσε να 
δημιουργήσει υπόνοιες ότι τον εμποδίζει — σε μικρότερο ή μεγαλύτερο βαθμό — από το να παρέχει 
με την απαιτούμενη αποτελεσματικότητα και αντικειμενικότητα τις υπηρεσίες του προς το Υπερταμείο 
ή/και τις εταιρείες του χαρτοφυλακίου του Υπερταμείου. Σε περίπτωση που στο μέλλον προκύψει, για 
οποιονδήποτε λόγο, οποιαδήποτε νομική ή πραγματική σχέση ή δυνητική κατάσταση, ανεξαρτήτως του 
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αν ο Σύμβουλος εμπλέκεται ή όχι, ο τελευταίος υποχρεούται να ενημερώσει αμελλητί και εγγράφως το 
Υπερταμείο και φέρει την υποχρέωση να αποκαταστήσει την ανωτέρω κατάσταση μόλις του ζητηθεί 
από το Υπερταμείο. Το Υπερταμείο δικαιούται, κατά τη διακριτική του ευχέρεια, να εκτιμά εάν 
υφίσταται κατάσταση σύγκρουσης συμφερόντων ή όχι, ανεξαρτήτως του αν αυτή περιγράφεται 
ανωτέρω ή όχι.  

10.7. Ο Σύμβουλος υποχρεούται να ενημερώνει άμεσα το Υπερταμείο για οποιαδήποτε περίσταση 
ενδέχεται να επηρεάσει ουσιωδώς την ικανότητά του είτε να παρέχει αποτελεσματικά τις υπηρεσίες 
του προς το Υπερταμείο ή/και τις εταιρείες του χαρτοφυλακίου του Υπερταμείου είτε να 
συμμορφώνεται με την ισχύουσα νομοθεσία και τις κανονιστικές απαιτήσεις.  

10.8. Με την επιφύλαξη της ρήτρας περί καταγγελίας, σε περίπτωση που το Υπερταμείο έχει εύλογες 
υπόνοιες ότι έχει υπάρξει παράβαση της παρούσας ρήτρας, δύναται να καταγγείλει την παρούσα 
Σύμβαση άμεσα, με έγγραφη ειδοποίηση προς τον Σύμβουλο.  

11) ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟΤΗΤΑ  

11.1. Ο Σύμβουλος υποχρεούται να διαφυλάσσει την εμπιστευτικότητα κάθε πληροφορίας και 
εγγράφου, σε οποιαδήποτε μορφή, τα οποία γνωστοποιούνται εγγράφως ή προφορικώς σε σχέση με 
την υλοποίηση της Σύμβασης και τα οποία επισημαίνονται ρητώς και εγγράφως ως εμπιστευτικά, με 
εξαίρεση τις πληροφορίες που είναι διαθέσιμες στο κοινό.  

11.2. Ο Σύμβουλος δεν θα χρησιμοποιεί τις Εμπιστευτικές Πληροφορίες και τα Έγγραφα για 
οποιονδήποτε λόγο πέραν της εκπλήρωσης των υποχρεώσεών του δυνάμει της Σύμβασης, εκτός εάν 
έχει συμφωνηθεί διαφορετικά εγγράφως με το Υπερταμείο.  

11.3. Ο Σύμβουλος, καθώς και το Προσωπικό του και όλοι οι υπεργολάβοι που εμπλέκονται στην 
υλοποίηση της Σύμβασης, δεσμεύονται από τις υποχρεώσεις εμπιστευτικότητας που προβλέπονται στο 
παρόν κατά τη διάρκεια της υλοποίησης της Σύμβασης και για περίοδο πέντε (5) ετών από την 
ημερομηνία καταβολής της τελικής πληρωμής, εκτός εάν:  

α. το Υπερταμείο συμφωνήσει εγγράφως να απαλλάξει τον Σύμβουλο από τις υποχρεώσεις 
εμπιστευτικότητας νωρίτερα·  

β. οι Εμπιστευτικές Πληροφορίες ή τα Έγγραφα δημοσιοποιούνται με άλλα μέσα εκτός από την 
παραβίαση των υποχρεώσεων εμπιστευτικότητας·  

γ. η γνωστοποίηση των Εμπιστευτικών Πληροφοριών ή Εγγράφων απαιτείται από τον νόμο.  

Ο Σύμβουλος υποχρεούται να εξασφαλίσει από κάθε μέλος του προσωπικού του, του 
διοικητικού του συμβουλίου και των διευθυντικών του στελεχών δήλωση δέσμευσης ότι θα 
τηρούν τις υποχρεώσεις εμπιστευτικότητας που απορρέουν από τη Σύμβαση. 

 

12) ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΔΕΔΟΜΈΝΩΝ 

12.1. Οι Συμβαλλόμενοι θα λάβουν όλα τα απαραίτητα τεχνικά και οργανωτικά μέτρα για να 
διασφαλίσουν ότι πληρούνται οι απαιτήσεις του Γενικού Κανονισμού για την Προστασία Δεδομένων, 
δηλαδή του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 27ης 
Απριλίου 2016, για την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας των δεδομένων 
προσωπικού χαρακτήρα και για την ελεύθερη κυκλοφορία των δεδομένων αυτών και την κατάργηση 
της Οδηγίας 95/46/ΕΚ (Γενικός Κανονισμός για την Προστασία Δεδομένων) καθώς και του Ελληνικού 
Νόμου 4624/2019, όπως ισχύει. 
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12.2. Το Υπερταμείο/Μια εταιρεία του χαρτοφυλακίου του Υπερταμείου ενεργεί ως Υπεύθυνος 
Επεξεργασίας αναφορικά με τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα φυσικών προσώπων που 
συλλέγονται στο πλαίσιο της υλοποίησης της Σύμβασης και των Επιμέρους Συμβάσεων Παροχής 
Υπηρεσιών, και η επεξεργασία των εν λόγω δεδομένων διενεργείται σύμφωνα με την κείμενη 
νομοθεσία περί προστασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα.  

12.3. Πριν από οποιαδήποτε επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα από τον Σύμβουλο υπό 
την ιδιότητά του ως Εκτελούντος την Επεξεργασία, ο Σύμβουλος υποχρεούται να υπογράψει Σύμβαση 
Επεξεργασίας Δεδομένων με το Υπερταμείο ή/και με εταιρεία του χαρτοφυλακίου του Υπερταμείου, 
εφόσον απαιτείται.  

13) ΕΚΧΩΡΗΣΗ 

13.1. Ο Σύμβουλος δεν δύναται να εκχωρήσει ή/και να μεταβιβάσει οποιοδήποτε από τα δικαιώματα, 
τις αξιώσεις ή/και τις υποχρεώσεις του δυνάμει της Σύμβασης, εν όλω ή εν μέρει, ούτε να 
υποκατασταθεί στην εκτέλεση της Σύμβασης από οποιαδήποτε συνδεδεμένη με αυτόν οντότητα ή τρίτο 
μέρος, εκτός εάν το Υπερταμείο έχει προηγουμένως παράσχει τη σχετική έγγραφη συγκατάθεσή του. 

13.2. Οποιοδήποτε δικαίωμα ή υποχρέωση εκχωρηθεί από τον Σύμβουλο χωρίς σχετική εξουσιοδότηση 
δεν είναι εκτελεστό έναντι του Υπερταμείου. 

14) ΕΥΘΥΝΗ 

14.1. Ο Σύμβουλος φέρει την αποκλειστική ευθύνη για τη συμμόρφωση με οποιαδήποτε νομική 
υποχρέωση υπέχει. 

14.2. Το Υπερταμείο/Μια εταιρεία του χαρτοφυλακίου του Υπερταμείου δεν φέρει καμία ευθύνη για 
οποιαδήποτε ζημία ή απώλεια προκληθεί από τον Σύμβουλο, συμπεριλαμβανομένης οποιασδήποτε 
ζημίας ή απώλειας σε τρίτους κατά τη διάρκεια ή ως συνέπεια της υλοποίησης της Σύμβασης. 

14.3. Με την επιφύλαξη των γεγονότων ανωτέρας βίας, ο Σύμβουλος ευθύνεται και υποχρεούται να 
αποζημιώσει το Υπερταμείο ή/και εταιρεία του χαρτοφυλακίου του Υπερταμείου και να διατηρεί 
αυτούς αποζημιωμένους για κάθε ενέργεια, αγωγή, αξίωση, απαίτηση, ζημία, επιβάρυνση, 
αποζημίωση, κόστος και έξοδο, φόρο, ποινή και λοιπή ευθύνη που προκύπτει ή/και υφίσταται από, 
εξαιτίας ή σε σχέση με: 

α. οποιαδήποτε πράξη ή παράλειψη — είτε από αμέλεια είτε εκ προθέσεως — του Συμβούλου, των 
μελών του διοικητικού του συμβουλίου, των διευθυντικών του στελεχών, του Προσωπικού του, των 
υπαλλήλων του, των υπεργολάβων ή των αντιπροσώπων του, η οποία σχετίζεται με ζητήματα που 
προβλέπονται στην παρούσα Σύμβαση· και  

β. οποιαδήποτε παράβαση από τον Σύμβουλο, τα μέλη του διοικητικού του συμβουλίου, τα 
διευθυντικά του στελέχη, τους υπαλλήλους του, τους υπεργολάβους ή τους αντιπροσώπους του, 
οποιασδήποτε υποχρέωσης του Συμβούλου δυνάμει της παρούσας Σύμβασης.  

14.4. Ο Σύμβουλος ευθύνεται επίσης, χωρίς κανέναν περιορισμό, για οποιαδήποτε ζημία προκληθεί σε 
τρίτους ως συνέπεια της υλοποίησης της Σύμβασης. Σε περίπτωση άσκησης αγωγής ή άλλης ενέργειας 
από τρίτο μέρος κατά του Υπερταμείου ή/και εταιρείας του χαρτοφυλακίου του Υπερταμείου σε σχέση 
με την υλοποίηση της Σύμβασης, ο Σύμβουλος υποχρεούται να παράσχει συνδρομή στο Υπερταμείο 
ή/και στην εν λόγω εταιρεία. 

14.5. Ο Σύμβουλος δεν αποκτά έναντι του Υπερταμείου ή/και εταιρείας του χαρτοφυλακίου του 
Υπερταμείου και/ή των στελεχών, αντιπροσώπων, υπαλλήλων και/ή συμβούλων αυτών, οποιοδήποτε 
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δικαίωμα ή αξίωση για αποζημίωση, αποκατάσταση ή άλλη απαίτηση, για οποιονδήποτε λόγο ή αιτία 
σχετιζόμενη με τη Σύμβαση. 

14.6. Οι οικονομικοί φορείς που συγκροτούν την κοινοπραξία του Συμβούλου ευθύνονται εις ολόκληρον 
και αλληλεγγύως έναντι του Υπερταμείου για την υλοποίηση της Σύμβασης.  

15) ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ 

15.1. Η Σύμβαση θα λήγει με την προσήκουσα ολοκλήρωση των ανατεθειμένων υπηρεσιών.  

15.2. Το Υπερταμείο δύναται να καταγγείλει, χωρίς καμία υποχρέωση καταβολής αποζημίωσης εκ 
μέρους του, τη Σύμβαση ή Επιμέρους Σύμβαση που έχει συνάψει, και οποιαδήποτε εταιρεία του 
χαρτοφυλακίου του Υπερταμείου δύναται να καταγγείλει κάθε Επιμέρους Σύμβαση, χωρίς καμία 
υποχρέωση καταβολής αποζημίωσης εκ μέρους της, μεταξύ άλλων, στις ακόλουθες περιπτώσεις:  

α. εάν ο Σύμβουλος δεν εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του δυνάμει της Σύμβασης ή παραβιάσει άλλη 
ουσιώδη συμβατική υποχρέωση· 

β. εάν η διαδικασία ανάθεσης ή υλοποίησης της Σύμβασης αποδειχθεί ότι έχει αποτελέσει αντικείμενο 
απάτης· 

γ. εάν ο Σύμβουλος δεν συμμορφώνεται με τις εφαρμοστέες υποχρεώσεις που απορρέουν από το 
περιβαλλοντικό, κοινωνικό και εργατικό δίκαιο, όπως αυτό καθορίζεται από το δίκαιο της Ένωσης, 
το εθνικό δίκαιο, τις συλλογικές συμβάσεις ή από τις διεθνείς διατάξεις περιβαλλοντικού, 
κοινωνικού και εργατικού δικαίου που παρατίθενται στο Παράρτημα Χ της Οδηγίας 2014/24·  

δ. εάν ο Σύμβουλος τελεί σε κατάσταση που θα μπορούσε να συνιστά Σύγκρουση Συμφερόντων, 
σύμφωνα με το Άρθρο XX ανωτέρω·  

ε. εάν μια μεταβολή στη νομική, οικονομική, τεχνική, οργανωτική ή ιδιοκτησιακή κατάσταση του 
Συμβούλου είναι πιθανό να επηρεάσει ουσιωδώς την υλοποίηση της Σύμβασης ή να τροποποιήσει 
ουσιωδώς τους όρους υπό τους οποίους ανατέθηκε αρχικά η Σύμβαση· 

στ. σε περίπτωση ανωτέρας βίας, όπου είτε καθίσταται αδύνατη η συνέχιση της υλοποίησης είτε οι 
αναγκαίες τροποποιήσεις της Σύμβασης συνεπάγονται ότι οι ανάγκες του Υπερταμείου δεν 
ικανοποιούνται πλέον· 

ζ. εάν η Σύμβαση υποστεί ουσιώδη τροποποίηση, η οποία θα απαιτούσε νέα διαδικασία ανάθεσης 
σύμφωνα με το Άρθρο 72 της Οδηγίας 2014/24· 

η. ο Σύμβουλος, κατά τον χρόνο ανάθεσης της παρούσας Σύμβασης, τελούσε σε μία από τις 
καταστάσεις που αναφέρονται στο Άρθρο 57 παράγραφοι 1 και 2 της Οδηγίας 2014/24 και θα 
έπρεπε να έχει αποκλειστεί από τη διαδικασία ανάθεσης· 

θ. η Σύμβαση δεν θα έπρεπε να έχει ανατεθεί στον Σύμβουλο λόγω σοβαρής παράβασης των 
υποχρεώσεων που απορρέουν από τις Συνθήκες και την Οδηγία 2014/24, η οποία έχει διαπιστωθεί 
από το Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο πλαίσιο διαδικασίας σύμφωνα με το Άρθρο 258 της 
ΣΛΕΕ. 

ι. Συντρέχει οποιοσδήποτε λόγος σε σχέση με το άρθρο  44 του Ν. 4972/2022.  

15.3. Ο Σύμβουλος οφείλει να λάβει όλα τα κατάλληλα μέτρα για την ελαχιστοποίηση του κόστους και 
την αποτροπή ζημιών που ενδέχεται να προκληθούν στο Υπερταμείο ή/και σε εταιρείες του 
χαρτοφυλακίου του λόγω της καταγγελίας της Σύμβασης. Ο Σύμβουλος οφείλει να υποβάλει κάθε 
έκθεση, Παραδοτέο ή Αποτέλεσμα καθώς και κάθε τιμολόγιο που απαιτείται για τις Υπηρεσίες που 
παρασχέθηκαν πριν από την ημερομηνία καταγγελίας.  
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15.4. Ο Σύμβουλος ευθύνεται για οποιαδήποτε ζημία υποστεί το Υπερταμείο ή/και εταιρεία του 
χαρτοφυλακίου του ως αποτέλεσμα της καταγγελίας της Σύμβασης, συμπεριλαμβανομένου του 
κόστους διορισμού άλλου συμβούλου για την παροχή ή/και ολοκλήρωση των Υπηρεσιών. 

Κατά την απόλυτη διακριτική του ευχέρεια, το Υπερταμείο δύναται να θέσει προθεσμία στον Σύμβουλο 
για την εκπλήρωση των υποχρεώσεών του, σε περίπτωση που αυτές δεν έχουν εκπληρωθεί. Εάν το 
Υπερταμείο επιλέξει, κατά την απόλυτη διακριτική του ευχέρεια, να μην θέσει την ανωτέρω προθεσμία, 
τότε δικαιούται να καταγγείλει τη Σύμβαση με άμεση ισχύ.  

Σε περίπτωση παράβασης από τον Σύμβουλο οποιουδήποτε όρου της Σύμβασης, το Υπερταμείο 
διατηρεί το δικαίωμα να τον κηρύξει μη επιλέξιμο και να καταπέσει την εγγυητική επιστολή του, 
ανεξαρτήτως του δικαιώματός του να επιβάλει οποιεσδήποτε ποινικές ρήτρες στον Σύμβουλο. 

Η Σύμβαση με τον Σύμβουλο μπορεί να καταγγελθεί είτε στο σύνολό της είτε εν μέρει, ή να 
καθυστερήσει ως προς την ημερομηνία έναρξης ισχύος της, χωρίς υποχρέωση αποζημίωσης εκ μέρους 
του Υπερταμείου ή οποιασδήποτε εταιρείας του χαρτοφυλακίου του, για λόγους που σχετίζονται με το 
άρθρο 44 του Νόμου 4972/2022.  

Το Υπερταμείο δύναται να καταγγείλει την παρούσα Σύμβαση ακόμη και χωρίς αιτιολογία, χωρίς 
υποχρέωση καταβολής αποζημίωσης. Στην περίπτωση αυτή, ο Ανάδοχος δικαιούται μόνο αμοιβές που 
αντιστοιχούν σε υπηρεσίες που έχουν ήδη εκτελεστεί μέχρι την ημερομηνία καταγγελίας.  

Το Υπερταμείο ή/και μια εταιρεία του χαρτοφυλακίου του δύναται να καταγγείλει την Επιμέρους 
Σύμβαση ακόμη και χωρίς αιτιολογία, χωρίς υποχρέωση καταβολής αποζημίωσης. Στην περίπτωση 
αυτή, ο Ανάδοχος δικαιούται μόνο αμοιβές που αντιστοιχούν σε υπηρεσίες που έχουν ήδη εκτελεστεί 
μέχρι την ημερομηνία καταγγελίας.  

Σε περίπτωση πλημμελούς εκτέλεσης των συμβατικών υποχρεώσεων, δύνανται να επιβληθούν ποινικές 
ρήτρες έως δέκα τοις εκατό (10%) της αξίας της Σύμβασης. Το ποσό των ποινικών ρητρών 
αφαιρείται/συμψηφίζεται με την αμοιβή του Συμβούλου.  

Η επιβολή ποινικών ρητρών δεν στερεί από το Υπερταμείο ή/και από εταιρεία του χαρτοφυλακίου του 
το δικαίωμα να κηρύξει τον Σύμβουλο σε υπερημερία.  

16) ΑΝΩΤΕΡΑ ΒΙΑ 

16.1. Ανωτέρα βία σημαίνει οποιαδήποτε απρόβλεπτη, ασυνήθιστη κατάσταση ή γεγονός πέρα από τον 
έλεγχο των Συμβαλλομένων που εμποδίζει οποιοδήποτε από αυτά να εκπληρώσει οποιαδήποτε από τις 
υποχρεώσεις του βάσει της Συμφωνίας. Η κατάσταση ή το γεγονός δεν πρέπει να οφείλεται σε σφάλμα 
ή αμέλεια των συμβαλλομένων ή των υπεργολάβων και πρέπει να αποδεικνύεται ότι είναι 
αναπόφευκτο παρά την άσκηση δέουσας επιμέλειας, συμπεριλαμβανομένης ενδεικτικά της φυσικής 
καταστροφής, της πυρκαγιάς, της έκρηξης, της επιδημίας, της πανδημίας, του πολέμου και της 
τρομοκρατίας. Δεν μπορεί Συμβαλλόμενος να επικαλεστεί αθετήσεις υποχρεώσεων στην παροχή 
υπηρεσιών, ελαττώματα στον εξοπλισμό ή τα υλικά ή καθυστερήσεις στη διαθεσιμότητά τους, 
εργατικές διαφορές, απεργίες και οικονομικές δυσκολίες ως ανωτέρα βία, εκτός εάν προκύπτουν άμεσα 
από σχετική περίπτωση ανωτέρας βίας. 

16.2. Εάν οποιοσδήποτε Συμβαλλόμενος αντιμετωπίσει κατάσταση ανωτέρας βίας, οφείλει να 
ενημερώσει τον έτερο Συμβαλλόμενο αμελλητί με συστημένη επιστολή με απόδειξη παραλαβής ή 
αντίστοιχη μέθοδο, αναφέροντας τη φύση, την πιθανή διάρκεια και τις προβλέψιμες επιπτώσεις. 

16.3. Κανένας από του Συμβαλλομένους δεν θεωρείται ότι παραβιάζει τις συμβατικές του υποχρεώσεις 
εκ της Συμφωνίας αν δεν του επιτραπεί να τις εκπληρώσει λόγω ανωτέρας βίας. Όταν ο Σύμβουλος 
αδυνατεί να εκπληρώσει τις συμβατικές του υποχρεώσεις λόγω ανωτέρας βίας, διατηρεί το δικαίωμα 
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αμοιβής για τις υπηρεσίες που έχουν πράγματι παρασχεθεί. 

16.4. Οι Συμβαλλόμενοι θα λάβουν όλα τα απαραίτητα μέτρα για τον περιορισμό στο ελάχιστο τυχόν 
ζημιών που οφείλονται σε ανωτέρα βία. 

17) ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 

17.1. Οποιαδήποτε τροποποίηση της Σύμβασης θα αποτελεί αντικείμενο έγγραφης συμφωνίας που θα 
συνάπτεται μεταξύ των Συμβαλλομένων. Καμία προφορική συμφωνία δεν είναι δεσμευτική για τους 
Συμβαλλόμενους. Ο Σύμβουλος δεσμεύεται ως προς τη μη μεταβλητότητα της Προσφοράς του για 
οποιονδήποτε λόγο, βάσει της οικονομικής του προσφοράς.  

18) ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΟ ΔΙΚΑΙΟ 

18.1. Η παρούσα Σύμβαση και οποιαδήποτε μη συμβατικά ζητήματα ή υποχρεώσεις που απορρέουν 
από αυτήν, ή συνδέονται με αυτήν, διέπονται και ερμηνεύονται σύμφωνα με το δίκαιο της Ελληνικής 
Δημοκρατίας.  

19) ΔΙΚΑΙΟΔΟΣΙΑ 

19.1. Τα δικαστήρια Αθηνών στην Ελλάδα θα έχουν αποκλειστική δικαιοδοσία ως προς οποιαδήποτε 
διαφορά, αντιδικία ή αξίωση που απορρέει από ή σχετίζεται με την παρούσα Σύμβαση ή την παράβαση, 
καταγγελία ή ακυρότητά της, καθώς και οποιεσδήποτε μη συμβατικές υποχρεώσεις που απορρέουν 
από ή συνδέονται με την παρούσα Σύμβαση και δεν δύνανται να επιλυθούν φιλικά.  

19.2. Οι Συμβαλλόμενοι παραιτούνται αμετάκλητα από κάθε δικαίωμα που ενδέχεται να έχουν να 
αντιταχθούν σε οποιαδήποτε αγωγή που ασκείται στα εν λόγω δικαστήρια, να ισχυριστούν ότι η αγωγή 
έχει ασκηθεί σε αναρμόδιο δικαστήριο ή να ισχυριστούν ότι τα εν λόγω δικαστήρια δεν έχουν 
δικαιοδοσία. 

20) ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΑ 

Εάν οποιαδήποτε διάταξη της παρούσας Σύμβασης κριθεί άκυρη, εν όλω ή εν μέρει, η διάταξη αυτή θα 
θεωρείται ότι δεν αποτελεί μέρος της Σύμβασης. Σε κάθε περίπτωση, η εκτελεστότητα του υπολοίπου 
της Σύμβασης δεν επηρεάζεται, εκτός εάν η εν λόγω διαγραφή επηρεάζει ουσιωδώς ή μεταβάλλει τη 
συμβατική βάση της Σύμβασης, σύμφωνα με τις διατάξεις του εφαρμοστέου δικαίου.  

21) ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 

Οποιαδήποτε ειδοποίηση ή άλλη επικοινωνία που παρέχεται από έναν εκ των Συμβαλλομένων προς τον 
άλλον, σύμφωνα με την παρούσα Σύμβαση, θα γίνεται εγγράφως, μέσω Επίσημης Κοινοποίησης, ήτοι 
με επιστολή ή ηλεκτρονικό ταχυδρομείο. Ειδοποίηση που επιδίδεται μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 
επιβεβαιώνεται αμέσως με την αποστολή αντιγράφου της ειδοποίησης ή της επικοινωνίας με απλό 
ταχυδρομείο. Οι επικοινωνίες θα αποστέλλονται στη διεύθυνση του εκάστοτε Συμβαλλομένου που 
αναφέρεται στην παρούσα Σύμβαση ή στη δηλωθείσα ηλεκτρονική διεύθυνση: 

ΓΙΑ ΤΟ ΥΠΕΡΤΑΜΕΙΟ ΓΙΑ ΤΟΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟ 

[*] [*] 
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ΓΙΑ ΤΟΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΑΓΟΡΩΝ 
ΚΑΙ ΑΛΙΕΙΑΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΑΓΟΡΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

[*] 

 

[*] 

 

Σε περίπτωση μεταβολής των ανωτέρω στοιχείων επικοινωνίας, ο Συμβαλλόμενος τον οποίο αφορά η 
μεταβολή οφείλει να ενημερώσει εγγράφως και τον έτερο Συμβαλλόμενο αμελλητί. Η εν λόγω αλλαγή 
τίθεται σε ισχύ μόνο μετά την εν λόγω ενημέρωση. 

22) ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

22.1. Η παρούσα Σύμβαση υπερισχύει οποιωνδήποτε προηγούμενων όρων, κατανόησης, δεσμεύσεων, 
συμφωνιών ή δηλώσεων, ανεξαρτήτως αν είναι προφορικές ή γραπτές, και αποτελεί την πλήρη 
κατανόηση μεταξύ των Συμβαλλομένων, σε σχέση με το αντικείμενο της παρούσας Σύμβασης. Καμία 
τροποποίηση της παρούσας Συμφωνίας δεν παράγει αποτελέσματα, εκτός εάν συμφωνηθεί εγγράφως 
και υπογραφεί από κάθε Συμβαλλόμενο ή για λογαριασμό του.  

22.2. Καμία παράλειψη άσκησης ή καθυστέρηση στην άσκηση, εκ μέρους οποιουδήποτε εκ των 
Συμβαλλομένων στην παρούσα Σύμβαση, οποιουδήποτε δικαιώματος, εξουσίας ή ένδικου μέσου που 
προβλέπεται από τον νόμο ή την παρούσα Σύμβαση, δεν θα συνιστά παραίτηση από το εν λόγω 
δικαίωμα, εξουσία ή ένδικο μέσο ούτε από οποιοδήποτε άλλο δικαίωμα, εξουσία ή ένδικο μέσο, ούτε 
θα θίγει το εν λόγω δικαίωμα, εξουσία ή ένδικο μέσο. Οποιαδήποτε παραίτηση από δικαίωμα, εξουσία 
ή ένδικο μέσο βάσει της παρούσας Σύμβασης πρέπει να γίνεται εγγράφως και δύναται να παρέχεται 
υπό οποιουσδήποτε όρους κρίνει σκόπιμους ο παρέχων.  

 

ΣΕ ΠΙΣΤΩΣΗ ΤΩΝ ΑΝΩΤΕΡΩ, οι Συμβαλλόμενοι, ενεργώντας μέσω των νομίμως εξουσιοδοτημένων 
εκπροσώπων τους, υπέγραψαν δύο (2) πρωτότυπα αντίγραφα της παρούσας Σύμβασης και έκαστος 
Συμβαλλόμενος έλαβε από ένα.  

ΥΠΟΓΡΑΦΕΤΑΙ για λογαριασμό 

Ελληνικής Εταιρείας Συμμετοχών 
και Περιουσίας Α.Ε.  

 ΥΠΟΓΡΑΦΕΤΑΙ για λογαριασμό 

του Συμβούλου  

   

Όνομα:  Όνομα: 

Θέση:  Θέση: 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV: ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΕΓΓΥΗΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΟΛΩΝ 

Υπόδειγμα Εγγυητικής Επιστολής Καλής Εκτέλεσης Σύμβασης  

Εκδότης: (Επωνυμία) …………………………. ………………………………. 

Ημερομηνία έκδοσης: ……………………………………………………… 

Προς: (Επωνυμία της αναθέτουσας αρχής)………………….. 

       (Διεύθυνση αναθέτουσας αρχής) ……………………………………………………… 

Η υπ 'αριθμόν ………………. εγγυητική επιστολή μας ύψους …………………….. Ευρώ  

Έχουμε την τιμή να σας γνωρίσουμε ότι εγγυόμαστε με την παρούσα επιστολή αμετάκλητα και 
ανεπιφύλακτα και παραιτούμενοι του ευεργετήματος της διζήσεως και της συζήτησης μέχρι του ποσού 
των ……………. Ευρώ υπέρ του  

(i) [σε περίπτωση φυσικού προσώπου]: (ονοματεπώνυμο, πατρώνυμο) …………………………………………., 
ΑΦΜ …………………………………… (διεύθυνση) 
……………………………………………………………………………………………………………………, ή 

(ii) [σε περίπτωση νομικού προσώπου]: (επωνυμία)............................., ΑΦΜ .............................., 
(διεύθυνση) ............................, ή 

(iii) [σε περίπτωση ένωσης/κοινοπραξίας]: των φυσικών / νομικών προσώπων 

α) (Ονοματεπώνυμο/Επωνυμία) …………………………. ………………………………. ΑΦΜ ……………… (διεύθυνση) 
…………………………… 

β) (Ονοματεπώνυμο/Επωνυμία)……………………… ΑΦΜ…………………………. (διεύθυνση) ............................. 

γ) (Ονοματεπώνυμο/Επωνυμία) ..................................ΑΦΜ ........................... (διεύθυνση) 
............................. 

(πρέπει να συμπληρωθούν τα στοιχεία όλων των μελών της ένωσης/ κοινοπραξίας) 

ατομικά και για μία από αυτές και ως αλληλέγγυα και εις ολόκληρον υπόχρεων μεταξύ τους, εκ της 
ιδιότητάς τους ως μελών της ένωσης ή κοινοπραξίας, 

Για την καλή εκτέλεση της **Επιμέρους Σύμβασης** στο πλαίσιο της εκτέλεσης της **Σύμβασης-

Πλαισίου** (τίτλος της Συμφωνίας), σύμφωνα με την (αριθμό/ημερομηνία) ………….……….……….……. 
Πρόσκληση Υποβολής Προσφορών (ΠΥΠ) «Για τη Σύμβαση παροχής “Στρατηγικών Συμβουλευτικών 
Υπηρεσιών για τον Τομέα Κεντρικών Αγορών και Αλιείας” της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΚΑΙ 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ Α.Ε. 

Το παραπάνω ποσό τηρείται στη διάθεσή σας και θα καταβληθεί ολικά ή μερικά χωρίς καμία από 
μέρους μας αντίρρηση, αμφισβήτηση ή ένσταση και χωρίς να ερευνηθεί το βάσιμο ή μη της απαίτησής 
σας μέσα  σε …………… ημέρες από την απλή έγγραφη ειδοποίησή σας. 

Η παρούσα ισχύει μέχρι και την ………………… (αν προβλέπεται ορισμένος χρόνος στα έγγραφα της 
σύμβασης) 

ή  

Η παρούσα ισχύει μέχρις ότου αυτή μας επιστραφεί ή μέχρις ότου λάβουμε έγγραφη δήλωση σας ότι 
μπορούμε να θεωρήσουμε την Τράπεζα μας απαλλαγμένη από κάθε σχετική υποχρέωση εγγυοδοσίας 
μας. 
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Σε περίπτωση κατάπτωσης της εγγύησης, το ποσό της κατάπτωσης υπόκειται στο ισχύον πάγιο τέλος 
χαρτοσήμου. 

Βεβαιώνουμε υπεύθυνα ότι το ποσό των εγγυητικών επιστολών που έχουν δοθεί, συνυπολογίζοντας το 
ποσό της παρούσας, δεν υπερβαίνει το όριο των εγγυήσεων που έχουμε το δικαίωμα να εκδώσουμε.  

(Εξουσιοδοτημένη υπογραφή) 
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